                                                             В Ы П И С К А

         из протокола № 18 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                           11 июля 2013 г.

Присутствовали: (члены Бюро НРС): Иогансон А.К., Котельникова И.В., 

                                Марковский Б.А., Пежемская Н.П., Стрельников С.И., Стуканов А.С., 
                                Суриков С.Н., Шпикерман В.И.

 Приглашенные:  Зелепугин В.Н., Казакова Г.Г., Лукьянова Л.И., Нелюбин В.В., 
                                Свириденко М.М., Тимашков А.Н., Худолей А.К.
                                (Представители ФГУНПП «Аэрогеология»: Борисова Т.П., 
                                Герцева М.В., Егоров А.Ю., Игнатьева Л.М., Котов И.А., Черенков В.Г., 

                                Чибисова Е.Д.).
                                              Председатель – Марковский Б.А.

                                                    Секретарь – Стуканов А.С.

     Повестка дня: 1. Рассмотрение авторского варианта комплекта листа R-52 (Тикси) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:1 000 000 (третье поколение) Верхояно-Колымской серии, подготовленного  ФГУНПП «Аэрогеология» по Договору подряда с ФГУП «ВСЕГЕИ» в рамках Государственного контракта № АМ-02-34/05 от 25.04.2011 г.
2. Рассмотрение дополнений и изменений к легенде Верхояно-Колымской серии листов Госгеолкарты-1000/3.

                                             Докладчик –  Герцева М.В.
                                      Эксперты НРС –  Иогансон А.К., Семенова Л.Р.
                                Научный редактор –  Егоров А.Ю.
      Заслушав сообщение, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленные материалы выполнены в целом в соответствии с Техническим (геологическим) заданием, требованиями действующих нормативно-методических документов и утвержденной легендой Верхояно-Колымской серии листов Госгеолкарты-1000/3. Отклонения от серийной легенды обусловленные необходимостью генерализации местных стратиграфических подразделений, а также появлением обновленных схем стратиграфического расчленения, принятых на 3-ем стратиграфическом совещании по Северо-Востоку России, предложены в качестве дополнения. 

      В основу представленных материалов положены результаты, полученные авторами при проведении собственных картосоставительских работ, в том числе полевых и лабораторных исследований, а также предшествующих: геологосъемочных, геолого-геофизических, специализированных работ различного характера и назначения, поисково-разведочных работ и тематических исследований.       
      В сравнении с листом предыдущего издания (новой серии) на эту площадь (1978 г.) представленный комплект материалов характеризуется существенно возросшей детальностью, уточнением границ и ареалов распространения геологических образований, главным образом карбона и перми, изменением ранга ряда таксонов районирования, уточнением  объема и возраста ряда стратифицированных и магматических подразделений региона. В значительной мере обновлены сведения о глубинном строении территории и представления о тектоническом строении и истории геологического развития, включая акваторию южной части моря Лаптевых и губы Буор-Хая. В комплект материалов включены  дополнительные  карты и схемы, иллюстрирующие геологическое строение,  закономерности размещения полезных ископаемых и критерии прогнозирования объектов приоритетных видов минерального сырья:  золота (коренного и россыпного), меди, серебра, алмазов, углеводородов и др. Обозначены проблемные вопросы геологического строения региона, выделены перспективные площади для проведения первоочередных геологоразведочных работ. Впервые для территории листа приведена экологическая оценка состояния окружающей среды. 

    Представленные материалы выполнены на высоком профессиональном уровне, отражают современное состояние изученности региона и представляют собой добротную основу для подготовки листа к изданию. Вместе с тем, материалы комплекта содержат ряд погрешностей, главным образом технического характера, устранение которых повысит качество итоговых материалов. 
Постановили: 1. Авторский вариант комплекта материалов листа  R-52 (Тикси) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:1 000 000 (третье поколение) Верхояно-Колымской серии одобрить и рекомендовать к утверждению заказчиком работ. 

2. В соответствии с рекомендациями главного редактора Верхояно-Колымской серийной легенды, редактора комплекта и участников заседания при представлении подготовленного к изданию листа представить в НРС для утверждения Дополнение к легенде, оформленное по нормативным требованиям с подробным обоснованием по каждому пункту предлагаемых изменений с приложением схемы корреляции упраздненных и вводимых подразделений, а также измененных схем районирования по возрастным срезам.   
3. До представления материалов комплекта Заказчику работ провести дополнительное их редактирование и устранить выявленные технические ошибки и недочеты.

4. При подготовке комплекта листа R-52 (Тикси) к изданию учесть замечания и рекомендации экспертов и членов НРС, в частности:

· на геологической карте дочетвертичных образований (ГК) и геологическом разрезе проверить правильность отображения разрывных нарушений и надвиговых структур (уточнить и обосновать ориентировку сдвигов и надвигов);
· на ГК отобразить региональное несогласие в основании меловых отложений, показанное в стратиграфической колонке;

· геологический разрез увязать с ГК по всем параметрам;

· в легенде к ГК убрать подразделения не отображенные на карте, сейсмостратиграфические комплексы поместить в общую легенду, а не давать отдельным блоком;
· на схеме глубинного строения отредактировать изображение границ разных типов земной коры;
· наименование магматических комплексов привести по нормативным требованиям;
· на тектонической схеме привести индексы выделенных таксонов;

· рекомендовать авторам на карте четвертичных образований (КЧО) и вспомогательных графических материалах более детально расчленить комплекс склоновых отложений;

· на схеме корреляции четвертичных отложений привести полные названия горизонтов и ярусов;
· на геоэкологической схеме отразить содержание геохимических аномалий;

· на карте полезных ископаемых КПИ выверить нумерацию вынесенных объектов и исключить случаи выноса индексов к условным знакам за пределы трапеций, в которых они находятся;
· рекомендовать доработать схему нефте-газового районирования с учетом данных, полученных  в последние годы, в частности по изданному листу S-52; 
· дополнительно продумать минерагеническое районирование с учетом тектонического районирования площади листа; 
· россыпную алмазоносность триаса отразить в самостоятельном минерагеническом таксоне;

· при подготовке к изданию содержание и оформление комплекта листа полностью согласовать с требованиями «Методического руководства по составлению и подготовке к изданию листов Госгеолкарты-1000/3», 2010 г.;

· во вводной главе объяснительной записки при характеристике изученности отразить недостающие важные региональные работы;
· в главе «Магматизм» более подробно обсудить данные по изотопному датированию магматических комплексов, переместив иллюстративные данные (таблицы и диаграммы) в базу данных комплекта;

· в заключительном разделе записки более четко отразит проблемные вопросы по геологии и минерагении региона;  
· учесть замечания редактора-картографа Пежемской Н.П. (Приложение). 

5. Прогнозные ресурсы категории Р3 полезных ископаемых территории листа с учетом апробации паспортов перспективных объектов утвердить.
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