В Ы П И С К А

из протокола № 33-1 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                20 ноября 2013 г.

Присутствовали: (члены Бюро НРС): Зубова Т.Н., Иогансон А.К., Котельникова И.В.,
                                Марковский Б.А., Мельгунов А.Н., Пежемская Н.П., Стуканов А.С., 
                                Шишкин М.А. 

  Приглашенные: Давидан Г.И., Житникова И.А., Казакова Г.Г., Синькова Е.А.,

                                Снежко В.В., Сумарева И.В., Шкатова В.К., Шнейдер Г.В.
                                                  Председатель – Марковский Б.А.

   Секретарь – Стуканов А.С.

             Слушали: 1. Рассмотрение «Актуализированной версии (Х.01.01) электронной базы условных знаков (ЭБЗ) для Госгеолкарты-200/2 и Госгеолкарты-1000/3», подготовленной ФГУП «ВСЕГЕИ» в рамках Государственного контракта № АМ-02-34/04 от 25.04.2011 г.
                                                      Докладчик –  Шишкин М.А. 

                                               Эксперты НРС –  Котельникова И.В., Пежемская Н.П. 
      Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленная разработка подготовлена в соответствии с Техническим (геологическим) заданием по Государственному контракту.

      Предложенная версия ЭБЗ создана на базе предыдущих версий Госгеолкарты-200/2 (версия 5.03) и Госгеолкарты-1000/3 (версия 2.03). С учетом опыта последних лет, данная версия значительно расширена и пополнена элементами оформления основных, дополнительных и вспомогательных графических материалов комплектов листов Госгеолкарт масштаба 1:200 000 и 1:1 000 000. В частности, она лимитирует размер используемых шрифтов, условные знаки снабжены расширенными комментариями и примерами использования этих знаков, что значительно упрощает  работу с ЭБЗ. Кроме того, она максимально приближена к условным знакам и цветовому оформлению материалов, используемых СПб картфабрикой ФГУП «ВСЕГЕИ» при полиграфическом издании геолого-картографической продукции, в первую очередь комплектов листов Государственных геологических карт РФ двух масштабов, но может применяться для создания и других видов геолого-картографической продукции. 
     Представленный документ весьма актуален. В нем предложены наиболее удобные, апробированные на практике и детально проиллюстрированные варианты использования условных знаков при создании комплектов листов ГК-200/2 и ГК-1000/3. Однако, предложенная версия ЭБЗ нуждается в дополнительном редактировании, корректировке отдельных знаков, комментарий к ним и примеров использования. 
           Постановили: 1. «Актуализированную версию (Х.01.01) электронной базы условных знаков (ЭБЗ) для Госгеолкарты-200/2 и Госгеолкарты-1000/3» одобрить и рекомендовать к внедрению.

2. До введения в действие внести в ЭБЗ изменения и уточнения в соответствии с замечаниями экспертов и членов НРС, в частности:

    -  провести дополнительную редакцию комментариев к условным знакам и устранить выявленные в них неточности, а также ликвидировать имеющиеся противоречия приведенных примеров и комментариев к условным знакам;
    -  проверить идентичность отображения одних и тех же условных знаков в разных разделах ЭБЗ;

    - представленный вариант ранжирования россыпей следует обосновать в актуализированной версии «Методического руководства по составлению и подготовке к изданию Госгеолкарты-200/2»;
    -   в комментарии к ЭБЗ пояснить, какие нормативно-методические документы заменяет или дополняет настоящая версия и в чем различия ЭБЗ для ГК-200/2 и ГК-1000/3.
3. Рекомендовать продолжить работы по актуализации ЭБЗ, обратив внимание на необходимость внесения уточнений в блок, посвященный карте четвертичных образований и минерагенический блок.
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