                                                             В Ы П И С К А

         из протокола № 35 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                           26 ноября 2013 г.

Присутствовали: Члены Бюро НРС: Иогансон А.К., Марковский Б.А., Пежемская Н.П., 
                                 Семенова Л.Р., Стуканов А.С., Суриков С.Н., Якобсон К.Э.                                 
 Приглашенные: Ворожбенко Н.С., Нелюбин В.В., Печенюк В.Ф., Письменская Г.А.,

                                Письменный А.Н., Снежко В.А., Шкатова В.К., Энна Н.Л. 
                                              Председатель – Марковский Б.А.
                                                    Секретарь – Стуканов А.С.

     Повестка дня: 1. Рассмотрение Отчета по ГДП-200 листа (авторский вариант) L-38-III (Садовое) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 (второго издания) Скифской серии, подготовленного  ОАО «Кавказгеолсъмка».
2. Рассмотрение дополнения к легенде Скифской серии листов Госгеолкарты-200.

                                             Докладчик –  Печенюк В.Ф.
                                      Эксперты НРС –  Иогансон А.К., Снежко В.А., Шкатова В.К.
                                Научный редактор – Лаврищев В.А.
      Заслушав сообщение, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что материалы отчета выполнены в соответствии с Техническим (геологическим) заданием, требованиями действующих нормативно-методических документов и утвержденной легендой Скифской серии листов Госгеолкарты-200. Отклонения от серийной легенды, обусловленные появлением новых фактических данных, диктующих необходимость выделения новых подразделений и уточнения характеристики ранее выделенных подразделений, обоснованы соответствующим дополнением. 
      В основу составленного листа положены результаты обобщения материалов предшествующих работ различного характера и назначения, собственных исследований, проведенных авторами в процессе ГДП-200, а также информация литературных источников.
     В результате выполненных работ уточнено расчленение дочетвертичных и четвертичных образований, фациальный состав и генезис четвертичных образований, структурный план и разрывная тектоника фундамента и осадочного чехла, определены закономерности размещения титан-циркониевых россыпей, углеводородного и других видов минерального сырья, осуществлена оценка перспектив минерально-сырьевого развития площади листа. Приведена оценка геоэкологического состояния окружающей среды.  Разработаны рекомендации по постановке дальнейших поисковых работ. 
     Представленные материалы выполнены на достаточно высоком профессиональном уровне, отражают современное состояние изученности территории и могут служить основой для подготовки листа к изданию, за исключением оформления минерагенического блока, требующего некоторой доработки. 
     Так, оформление минерагенического блока листа вызывает ряд возражений у экспертов НРС. Прежде всего, глава «Результаты поисковых работ» должна предшествовать главе «Полезные ископаемые», а итоги этих работ в сжатом виде и нормативной форме должны отражаться в главах, посвященных полезным ископаемым территории. Вызывает возражение представление россыпных титан-циркониевых объектов, их районирование и прогнозная оценка, а также отсутствие цифр прогнозных ресурсов нефти и газа по конкретным нефтегазовым таксонам на схеме минерагенического районирования и прогноза. Главы «Полезные ископаемые» и «Закономерности размещения полезных ископаемых и оценка перспектив района» построены не по нормативным правилам. 
    Кроме того, материалы  содержат ряд погрешностей, главным образом технического характера, устранение которых повысит качество отчета и облегчит дальнейшую работу авторскому коллективу. 
Постановили: 1.Отчет по ГДП-200 листа (авторский вариант) L-38-III (Садовое) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 (второго издания) Скифской серии одобрить и рекомендовать к утверждению заказчиком работ. 

2. До представления материалов комплекта Заказчику работ провести переработку минерагенического блока, дополнительное редактирование материалов отчета и устранить выявленные технические ошибки и недочеты, в частности:

   - главу «Результаты поисковых работ» переместить в начало отчета после раздела «Методика работ»;

   - в преамбуле главы «Полезные ископаемые» указать общее количество объектов полезных ископаемых по рангам, показанных на карте полезных ископаемых и закономерностей их размещения (КЗПИ) и в списках;

    - названия подразделов главы должны соответствовать таблице «Полезные ископаемые» на КЗПИ;

    -  для каждого вида полезных ископаемых вначале указать, сколько объектов каждого ранга имеется на площади листа, а далее привести описание объектов указанных в списке (приложение 2), при этом сведения по оценке прогнозных ресурсов должны быть перенесены в главу «Закономерности…»;

    -  в начале главы «Закономерности…»  отразить содержание минерагенических эпох и этапов, рассмотреть рудоконтролирующие факторы, а затем перейти к обоснованию минерагенического районирования территории;

    -  при характеристике нефтегазового районирования и оценке перспектив на нефть и газ указать источники информации и апробацию приведенных ресурсов;

    -  переоформить представление Садово-Обильненского титан-циркониевого потенциально россыпного узла в пределах Ергенинского района с учетом апробированного паспорта по этому узлу;

   - в условных обозначениях к КЗПИ закрасить знаки таксонов-металлотектов;

   -  на схеме минерагенического районирования и прогноза пронумеровать «клетки» и россыпепроявления, в условных обозначениях разъяснить рудоконтролирующие факторы титан-циркониевой минерализации,;

   - прогнозные ресурсы перспективных объектов полезных ископаемых отразить в прогнозных марках.   
3. При подготовке комплекта листа L-38-III (Садовое)  к изданию учесть замечания и рекомендации экспертов и членов НРС, в частности:

    -  на полотне геологической карты (ГК) и геологическом разрезе  показать главные 

       тектонические нарушения с разделением их по степени достоверности;

    -  на тектонической схеме отразить структуры осадочного чехла;

    -  на схемах структурно-фациального районирования продумать способ исключения 

       одинаковых названий зон для разных возрастных срезов;

    -  на карте четвертичных образований (КЧО) уточнить возраст и генезис выделяемых 

       подразделений;
    -  откорректировать общую стратиграфическую шкалу в легенде к КЧО;

    -  уточнить рисовку границы апшеронской трансгрессии и рисовку уступов 

       раннехвалынской трансгрессии;
    -  рекомендовать авторам снять с КЧО литологическую нагрузку;

    -  на схеме соотношений четвертичных отложений привести названия районов и

       увеличить мелкие контуры;

   -  на схеме корреляции четвертичных отложений указать, какая региональная шкала 
      использована;
   -  отредактировать и увязать с КЧО геоморфологическую схему, исключить мелкие

      контуры, легенду к схеме привести к нормативному виду;

   -  в главе «Стратиграфия» при приведении списков фауны указать источник
       информации;
      -  расширить обоснование выделения подзон в структурно-фациальных зонах;

      -  описание стратиграфических подразделений привести к единообразию;

      - отредактировать главу «Тектоника» (используемую терминологию, наименования выделяемых структур) согласовав его с тектонической схемой и дополнительными рисунками;
      -  отредактировать гидрогеологическую и эколого-геологическую схемы в соответствии с замечаниями и рекомендациями Сурикова С.Н. (Приложение);
      -  учесть замечания редактора-картографа Пежемской Н.П. (Приложение). 

4. Рекомендовать авторам дополнение к Скифской серийной легенде откорректировать по рекомендациям эксперта НРС Шкатовой В.К., совместить с дополнением по листу L-38-ХХIХ (Артезиан) и представить в НРС одним документом.

5. Прогнозные ресурсы категории Р3 Садово-Обильненского Ti-Zr потенциального россыпного узла объекта с учетом апробированного паспорта рекомендовать к утверждению Роснедра.
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