В Ы П И С К А
из протокола № 7-1 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                              27 марта 2013 г.

Присутствовали: Члены Бюро НРС: Иогансон А.К., Марковский Б.А.,                                  

                                 Пежемская Н.П., Стуканов А.С. 

  Приглашенные: Богданов Ю.Б., Водолазская В.П., Заречнева Т.Е., Золотова О.В., 

                                 Кириков В.П., Ланг Е.И.

                                                Председатель – Марковский Б.А.

                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

Повестка дня: 1. Рассмотрение проекта «Образцов зарамочного оформления к картам геологического содержания масштаба 1:200 000», подготовленных ФГУП «ВСЕГЕИ» в качестве приложения к «Методическому руководству по составлению и подготовке к изданию листов государственной геологической карты Российской Федерации масштаба 1:200 000 (второго издания)», СПб, 2010 г. в рамках Государственного контракта от 25.04.2011 г. № АМ-02-34/04. 

   Эксперт НРС – Котельникова И.В.

       Заслушав сообщение по повестке дня, экспертное заключение, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленная разработка соответствует Техническому (геологическому) заданию, выданному на объект проведения работ, и представляет собой примеры рекомендуемого картфабрикой ФГУП «ВСЕГЕИ» типового зарамочного оформления комплектов листов Госгеолкарты-200/2. 

       Проект «Образцов зарамочного оформления….» облегчает исполнителям работ при подготовке к изданию комплектов листов Госгеолкарты-200/2 оформление итоговых материалов. Рассматриваемый документ  прошел предварительную апробацию и получил одобрение в Отделе методики ЦНМОГК и Московском филиале ФГУП «ВСЕГЕИ», а также на СПб Картфабрике.

       Однако, несмотря на серьезную предварительную апробацию в представленном проекте «Образцов…» при его экспертной оценке выявлено достаточно много недочетов, требующих их оперативного устранения. Обращает на себя внимание, что в качестве «образцов» использованы устаревшие комплекты листов, подготовка которых осуществлялась в начале программы по составлению листов Госгеолкарты200/2 в условиях недостаточной проработки многих элементов нормативно-методической базы. За последние годы этот пробел ликвидирован, что должно быть учтено в предложенном документе.

Постановили: 1. Проект «Образцов зарамочного оформления к картам геологического содержания масштаба 1:200 000» одобрить, но под другим названием  «Примеры зарамочного оформления к картам геологического содержания масштаба 1:200 000» и рекомендовать к внедрению в качестве приложения к «Методическому руководству по составлению и подготовке к изданию листов государственной геологической карты Российской Федерации масштаба 1:200 000 (второго издания)».

2. До внедрения представленного документа внести в него исправления в соответствии с замечаниями эксперта и членов НРС, в частности:

· провести дополнительную редакцию представленного документа и учесть

     технические замечания Котельниковой И.В., Пежемской Н.П. и Отдела 

     Западных районов ФГУП «ВСЕГЕИ» (Приложения);

· перегруппировать страницы документа, так, чтобы приведенные примеры 

      обязательных элементов зарамочного оформления той или иной карты 

      соответствовали блоку, относящемуся именно этой карте;

· рекомендовать добавить «Примеры….» тектонической схемой и схемой тектонического районирования для платформенных областей, взяв их из более поздних принятых НРС листов Госгеолкарты-200/2.

3. Внесение исправлений подтвердить подписью эксперта НРС Котельниковой И.В.
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