В Ы П И С К А

из протокола № 8 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                29 марта 2013 г.

Присутствовали: Члены Бюро НРС: Гусев Н.И., Иогансон А.К., Марковский Б.А., 

                                Пежемская Н.П., Стуканов А.С., Суриков С.Н. 

 Приглашенные: Дербан А.Г., Котельников А.Д., Сатаев Ф.Р., Царева В.А.

                                                  Председатель – Марковский Б.А.

   Секретарь – Стуканов А.С.

             Слушали: 1. Рассмотрение доработанного по замечаниям НРС комплекта листа N-45-ХХIV (Балыкса) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 Минусинской серии, подготовленного НИЛ «Геокарт» Томского государственного университета. 

                                                      Докладчик –  Котельников А.Д. 

                                               Эксперты НРС –  Борисов Б.А., Гусев Н.И., Иогансон А.К., 

                                                                              Царева В.А.

                                         Научный редактор –  Бабин Г.А.

      Заслушав повторные экспертные заключения по комплекту материалов, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что со времени предыдущего рассмотрения листов авторами проделана значительная работа по учету замечаний, отмеченных в протоколе НРС Роснедра  № 22 от 02.11.2012 г. 

     Основные замечания касались представления в комплекте аналитических данных и минерагенического блока, в частности обоснования и увязки таксонов минерагенического районирования территории во всех элементах комплекта, а также приведения структуры глав «Полезные ископаемые» и «Закономерности размещения полезных ископаемых…» в полное соответствие с нормативными требованиями. Значительное количество недоработок отмечалось и в цифровых материалах комплекта.

     Очередная экспертиза материалов показала, что большая часть смысловых и технических замечаний авторами учтены и исправлены. Откорректированы и согласованы с апробированными паспортами перспективные объекты полезных ископаемых территории листа. В предъявленном виде комплект листа N-45-ХХIV (Балыкса) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 Минусинской серии представляет собой хорошую многофункциональную геологическую основу территории.

Постановили: 1. Комплект листа N-45-ХХIV (Балыкса) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 Минусинской серии одобрить и рекомендовать к изданию.

2. До передачи в издание авторам и редактору внести в материалы комплекта исправления и уточнения в соответствии с замечаниями экспертов и членов НРС, в частности:

· совместно с научным редактором листа провести дополнительный анализ результатов датирования магматических комплексов и выработать корректную позицию по их отображению в легенде и на геологической карте (ГК);

· в легенде к ГК характеристику к условным знакам магматических комплексов привести к единообразию (привести везде минеральный состав);

· схему результатов изотопного датирования поместить в зарамочное оформление геологической карты комплекта;

· откорректировать текст к условным знакам  для внемасштабных геоморфологических элементов на карте четвертичных образований (КЧО) и дополнительных схемах, а в тексте объяснительной записки прокомментировать наличие на площади листа 13 поверхностей выравнивания;

· базу данных дополнить (БД) дополнить табличными результатами определений изотопного состава пород и минералов; текстовые приложения 11 и 12 из объяснительной записки перенести в БД;

· учесть замечания и рекомендации эксперта НРС Иогансона А.К. и специалиста- картографа Пежемской Н.П., приведенные в экспертных заключениях на комплект листа.

· все изменения и исправления внести в цифровые модели (ЦМ) комплекта и учесть замечания по ЦМ.

3. Внесение изменений и исправлений подтвердить подписью эксперта НРС Гусева Н.И..
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