В Ы П И С К А
из протокола № 25 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   21 октября 2014 г.

Присутствовали (члены Бюро НРС): Иогансон А.К., Котельникова И.В., 

                               Петров О.В., Семенова Л.Р., Стрельников С.И., Стуканов А.С., 
                               Шарпенок Л.Н., Шишкин М.А., Якобсон К.Э.
Приглашенные: Березюк Н.И., Застрожнова О.И., Кухаренко Е.А., Мазуркевич К.Н.,

                               Ногина М.Ю., Пуговкин А.А., Снежко В.А., Снежко В.В.,                             

                                                Председатель – Шишкин М.А.

                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

Повестка дня: 1. Рассмотрение раздела отчета «Создание цифровых бесшовных карт (геологическая карта, карта полезных ископаемых) масштаба 1: 1 000 000 в формате ГИС в пределах Южно-Европейского региона», подготовленного ФГУП «ВСЕГЕИ» в рамках объекта  «Актуализация геологической карты территории Российской Федерации и ее континентального шельфа масштаба 1:2 500 000 по материалам ГК-1000 третьего поколения»(Государственный контракт № АМ-02-34/32 от27.03.2014 г). 

Докладчик – Стрельников С.И. (Отв. редактор)

                             Эксперт НРС – Якобсон К.Э.
     Заслушав сообщение по повестке дня, экспертное заключение, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что при создании бесшовных карт в пределах Южно-Европейского региона в соответствии с Техническим (геологическим) заданием использовались подготовленные к изданию и изданные листы (М-37,38; L-38; К-37,38,39) Госгеолкарты-1000/3. На их основе авторами проведена увязка геологической информации между отдельными исходными листами ГК-1000/3.  
    Процесс создания карт потребовал проведения большой специальной работы по интеграции и увязке материалов «полистных» исследований, вследствие различных подходов авторов листов к структурно-вещественному, тектоническому и минерагеническому районированию Восточно-Европейской и Скифской платформ для Южно-Европейского региона. Одновременно с увязкой листов проведена актуализация серийных легенд в части уточнения возрастного положения картируемых подразделений с учетом новых данных по стратиграфии, магматизму, изотопно-геохронологическому датированию и минерагении региона. Особого внимания потребовала увязка  полистных геологических карт на едином временном уровне. Следует также отметить, что в легендах ряда листов ГК-1000/3 в качестве картируемых подразделений использовались горизонты, составленные из набора свит, а для остальной территории бесшовного блока использовалось свитное (серийное) деление. При составлении сводной легенды геологической карты блока свитное (серийное) деление стратонов было применено для всей территории бесшовного блока. Кроме того, неогеновые образования на ряде листов ГК-1000/3 были показаны в поярусном делении, в сводной легенде бесшовной карты оно заменено на свитное. 

     Большое внимание было уделено отражению на бесшовной карте современного состояния минерально-сырьевой базы Южно-Европейского блока. На карте полезных ископаемых показано 2199 объектов полезных ископаемых, размерность и освоенность месторождений, запасы по которым утверждены ГКЗ или ТКЗ, а также шлиховые и литогеохимические ореолы, имеющие значение для прогнозной  оценки  территории на благородные металлы и алмазы.
Анализ представленного картографического материала показывает, что сквозное геолого-структурное районирование практически не находит отражения на геологической карте и в минерагеническом районировании данного региона.
     В процессе составления бесшовной карты в пределах Южно-Европейского блока авторами проделана большая и трудоемкая работа по увязке всех исходных листов ГК-1000/3, приведению к единой системе всех картографируемых подразделений на огромной, сложно построенной территории, что полностью отвечает Техническому (геологическому) заданию. Однако специфика этой масштабной работы обусловила и определенные недостатки, в основном редакционного плана, устранение которых, повысит наглядность и информативность карт.

В виду отсутствия нормативных документов по созданию бесшовных карт и детализированных требований к ним в Техническом задании при оценке полноты и качества работы использованы основные положения «Методического руководства по составлению и подготовке к изданию Государственной геологической карты РФ (третьего поколения), 2010 г.

Постановили: 1. «Цифровые бесшовные карты (геологическая карта, карта полезных ископаемых) масштаба 1: 1 000 000 в формате ГИС в пределах Южно-Европейского региона» одобрить и рекомендовать к принятию Заказчиком работ в составе геологического отчета по Государственному контракту №АМ-02-34/32 от27.03.2012 г.

2. До передачи Заказчику провести дополнительную редакцию карт и внести уточнения и исправления по замечаниям эксперта и членов НРС, в частности:

      -   провести дополнительную редакцию карт и устранить технические замечания,
          отмеченные на полях карт и в легендах к ним;

      -   в легенде к геологической карте уточнить перечень составных частей

          магматических образований, особенно вулканических комплексов, увязав их с 

          требованиями Петрографического кодекса;
      -   легенду геологической карты дополнить условными знаками геологических

          границ и разломов;    

                            -   рекомендовать авторам детализировать расчленение полей неогеновых
          отложений прикаспийской части, показанных в виде нерасчлененного неоген-

          четвертичного комплекса на основе имеющихся карт-срезов комплектов 
          ГК-1000/3 (возможно с помощью отдельных врезок донеогенового среза, либо 
          вообще снять чехол домиоценовых образований с карты Прикаспия);
      -   на карте полезных ископаемых уточнить отражение достоверности границ и 

          специализацию минерагенических таксонов, особенно архейско-

          протерозойских зон, где отсутствуют реальные объекты полезных ископаемых;

      -   уточнить формационные типы урановых объектов;

      -   индексы титан-циркониевых россыпей дать по ЭБЗ к ГК-1000/3; 

      -   выделить месторождения полезных ископаемых стоящие на балансовом учете;

      -   на схеме нефтегазового районирования проверить размещение индексов

          выделяемых зон (3,4,5,9); символ горючего газа дать по нормативным 

          требованиям;
      -   проверить соподчиненность минерагенических таксонов и исключить случаи 
          выходов минерагенических зон и районов за пределы более крупных таксонов,
          к которым они приурочены;

      -   на схеме минерагенического районирования убрать нумерацию провинций.       
3. Рекомендовать продолжение работ по актуализации и совершенствованию бесшовных карт территории Российской Федерации и ее континентального шельфа в мониторинговом режиме.
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