В Ы П И С К А

из протокола № 37 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра
2 декабря 2016 г.
Присутствовали: (члены Бюро НРС): Гусев Е.А., Застрожнов А.С., Иогансон А.К.,
                                Котельникова И.В., Лопатин Б.Г., Пежемская Н.П., Семенова Л.Р., 

                                Стуканов А.С., Шишкин М.А.                                  

 Приглашенные: Виноградов В.А., Шейков А.А. 
	                                    Председатель -

Секретарь - 
	Шишкин М.А.
Стуканов А.С.


Слушали: 1. Рассмотрение результатов апробации в Морском отделении Геологической секции НРС Роснедра авторского варианта комплекта листов L-38-ХХХV  (Кочубей) и L-38-ХХХVI (Суюткино) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000, подготовленного АО «Южморгеология» в рамках объекта «Геологическая съемка м-ба 1:200 000 морской части листов L-38-ХХХV  (Кочубей) и L-38-ХХХVI (Суюткино)» (Государственный контракт № 49/01/16-5 от 03.03.2013 г.). 
                                                   Докладчик – Гусев Е.А.
Заслушав сообщение по повестке дня, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленные материалы морской части листов L-38-ХХХV  (Кочубей) и L-38-ХХХVI (Суюткино) подготовлены в соответствии с Техническим (геологическим) заданием и требованиями действующих нормативно-методических документов. Листы увязаны с материалами подготовленного к изданию в 2013 году смежным листом L-38-ХХIХ (Артезиан).
           В основу материалов комплекта положены результаты, полученные авторами  в процессе проведения собственных исследований (сейсморазведка ВЧ МОГТ 2D, НЧ НСП, гравимагнитометрия, газогидрохимическое профилирование, площадное опробование донных отложений и картировочное бурение) с использованием данных предшествующих работ различного характера и назначения.
           Полученные в процессе работ результаты и ретроспективные данные позволили авторам создать многоцелевую геологическую основу морской части листов, дающую полное представление о ее геологическом строении и потенциале на углеводородное сырье.
         Авторские материалы листов L-38-ХХХV  (Кочубей) и L-38-ХХХVI (Суюткино) в целом подготовлены профессионально, грамотно, хорошо оформлены и представляют добротную основу для подготовки материалов к изданию. 

Постановили: 1. Решение Морского отделения Геологической секции НРС Роснедра (Протокол № 23 от 01.12.2016 г.) утвердить. 
2. Авторский вариант морской части комплекта листов L-38-ХХХV  (Кочубей) и L-38-ХХХVI (Суюткино) одобрить и рекомендовать к утверждению Заказчиком работ с учетом внесения исправлений по замечаниям Морского отделения Геологической секции НРС Роснедра. 
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