В Ы П И С К А

из протокола № 6 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра
20 мая 2016 г.
Присутствовали: Члены Бюро НРС: Житникова И.А., Иогансон А.К., Пежемская Н.П., 
                               Пуговкин А.А., Ремизов Д.Н., Стуканов А.С., Суриков С.Н., 

                               Шишкин М.А. 

 Приглашенные:  Гусев А.В., Ерофеев Д.С., Пестриков А.А., Тузова Л.А., Шведов С.Д.  

	                                 Председатель -

Секретарь - 
	Шишкин М.А.
Стуканов А.С.


Слушали: 1. Повторное рассмотрение авторского варианта комплектов листов Р-36-ХХХIII,ХХХIV (Южно-Ладожская площадь) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 (второе издание) Ильменской серии, подготовленных АО «Петербургская КГЭ».
                                                   Докладчик –  Шведов С.Д.
                                             Эксперты НРС – Вовшина А.Ю., Иогансон А.К.,

                                                                          Максимов А.В., Скосырев С.В. 
           Заслушав сообщение по повестке дня, повторные экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что авторские материалы комплектов листов Р-36-ХХХIII,ХХХIV (Южно-Ладожская площадь) претерпели значительные изменения в сравнении с предыдущей версии, рассмотренной НРС Роснедра при первом предъявлении (Протокол Бюро НРС № 46 от 24.12.2015 г.). Анализ вновь представленных материалов листов показал, что авторами основные, принципиальные недочеты учтены и исправлены, но появились новые замечания, в основном редакционного плана. 

В целом комплекты листов Р-36-ХХХIII,ХХХIV (Южно-Ладожская площадь) отражают большой объем проведенных авторами работ. Материалы приведены в полное соответствие с требованиями Технического (геологического) задания и действующими нормативно-методических документов, произведена увязка со смежным (с юга), ранее принятым листом О-36-IV ГК-200/2 с пояснением в объяснительных записках отдельных расхождений. В представленном варианте комплекты листов отражают современное состояние изученности территорий и могут служить основой при подготовке листов к изданию.
Постановили: 1. Авторский вариант комплектов листов Р-36-ХХХIII,ХХХIV (Южно-Ладожская площадь)  Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 (второе издание) Ильменской серии одобрить и рекомендовать к представлению на утверждение заказчику работ. 

2. До представления Заказчику внести в материалы листов исправления и изменения в соответствии с замечаниями экспертов и членов НРС, в частности:
      -    провести тщательное дополнительное редактирование материалов и устранить 
           выявленные технические ошибки и неувязки в картах, схемах и текстовой части 
           комплектов, отмеченные на полях материалов;
      -    дополнить комплект материалов распечатками топографической основы;

      -    общую для листов структуру базы данных (БД) привести в полное соответствие с

           нормативными требованиями; дополнить дистанционной основой, легендами ЦМ, 

           проектами макетов схем.
3. В дальнейшем при подготовке листов к изданию учесть замечания и рекомендации 

экспертов и членов НРС, в частности:

· проверить наличие всех условных знаков на картах, схемах и в легендах к ним, полностью согласовав их отображение с ЭБЗ к ГК-200/2;

· на ГК снять водную закраску с озер и показать на них геологическую нагрузку, а на вспомогательных схемах показать отбивку береговой линии;
· в легенде к ГК откорректировать стратиграфическую шкалу в соответствии с последними постановлениями МСК и скоррелировать выделяемые региональные горизонты с современной схемой ярусов общей стратиграфической шкалы;
· геологические разрезы и схемы глубинного строения увязать с геофизическими данными; обосновать показанные на листе Р-36-ХХХIII невскрытые интрузивные тела; повысить наглядность геофизических графиков (слишком грубая оцифровка);
· наименования структур, этажей и ярусов на тектонических схемах полностью согласовать с текстом объяснительных записок;
· на картах четвертичных образований (КЧО) отразить мощности выделенных подразделений и геоморфологические элементы (техногенные формы) в соответствии с геоморфологическими схемами; 
· на картах полезных ископаемых и закономерностей их размещения (КЗПИ), схемах минерагенического районирования и прогноза проверить ранг выделяемых таксонов, их нумерацию и индексирование полностью увязать с текстовыми материалами и приложениями к объяснительным запискам;
· рекомендовать авторам при издании специализированные на разные виды полезных ископаемых отдельные схемы прогноза объединить в одну;

· учесть замечания члена Бюро НРС Сурикова С.Н. по гидрогеологическому и эколого-геологическому блокам комплектов (Приложение);      
      -     учесть замечания эксперта-картографа Н.П. Пежемской.
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