В Ы П И С К А

из протокола № 15 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

09 марта 2017 г.

Присутствовали: (члены Бюро НРС):  Жданов А.В., Иогансон А.К., Пежемская Н.П., 

                                Пуговкин А.А., Ремизов Д.Н., Стуканов А.С., Суриков С.Н. 

 Приглашенные: Гаврилова В.А., Князев Ю.Г., Князева О.Ю., Коновалов А.Л., 

                               Пестова Л.Е., Старикова Е.В. 
	                                    Председатель -

Секретарь - 
	Ремизов Д.Н.

Стуканов А.С.


Слушали: 1. Рассмотрение комплекта листа N-40-ХVI (Инзер) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 Южно-Уральской серии, подготовленного ОАО «Башкиргеология».
                                                   Докладчик – Князев Ю.Г.
                                          Эксперты НРС – Иогансон А.К., Коновалов А.Л.,

                                                                       Пестова Л.Е., Скосырев С.В.

                                    Научный редактор - Жданов А.В.
          Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленные материалы листа N-40-ХVI     (Инзер) подготовлены в основном в соответствии с требованиями Технического (геологического) задания, действующих нормативно-методических документов, включая Южно-Уральскую серийную легенду Госгеолкарты-200/2. Изменение к серийной легенде, обусловленное появлением новых фактических данных, определяющее необходимость уточнения возраста урюкской свиты обосновано соответствующим дополнением, согласованным с главным редактором Южно-Уральской серии листов. Основные карты комплекта увязаны в контурах геологических тел со смежными трапециями ранее принятых листов по восточной и южной рамкам. Западная и северная рамки – свободны. Отдельные «невязки» в наполнении геологических контуров объясняются появлением новых фактических данных.
         В основу материалов комплекта положены результаты полученные авторами  в процессе ГДП-200 по территории листа, включавших полевые работы с изучением опорных разрезов, литохимические поиски, опробование и лабораторно-аналитические исследования, с использованием данных предшествующих работ различного характера и назначения.
         В процессе работ авторами проведено доизучение стратифицированных и нестратифицированных образований территории с уточнением их возраста, объема, строения, литолого-фациальных особенностей и границ распространения. Уточнено  тектоническое и структурно-формационное районирование территории. Впервые на площадь работ составлена  карта четвертичных образований. Проведена ревизия всех объектов полезных ископаемых площади листа, определены закономерности размещения и перспективы территории на выявление новых объектов черных и цветных металлов, золота, платиноидов и других полезных ископаемых с составлением паспортов перспективных объектов. Впервые на площадь листа дана оценка экологического состояния окружающей среды.  

        В представленном варианте комплект листа отражает современное состояние изученности территории, особенности ее геологического строения, историю геологического развития, минерагеническую специализацию картируемых подразделений и перспективы развития минерально-сырьевой базы района. Вместе с тем, несмотря на то, что материалы листа подготовлены на высоком профессиональном уровне, как по содержанию, так и по оформлению, в них выявлены отдельные недочеты и погрешности, которые необходимо устранить до передачи комплекта материалов в издание.  
Постановили: 1.Комплект листа N-40-ХVI  (Инзер) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 Южно-Уральской серии одобрить и рекомендовать к изданию. 

2.До передачи в издание внести в материалы комплекта исправления и изменения в соответствии с замечаниями экспертов и участников заседания, в частности:

· провести дополнительное редактирование материалов и устранить выявленные технические ошибки и неувязки в картах, схемах и тексте объяснительной записки, отмеченные на полях материалов;
     -    на геологической карте дочетвертичных образований (ГК) уточнить возрастное 
           положение и отличительные особенности силлов и даек машакского,  криволукско-
           мисаелгинского и юшинского комплексов; увязать карту со смежными листами по 

           отображению кор выветривания или привести обоснование их отсутствия в 

           объяснительной записке; 
     -    рекомендовать авторам выделить на ГК соответствующими условными знаками

           метаморфизованные образования аюсапканской,  белетарской и кызылташской 

           свит; 

     -     на геологическом разрезе к подписям элементов топографии добавить «р. (река)», 
           «руч.(ручей)» и т.п.; индексацию показанных таксонов увязать с их индексацией

           на карте, в легенде к ней и стратиграфической колонке;
     -    на тектонической схеме в таблице-матрице «Геодинамических комплексов…» 

           уточнить названия стратифицированных геологических формаций, руководствуясь

           общепринятыми правилами их выделения (геологический словарь); 

· в легендах к схемам аномального магнитного поля и гравитационных аномалий проставить L-code;

· отредактировать легенду к геологической карте четвертичных образований (КЧО) (проверить индексацию, состав и мощности подразделений, наличие всех условных знаков, приведенных на полотне КЧО); уточнить возраст оледенений; 
     -    в легенде к карте неоген-четвертичных образований (КЧО) и вспомогательных 

          элементах карты комплекта учесть изменение нижней границы квартера, принятое

          МСК в 2012 г.;
· на карте полезных ископаемых и закономерностей их размещения (КЗПИ) указать  рудно-формационный тип для меднорудных проявлений и проявления урана;
· на КЗПИ  пронумеровать клетки трапеций; выходные данные КЗПИ оформить по нормативному образцу;

· в минерагенограмме определить место уранового оруденения, имеющего явно выраженный стратиграфический и литологический контроль;

· на схеме минерагенического районирования и прогноза пронумеровать клетки трапеций;
· в легенде к гидрогеологической схеме рубрику «Трансрегиональный аллювиальный горизонт» заменить на «Гидрогеологические подразделения»;

· в таблице ландшафтов геолого-экологической схемы графу «Ландшафтная область» заменить на «Морфоструктурные области», выделив в них области денудации (ландшафты 1-4), аккумуляции (ландшафт 5) и транспортировки (ландшафт 6); графу «Класс» заменить на «Тип»;

· базу первичных и сопровождающих данных (БД) пополнить недостающими элементами (информация о полезных ископаемых, проекты карт фактов топоосновой, в условных обозначениях КЗПИ и схемы минерагенического районирования и прогноза проставить L-code); 
· сделать дополнительное текстовое приложение с аналитическими данными по образцу;

· легенды всех компонент единой ЦМ привести в кодировке Windows, учесть технические замечания к ЦМ, изложенные в дефектной ведомости;

· учесть замечания и рекомендации эксперта-картографа Пежемской Н.П.;
· все изменения и исправления в графических материалах комплекта учесть в тексте объяснительной записки;

· провести дополнительное тщательное редактирование текста объяснительной записки: обосновать «несбойки» со смежными листами, исключить из текста малоупотребляемые или отсутствующие в словарях геологические и металлогенические термины, более строго структурировать текст и исключить общие теоретические рассуждения;
· в главе «Закономерности…» привести перечень металлотектов, характерных для формирования уранового оруденения и дать оценку ураноносности листа.
3.  Дополнение к легенде Южно-Уральской серии утвердить.

4. Прогнозные ресурсы категории Р3 по Ассинскому потенциальному рудному узлу (Ba-1,36 млн.т, Zn-60 тыс.т, Pb-40 тыс.т) и Реветскому потенциальному рудному узлу (Ba-1,5 млн.т, Zn-69 тыс.т, Pb-63 тыс.т), прошедшим апробацию в установленном порядке рекомендовать к утверждению Роснедра и постановке на федеральный учет. Прогнозные ресурсы категории Р3 по Исмакаевско-Суранскому потенциальному рудному узлу (флюорит-2,1 млн.т, магнезит-92 млн.т) и ЮЗ части Машакского потенциального рудного узла (Au-25 т, Pt-16 т) считать авторскими.
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