В Ы П И С К А
из протокола № 36 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   29 июня 2017 г.

Присутствовали (члены Бюро НРС): Килипко В.А., Ремизов Д.Н., Соколов С.В., 

                               Стуканов А.С., Суриков С.Н., Шишкин М.А.
Приглашенные: Безруков В.И., Криночкин Л.А., Лебедева Е.А., Салтыкова Т.Е., 

                               Халенев В.О., Юрченко Ю.Ю.                                
                                                Председатель – Шишкин М.А.
                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

Повестка дня: 1. Повторное рассмотрение «Требований к содержанию и оформлению материалов геохимических основ масштаба 1:200 000 Госгеолкарты-200/2», подготовленных ФГУП «ИМГРЭ». 

Докладчик – Килипко В.А.
                                           Эксперты НРС – Лебедева Е.А., Соколов С.В.
                          Ответственный редактор -  Спиридонов И.Г.
     Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленный документ претерпел существенные изменения в сравнении с первоначальной версией, рассмотренной НРС Роснедра в 2016 году.
      В представленном варианте «Требования…» существенно переработаны. По рекомендации НРС из первоначального варианта исключена глава, регламентирующая требования к технологии создания ГХО-200, ввиду недостаточной проработки методики производства геохимических работ на закрытых территориях и методики интерпретации геохимических материалов. В соответствии с этими преобразованиями изменено и название документа, которое в полной мере соответствует его настоящему содержанию. 
    Представленная разработка относится к числу актуальных и весьма востребованных, так как регламентирует конечные результаты геохимических работ масштаба 1:200 000, завершающихся созданием геохимической основы Госгеолкарты-200/2. Геохимическая основа является одним из важнейших компонентов информационной системы Госгеолкарты-200/2, обеспечивающей повышение геологической информативности, обоснованности и достоверности прогнозных построений на основе комплексного подхода к выявлению геохимической специализации геологических образований, влияющих на оценку известных и выявления новых рудных объектов.
     «Требования …» проиллюстрированы необходимыми графическими и текстовыми приложениями, включающими макеты карт, унифицированные легенды к ним, формы кадастров и таблиц, справочные материалы.
     В представленном варианте «Требования…» являются достаточно хорошо проработанным документом, учитывающим опыт приемки геохимических основ ГК-200/2 последних лет, тем не менее он нуждается в дополнительном редактировании и устранении отдельных разночтений и неоднозначный трактовки ряда положений.
Постановили: 1.«Требования к содержанию и оформлению материалов геохимических основ масштаба 1:200 000 Госгеолкарты-200/2» одобрить и рекомендовать к изданию для внедрения в практику геологоразведочных работ.  
2. До передачи в издание внести в «Требования….» исправления по  замечаниям экспертов и членов НРС, в частности:

      - провести дополнительную редакцию текста, особенно в части используемой терминологии и приведения ее в полное соответствие с требованиями действующих нормативно-методических документов; во «Введении» дать определение  геохимической основы, для чего она создается и на каких территориях она составляется в первую очередь; дать вариации состава комплекта ГХО в зависимости от наличия исходных данных и геохимической изученности территорий;
      -  графические материалы (приложения) «Требований…» полностью согласовать с их легендами; линейные и точечные геохимические аномалии дать по ЭБЗ ГК-200/2 (разд. 2.7.1), границы геохимических аномальных полей разного ранга рекомендовать авторам дать более тонкими линиями, использовав синий цвет, принятый в ЭБЗ для показа геохимических аномалий, что бы была возможность прямого переноса их контуров с карт комплекта ГХО на КЗПИ ГК-200/2;
      -  карту геохимической изученности и сопровождающий ее каталог организовать не в порядке временной последовательности, а по масштабам ретроспективных работ (по аналогии с ГК-200/2);

      -  откорректировать в тексте документа и учесть в легенде к карте (приложение) положение о том, что выделение структурно-формационных зон, подзон, районов на карте геохимической специализации геологических образований осуществляется на основе тектонического районирования (эта карта должна создаваться на основе структурно-формационного, а не тектонического районирования);
      -  в районировании территории по условиям проведения геохимических работ на ладшафтной карте предусмотреть выделение районов, где создание ГХО-200 в настоящее время не целесообразно; 
      - указать, что моно- и полиэлементные карты являются обязательными графическими приложениями (а не текстовыми рисунками) с полноценными ЦМ; привести примеры оформления данных карт в приложениях к «Требованиям….»;

      -  рекомендовать авторам при характеристике загрязнения геологической среды учесть состояние подземных вод;

      -   в требованиях к оформлению отчетных материалов убрать дублирование 

пунктов 3.1.3 и 3.1.4;

      -   рекомендовать авторам в «Общих положениях» оговорить, что методические 

аспекты подготовки геохимических основ в данных «Требованиях…» не рассматриваются, сделав соответствующие ссылки на необходимые литературные источники;

      -  в характеристике сети геохимического опробования территорий указать и
 плотность опробования для шлиховых потоков рассеяния;  

      -  при оценке ресурсов полезных ископаемых перспективных геохимических аномалий выявленных по результатам геохимических работ рассматривать их в категории геохимических ресурсов (ГР), так как предлагаемое отнесение их к категории Р3, (особенно в контуре аномалии ранга рудного поля) противоречит традиционному пониманию Р3; 

      -  в картографическом блоке базы данных (БД) четко пояснить, что тематические слои карты фактического материала должны представляться в одном масштабе;
      -  при описании структуры ЦМ, более четко отразить обязательность составления для каждого вида карт цифровых dbf-легенд;

3.Считать актуальным и необходимым постановку объекта по созданию нормативно-методического документа, регламентирующего методику прогнозно-геохимической оценки территорий при создании ГХО-1000 и -200 с привлечением ведущих специалистов в области геохимии ФГБУ «ВСЕГЕИ», «ИМГРЭ» и МГУ.
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