В Ы П И С К А
из протокола № 4 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   30 января 2018 г.

Присутствовали: (члены Бюро НРС): Гусев Н.И., Житникова И.А., Змиевский Ю.П., 

                                Ремизов Д.Н., Стрельников С.И., Стуканов А.С., Сурин Т.Н., 

                                Шпикерман В.И.
 Приглашенные: Аленичева А.А.   
                                                Председатель – Ремизов Д.Н.

                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

Повестка дня: 1. Рассмотрение «Актуализированной геологической карты территории Российской Федерации и ее континентального шельфа масштаба 1:2 500 000 по материалам ГК-1000 третьего поколения», подготовленной ФГБУ «ВСЕГЕИ» в рамках Государственного задания № 049-00012-17-01 от 22.03.2017 г.                 

Докладчик – Стрельников С.И. (Отв. редактор)                             

     Заслушав сообщение по повестке дня, экспертное заключение отделов региональной геологии и полезных ископаемых ФГБУ «ВСЕГЕИ», ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что актуализированная геологическая карта России и ее континентального шельфа масштаба 1:2 500 000 составлена с использованием современных ГИС-технологий и  представляет собой важнейший элемент государственной геолого-картографической информационной системы.        

     Актуализация карты проводилась по материалам листов Государственных геологических карт масштаба 1:1 000 000 третьего поколения, завершенных по состоянию на 01.12.2017 г. и заключалась в уточнении геологических границ и разрывных нарушений, возраста картографируемых подразделений и их вещественного состава практически по всем регионам России, с учетом требований нормативно-методических документов, применяемых при составлении данного вида геолого-картографической продукции. 

      Актуализированная карта России и сопредельных акваторий масштаба 1:2 500 000 может служить основой для дальнейших структурно-вещественных, геодинамических и формационных построений, необходимых для последующего тектонического и металлогенического анализа территории России и ее континентального шельфа.

     Актуализированная карта подготовлена в соответствии с Техническим (геологическим) заданием по контракту и является наиболее полной и отвечающей современным международным стандартам цифровой геологической картой масштаба 1:2 500 000 территории России и ее континентального шельфа.
      Специфика этой масштабной работы обусловила и определенные недостатки, в основном редакционного плана, устранение которых повысит наглядность и информативность карты, а значит и ее востребованность.
Постановили: 1. «Актуализированную геологическую карту масштаба 1:2 500 000 территории России и прилегающих акваторий» одобрить и рекомендовать учесть замечания и рекомендации региональных отделов ФГБУ «ВСЕГЕИ». 
2. Рекомендовать продолжение работ по актуализации и совершенствованию Геологической карты масштаба 1:2 500 000 территории Российской Федерации и ее континентального шельфа в мониторинговом режиме.

3. Продумать и согласовать с Заказчиком работ регламент дальнейшей актуализации

                      карты, отразив его в Техническом (геологическом) задании на выполнение работ.
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