В Ы П И С К А

из протокола № 41 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                            20 сентября 2018 г.
Присутствовали: (Члены Бюро НРС): Гусев Н.И., Змиевский Ю.П., Иогансон А.К.,

                                 Пуговкин А.А., Соколов С.В., Стуканов А.С., Шишкин М.А. .
  Приглашенные: Воинова О.А., Кашин С.В., Малых О.Н., Молчанов А.В., Смелова Л.В.,

                                 Терехов А.В., Феоктистов В.П., Шахова С.Н., Шерстюк Н.Н. 
                                                  Председатель – Шишкин М.А.
   Секретарь – Стуканов А.С.
Повестка дня: Рассмотрение «Методических рекомендаций по выделению и обоснованию перспективных участков недр на твердые полезные ископаемые по результатам региональных геолого-геофизических и геологосъемочных работ» и «Регламента о порядке учета и мониторинга перспективных объектов с оцененным минерагеническим потенциалом и прогнозными ресурсами категории Р3», разработанных ФГБУ «ВСЕГЕИ». 
                                      Докладчик – Смелова Л.В. (Отв. исполнитель)
                             Эксперты НПРС – Иогансон А.К., Трифонов Б.А.

        Заслушав сообщения по повестке дня НРС отмечает:

        Представленные документы подготовлены с целью обеспечения исполнителей региональных геолого-геофизических и геологосъемочных работ, в том числе и авторов комплектов листов Госгеолкарты-1000/3 и -200/2 единым подходом к оценке минерагенического потенциала изученных территорий и стандартизированного стиля оформления информации по перспективным объектам твердых полезных ископаемых. 
       Представленные документы подготовлены на базе незавершенных предыдущих версий (2009 г.) этих документов, учитывающих положения действующего  «Регламента обоснования, апробации, учета и мониторинга информации о металлогеническом потенциале и прогнозных ресурсов категории Р3  стратегических, высоколиквидных и остродефицитных видов сырья», 2005 г., опыта ФГБУ «ВСЕГЕИ» по приемке и учету паспортов перспективных объектов полезных ископаемых, а также наработок головных отраслевых организаций (ЦНИГРИ, ВИМС, ИМГРЭ, ВНИИГеолнеруд, ВНИГРИУголь) по данному направлению. 
     В «Методических рекомендациях….» охарактеризованы основные принципы мелко- и среднемасштабного минерагенического анализа при выделении и обосновании перспективных участков недр на твердые полезные ископаемые, критерии их прогнозирования и методы количественной оценки минерагенического потенциала и прогнозных ресурсов категории Р3 выявляемых перспективных объектов.
    В «Регламенте о порядке учета и мониторинга перспективных объектов…» приведены основные цели и задачи выделения перспективных объектов, их классификация, порядок составления, апробации и учета паспортов. «Регламент….» проиллюстрирован справочной информацией, оформленной в виде приложений, в которых приведены типовые формы паспортов основных видов перспективных объектов полезных ископаемых и словарями, содержащими необходимую информацию, включаемую в паспорта перспективных объектов. 
    Представленные версии документов являются необходимыми компонентами технологии стандартизации учета и мониторинга перспективных объектов полезных ископаемых с оцененными прогнозными ресурсами категории Р3 и минерагеническим потенциалом в ходе проведения региональных геолого-геофизических и геологосъемочных работ. Они актуальны, поскольку восполняют ранее не регламентированные элементы составления паспортов перспективных объектов, облегчают и ускоряют процесс их подготовки. Однако, «Методические рекомендации…» и «Регламент…» нуждаются в существенной корректировке, редактировании и согласования с действующими нормативными документами при проведении региональных геолого-геофизических и геологосъемочных работ. Прежде всего, следует отметить, что при подготовке «Методических рекомендаций….» во многих случаях использованы устаревшие документы без какого либо критического анализа, что и отразилось в самом документе и списке использованной литературы. В частности, определение минерагенических таксонов не согласуется с действующими «Методическими руководствами по составлению и подготовке к изданию Госгеолкарты-1000/3 и -200/2». В представленном документе нет четкого изложения назначения данной разработки, истории его создания, принципов выделения таксонов районирования и иерархии минерагенических таксонов. Критерии прогнозирования перспективных участков недр изложены поверхностно и не дают четкого понимания, в каких случаях и какие из них целесообразно использовать. Охарактеризованные в «Рекомендациях…» геохимические методы прогноза и оценки ресурсов базируется на методически устаревших документах (до 1983 г. издания), не учитывающих в достаточной степени новые разработки в поисковой геохимии.  В частности, за последние десятилетия разработаны способы геометризации разноранговых рудогенных систем с использованием структурных (зональность) и концентрационных (квантование) геохимических признаков (Питулько, Крицук, 1990,.Григоров, 1986, Соколов 1998).  Последние, учитывают различный уровень содержаний элементов в зависимости от ранга объектов прогноза. Созданы базы данных по составу рудных объектов различной формационной принадлежности, разработан способ определения природы аномалий на основе анализа спектров АГХП младших рангов (по экстремальным пробам или их группам), расположенных в пределах АГХП старших рангов.  Разработаны уточненные алгоритмы оценки параметров и характеристик аномалий и прогнозируемого оруденения, позволяющие учитывать при оценке прогнозных ресурсов процессы гипергенного рассеяния – концентрирования элементов, долю промышленного металла в геохимических ресурсах, а также оценивать вероятные глубины распространения оруденения с использованием принципа подобия. Все это, в конечном итоге, позволяет получать относительно несмещенные реальные оценки ресурсов при невысокой плотности геохимических наблюдений на региональных стадиях ГРР (Соколов, 1998, 2004, 2010). Геохимическая часть документа требует кардинальной переработки  с учетом новых методических разработок. 
      В смысловой и терминологической редакции нуждается и «Регламент о порядке учета и мониторинга перспективных объектов…», особенно словари с перечнями генетических типов месторождений, вещественно-геодинамических типов минерагенических комплексов, рудных формаций и геолого-промышленных типов месторождений. Следует особенно отметить, что подготовка столь важных документов осуществлена узким кругом специалистов, без привлечения специалистов профильных подразделений ФГБУ «ВСЕГЕИ», организации, на которую возложены функции по апробации, учету и мониторингу прогнозных ресурсов категории Р3 и МП по перспективным объектам твердых полезных ископаемых, выявленных при проведении региональных геолого-геофизических и геолого-съемочных работ, что и сказалось на качестве итоговой разработки.
Постановили: 
        1. «Методические рекомендации по выделению и обоснованию перспективных участков недр на твердые полезные ископаемые по результатам региональных геолого-геофизических и геологосъемочных работ» и «Регламент о порядке учета и мониторинга перспективных объектов с оцененным минерагеническим потенциалом и прогнозными ресурсами категории Р3» к внедрению не рекомендовать и возвратить авторам на доработку. 
                           2.До повторного представления доработанных документов на рассмотрение в НРС Роснедра внести в них коррективы в соответствии с предложениями членов НРС и участников заседания, в частности:

                         - «Методические рекомендации…..» дополнить «Введением» или «Общими положениями» с изложением цели, истории создания документа, задач и последовательности их решения с определением конечной продукции, а также авторов данной разработки; 

                      - исключить главу 1 из рекомендаций, как противоречащую Методическим руководствам по ГК-1000/3 и ГК-200/2;
                      -  пояснить, что при выявлении в ходе региональных работ объектов с ресурсами категории Р2 паспорта для них  составляются по методикам ЦНИГРИ (дать ссылку на соответствующие документы) и проходят апробацию в профильных институтах (ВИМС, ЦНИГРИ, ВНИИГеолнеруд);
                        - металлогенические картируемые подразделения разного ранга заменить на минерагенические;

                        -  разделы по систематике, названиям минерагенических подразделений и критериям прогнозирования переработать, согласовать с «Методическими руководствами по составлению листов ГК-1000/3 и ГК-200/2», 2017 г. (дать четкие определения подразделений со ссылками на действующие первоисточники, в том числе, пояснить чем отличается МП от Р3, а также   смысл критериев прогнозирования и указать какие и когда используются; дать развернутую характеристику смысловой составляющей основных критериев прогнозирования);
                       -  устранить терминологическую путаницу в классификации рудных формаций;

                        -  рудно-генетические типы формаций, геолого-промышленные типы месторождений, геодинамические обстановки привести в соответствие с современными  представлениями, убрав неясности и противоречия;
                        - раздел, посвященный геохимическим методам прогноза и оценки переработать с учетом замечаний члена Бюро НРС С.В. Соколова (прилагается);
                        - переработать список использованных литературных источников, убрав из него устаревшие работы и дублирование, дополнить список действующими в настоящее время документами;

                       -  в тексте «Регламента…» и приложениях к нему геолого-металлогеническую характеристику заменить на – геолого-минерагеническую», поскольку паспорта составляются и на неметаллические полезные ископаемые;
                      -  отредактировать раздел 2.5, исключив не корректные формулировки «однозначность и воспроизводимость определения границ перспективных участков…»;

                      -  переработать раздел 3, уточнив порядок апробации паспортов с учетом того, что ФГБУ «ВСЕГЕИ» является головной организацией по апробации ресурсов категории Р3 и МП перспективных объектов по твердым полезным ископаемым, а не НРС и убрать из него положение о хранении паспорта в НРС Роснедра (при наличии базы данных технологического комплекса по учету паспортов в ФГБУ «ВСЕГЕИ»); определить необходимость включения в завершенные комплекты листов ГК-1000/3 и -200/2 паспортов перспективных объектов (в качестве приложений), так как оперативная информация по паспортам приведена на сайте и включается в отчеты ФГБУ «ВСЕГЕИ» и не является издательским элементом комплектов;

                     -  в типовой форме паспорта (приложение 1) «Сведения о первооткрывателе» оставить в редакции прежнего (действующего) регламента и сократить перечень материалов по истории изучения объекта, ограничившись источниками, использованными при выделении перспективного объекта;

                     -  словарь 5 дополнить Республикой Крым;

                     -  отредактировать словари: 7 «Генетические типы месторождений», 8 «Вещественно-геодинамические типы минерагенических комплексов» и 9 «Рудные формации» в соответствии с замечаниями специалистов профильных подразделений ФГБУ «ВСЕГЕИ» (прилагаются).
3. Рекомендовать авторам при доработке рекомендаций и регламента привлечь в качестве соавторов профильных специалистов ФГБУ «ВСЕГЕИ».
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