В Ы П И С К А

из протокола № 43 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

12 октября 2018 г.

Присутствовали: (члены Бюро НРС): Житникова И.А., Котельникова И.В., 

                                Пуговкин А.А., Семенова Л.Р., Стуканов А.С., Шишкин М.А. 

 Приглашенные: Алексеева Н.А., Богатырев Л.И., Букасс А.С., Водолазская В.П., 
                                 Зархидзе Д.В., Калинина Г.И., Коннов А.Г., Малых О.Н., 

                                Плаксина В.А., Цыбульская А.Е.                                
	                                    Председатель -

Секретарь - 
	Шишкин М.А.

Стуканов А.С.


Слушали: 1. Рассмотрение комплекта авторских вариантов листов R-41-ХХV, ХХVI, ХХVII (Каратайка-Янгарейиз) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 Вайгачско-Пайхойской серии, подготовленного ФГБУ «ВСЕГЕИ».
                                                   Докладчик – Зархидзе Д.В.
                                            Эксперты НРС – Водолазская В.П., Коннов А.Г., 
                                                                          Ланг Е.И., Малых О.Н.
      Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленные материалы подготовлены в соответствии с Техническим (геологическим) заданием и требованиями действующих нормативно-методических документов. 
     Основные карты комплекта плохо увязаны со смежными (по северной и восточной рамкам) листами Госгеолкарты-200/2 и по контурам и по их наполнению. Обоснование этих расхождений, связанных с появлением новых фактических данных, в материалах комплекта в полной мере не отражено. 
     В процессе проведения работ с учетом данных предшественников и собственных наблюдений, полученных при проведении полевых исследований, авторами существенно уточнено строение и история геологического развития площади листов, включая прилегающую акваторию Баренцева моря. Причем, впервые для этих листов составлена карта неоген-четвертичных образований. Однако, отклонения от действующей Вайгачско-Пайхойской серийной легенды, касающиеся главным образом уточнения ранее принятого структурно-формационного районирования, не оформлены соответствующим дополнением.
    Экспертная оценка комплекта листов показала, что представленные материалы недостаточно увязаны между собой и содержат достаточно много технических замечаний. Так, на геологической карте донеогеновых образований (ГК) отмечены несоответствия полотна карты, легенды к ней и стратиграфической колонке, что выражается в объеме ряда выделяемых стратонов (хенгурская свита), их составе и мощности (сопчинская, ливановская и др. свиты). На геологических разрезах не отражены имеющиеся сейсморазведочные материалы, не показаны отражающие сейсмогоризонты, а рисовка контуров и разломов в ряде случаев не подтверждена фактическим материалом. Особенно требует корректировки и подтверждения на ГК и разрезе отображение складчатости в выделяемых образованиях. На тектонической схеме и сопровождающей ее таблице геодинамических комплексов и слагающих их формаций присутствует ряд таксонов, отсутствующих на ГК или имеющих другой породный состав и возрастной диапазон. 
    Строение четвертичного покрова на карте неоген-четвертичных образований (КЧО) нуждается в дополнительном обосновании фактическим материалом и существенной доработке. Авторами не учтены в должной мере полевые материалы, полученные в ходе работ Каратайкинской
 партией отдела Западных районов. Выделение, как рельефообразующих отложений сопчаюской и сопчамылькской свит противоречит фактическим наблюдения (на отнесенных к ним полях наблюдается морена или флювиогляциальные образования (камы, озы), показанные как «береговые валы морские». Требует уточнения изображение на карте абразионных уступов, особенно на участках, где они не прослеживаются на космоснимках и не выражены в рельефе. Неясны принципы  разделения на поверхности среднеуральских и ханмейских морен. Поля развития гляциофлювиала и лимноаллювия среднего-позднего неоплейстоцена и аллювиопролювия позднего неоплейстоцена-голоцена ничем не отличаются друг от друга и других смежных подразделений. На полях, отнесенных к вашуткинской серии на космоснимке с к северо-западу от г. Падея дешифрируются формы характерные напорных морен. Поля развития на дневной поверхности колвинской, падимейской и вашуткинской серий не обоснованы фактическим материалом. Требует дополнительного анализа имеющихся фактических данных и согласования с топоосновой рисовка аллювиального комплекса пород, так как границы террас и современного аллювия в ряде случаев секут рельеф, что противоречит правилам геометрических построений. На геоморфологической схеме не отражена акваториальная часть листов, а сама схема построена по «синтетическому» принципу, в котором в качестве картируемых подразделений наряду с гранями рельефа присутствуют и его типы.  
    На карте полезных ископаемых и закономерностей их размещения (КЗПИ) границы угольных месторождений не согласуются с контурами геологических подразделений, к которым они приурочены, на схеме минерагенического районирования (которая должна назваться схемой минерагенического районирования и прогноза полезных ископаемых) отсутствуют сведения о прогнозных ресурсах каменного угля и углеводородов. На карте, в легенде к ней и на схеме прогноза отсутствуют объекты янтаря, фосфоритов, стройматериалов, а также перспективные структуры, выделенные по сейсморазведочным данным на углеводородное сырье, которые есть на листе R-41 (Амдерма) ГК-1000/3. В материалах отсутствуют сведения по ураноносности территории.
   Базу данных (БД) комплекта необходимо пополнить результирующим макетом карты фактического материала, привести фактические данные соисполнителей работ и заполнить пустые папки.
   При анализе материалов аэромагнитных работ авторами выявлена высокоинтенсивная аэромагнитная аномалия, которую рекомендуется заверить на этапе подготовки к изданию.

    Материалы комплекта в представленном виде в целом отражают современное состояние изученности региона и могут служить основой для подготовки листов к изданию, но требуют дополнительного анализа полученного фактического материала с внесением соответствующих корректив в авторские построения на заключительной стадии работ. 
Постановили: 1. Комплект авторских вариантов листов R-41-ХХV, ХХVI, ХХVII (Каратайка-Янгарейиз) Государственной геологической карты РФ масштаба 1:200 000 Вайгачско-Пайхойской серии в целом одобрить, считать основой для подготовки листов к изданию и рекомендовать к принятию Заказчику работ. 

2. До передачи Заказчику внести в материалы листов исправления и изменения по замечаниям экспертов и членов НРС, в частности:
           - провести тщательное дополнительное редактирование материалов и устранить выявленные технические ошибки и неувязки в картах, схемах и текстовой части комплекта, отмеченные на полях материалов;

           - на все карты и схемы комплекта дать единые топоосновы, представленные на макетах топооснов;
           - все схемы комплекта развернуть вертикально по центральному меридиану; убрать номенклатуры смежных листов со схем и минутные рамки; 

          -  на все карты комплекта дать схемы использованных материалов;

           - на ГК  отразить объекты наблюдения – опорные и стратотипические разрезы, пункты определения абсолютного возраста, скважины (Янгарейскую, 1-Гусиную); убрать заливку воды на внутренних водоемах, а кант дать по береговой линии со стороны моря; проверить правомерность отсутствия на полотне ГК даек оюского комплекса (возраст комплекса привести как средний карбон); проверить и согласовать с легендой ГК объем, индексацию, состав, мощность и взаимоотношения выделяемых подразделений;
          - в легенде к ГК откорректировать ОСШ (исправить порядок ярусов юры, перми и силура, в случаях применения временных интервалов для выделяемых подразделений – первым должен быть самый древний); дополнить легенду корреляционными линиями для карт Карского и Пестаншорского районов; в название хенгурского комплекса добавить «гипабиссальный»; дополнить легенду подразделениями показанными только на разрезах (в частности нерасчлененными рифейскими образованиями), условные обозначения к схемам районирования дополнить названиями мегазон; 
          - стратиграфическую колонку увязать с легендой к ГК, дополнив ее недостающими подразделениями, приведенными в легенде ГК;
          -  на геологических разрезах проверить и согласовать с ГК отображение разломов по рангу и степени достоверности; показать скважины, в основании лестаншорской свиты показать маркирующий горизонт базальтов (разрез А)       
          - на схеме тектонического районирования убрать структуры третьего порядка;

          - на КЧО отразить объекты наблюдения – палеонтологические находки, пункты определения абсолютного возраста; на карте и в легенде к ней привести геоморфологические знаки (структурно-денудационные останцы и гряды, моренные гряды, сквозные долины, камы и озы, термокарстовые западины и др.), указать мощность выделяемых стратонов; 
          - на КЧО и в легенде привести элементы палеогеографии – предполагаемое направление движения льдов, направление разноса ледниковых валунов;

          -  уточнить отражение на КЧО абразионных уступов, береговых валов и террас (убрать 3-ю и 4-ю террасы, как рельефообразующие геоморфологические понятия); поверх отложений сопчаюской и сопчамылькской толщ дать штриховку, отражающую наличие разорванного чехла ханмейской морены, внести данный знак в легенду КЧО, тем более, что он дан поверх отложений роговской серии;
          - на геоморфологической схеме подразделения показанные штриховкой дать фоном; убрать крап с аккумулятивных форм рельефа; условный знак палеодолин дать по ЭБЗ; дополнить легенду условными знаками форм рельефа с КЧО; дополнить геоморфологическую схему схемой районирования;
          - на КЗПИ показать площадные объекты полезных ископаемых, увязав их с контурами подразделений на ГК; все месторождения, не имеющие балансовых запасов показать проявлениями, а на схеме минерагенического районирования и прогноза показать их прогнозируемыми месторождениями с марками отражающими их прогнозные ресурсы; уточнить закраску металлотектов; привести в легенде марки углей; проверить правильность показа металлотектов (рудогенерирующие, рудовмещающие); показать как металлотекты подразделения вмещающие залежи углеводородов в Каратаихинской впадине;
       -  на экологической схеме убрать объекты полезных ископаемых, а геохимические аномалии разбраковать по превышению ПДК; в таблице ландшафтов выделить области денудации, транспортировки и аккумуляции (по ЭБЗ);

      - условные обозначения к схеме памятников природы и гидрогеологической схеме дать по «Примерам оформления графических элементов комплектов ГК-200/2 (1000/3), Версия 1.3», а не как подрисуночные подписи к рисункам в записке;

       -  учесть замечания редактора-картографа Калининой Г.И. (Приложение);

       - все изменения в графических материалах учесть в объяснительной записке     комплекта; 

            -  объяснительную записку привести в полное соответствие с нормативными

     требованиями, дополнив ее обязательными приложениями (списками стратотипов,
     петротипов,  опорных обнажений и буровых скважин, показанных в графических
     материалах комплекта), а также списком результатов геохронологических определений 
     полученных при проведении работ (см. пример на сайте ВСЕГЕИ -  R-42_ObZap.pdf, 
     прил.9); 

           -   расширить главу «Заключение» с перечислением основных результатов 
     выполненных работ в  соответствии с Техническим (геологическим) заданием и
     предложениями по постановке     рекомендуемых работ; обозначить нерешенные вопросы;
           - БД комплекта дополнить недостающими элементами, в том числе результирующей 
     КФМ и материалами соисполнителей работ.
3.  В дальнейшем при подготовке листов к изданию учесть замечания и рекомендации 

экспертов и членов НРС, в частности:
      - решить вопрос о форме издания листов (сдвоенный или строенный вариант);
      - перестроить геологические разрезы с учетом сейсморазведочных данных в Каратаихинской впадине до фундамента и показом всех установленных отражающих горизонтов; один из разрезов рекомендуется  построить с захватом  акваториальной части листа; разобраться с отображением складчатости (убрать обратную конвергентность и др. произвольно нарисованные элементы строения);

      - на геологических картах провести разбраковку разрывных нарушений (убрать  мелкие, не влияющие на геологическое строение территории, провести их ранжирование, уточнить отображение морфологии разломов, их взаимоотношений и достоверности); генерализовать неподтвержденную складчатость мелких порядков; на основе сейсморазведочных данных показать в акваториальной части под юрскими отложениями положение контуров распространения триасовых, пермских отложений согласно раздела ЭБЗ 1.1.а1.
     - на схеме минерагенического районирования и прогноза привести также нефтегазо-геологическое районирование, отразить плотность ресурсов УВ, показать перспективные структуры, дать под ней прогнозный разрез нефтегазогеологических параметров (пример изданный лист R-42-XXV,XXVI);
       - на КЧО в полном объеме учесть все данные полученные при полевых работах, Каратайкинским отрядом отдела Западных районов, проанализировать и учесть многочисленные данные большого круга специалистов о развитии покровного оледенения Пай-Хоя и шельфа Арктических морей в отдельные этапы среднего и особенно позднего неоплейстоцена, на основании чего скорректировать взаимоотношения, генезис и возраст выделяемых стратогенов; уточнить этапы морских трансгрессий с учетом полученного в последние годы по региону нового фактического материала, в том числе данных OSL-датирования. На этой основе более взвешенно и обоснованно отразить взаимоотношения морских и ледниковых отложений на территории листов; снять с дневной поверхности на карте все недоказанные фактическим материалом поля предположительного развития ледово-морских отложений колвинской, падимейской и вашуткинской серий, показав на их месте ледниковые образования карской морены; при необходимости отразить локальный состав морены (использовать литологический крап);
      - построить дополнительный геологический разрез к КЧО с отражением на нем строения акваториальной части листов с использованием сейсмоакустики;
      -  дополнить схему соотношений КЧО акваториальной частью листа;

      - в объяснительную записку листов добавить раздел по ураноносности, использовав данные  АГСМ-съемки (Ушаков О.П. ГУ ТФИРК, 1961 г.; Лопер В.А. и др. ГУ ТФИРК, 1979 г), а также результаты массовых поисков при геолого-съемочных, поисковых и поисково-оценочных работ на уголь, медь и др;
      - при написании главы «Закономерности размещения и оценка перспектив…» рекомендовать авторам использовать  модели урановорудных объектов: Южно-Новоземельский ПУРР (№0460219, сайт ВСЕГЕИ), а также месторождений урана «Раненбургского типа»  пространственно и генетически связанные с углеродистыми сланцами.
4. По всем отклонениям от Вайгачско-Пайхойской серийной легенды подготовить Дополнение, согласовав его с главным редактором серии.
5. Прогнозные ресурсы категории Р3 по Пестаншорской потенциальной марганцеворудной зоне в количестве 1,7 млн.т Мn (Паспорт № 0461149) одобрить и рекомендовать к постановке на территориальный учет.
6. На стадии подготовки к изданию рекомендуется предусмотреть комплекс полевых работ для заверки аэромагнитной аномалии и лабораторно-аналитические работы;
7. Исправление замечаний по протоколу подтвердить подписью зам. председателя НРС Ремизова Д.Н., по КЧО – эксперта Коннова А.Г.

8. При подготовке листов к изданию рекомендовать в качестве научного редактора КЧО назначить Л.Р. Семенову - зав отделом РГ и ПИ Западных районов ФГБУ «ВСЕГЕИ», исключив ее из соавторов.
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