В Ы П И С К А
из протокола № 17 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра                                                                                                                   

                                                                                                                            28 марта 2019 г.

Присутствовали: Члены Бюро НРС: Иогансон А.К., Калинина Г.И., Котельникова И.В.,
                                 Пуговкин А.А., Ремизов Д.Н., Стуканов А.С., Трифонов Б.А.,

                                 Шишкин М.А.     

  Приглашенные: Кашин С.В., Малых О.Н., Молчанов А.В., Степурко О.Е., 

                                 Сумарева И.В., Терехов А.В., Царева В.А.                                                 

                                                Председатель – Шишкин М.А.. 
                                                      Секретарь – Стуканов А.С.
Повестка дня: 1. Рассмотрение доработанного по замечаниям НРС «Регламента о порядке учета и мониторинга перспективных объектов с оцененным минерагеническим потенциалом и прогнозными ресурсами категории Р3», подготовленной  ФГБУ «ВСЕГЕИ». 

                                     Докладчик – Смелова Лариса Васильевна

2.Рассмотрение актуализированных «Методических руководств по составлению и подготовке к изданию листов Госгеолкарты-1000/3 и -200/2», вер. 1.4 «Единых требований к составу структуре и форматам представления в НРС Роснедра комплектов цифровых материалов листов Государственных геологических карт масштабов 1:1 000 000 и 1:200 000», вер. 1.5, Примеров оформления графических элементов комплектов ГК-200/2 (1000/3), вер. 1.4, подготовленных ФГБУ «ВСЕГЕИ».
                               Докладчик Шишкин Михаил Александрович                

Заслушав сообщения по повестке дня, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленные документы подготовлены с целью обеспечения исполнителей работ по созданию комплектов листов Госгеолкарты-1000/3 и -200/2 единой основой, как в части классификации геолого-картографических объектов, так и в части стандартизированного стиля оформления графических и текстовых материалов листов.
Представленные документы подготовлены на основе опыта рассмотрения в НРС Роснедра комплектов листов Государственных геологических карт и дополнительном освещении вопросов, либо отсутствовавших в предыдущих версиях документов, либо вызывающих затруднения у составителей комплектов листов Госгеолкарт, ввиду недостаточно четких формулировок отдельных положений. 

Новые версии представленных документов актуальны и несомненно будут востребованы специалистами, занимающимися составлением Государственных геологических карт на территории Российской Федерации и ее континентальном шельфе.
Постановили: 1. «Регламент о порядке учета и мониторинга перспективных объектов с оцененным минерагеническим потенциалом и прогнозными ресурсами категории Р3» одобрить и рекомендовать к скорейшему внедрению.
До передачи к внедрению внести в подготовленный «Регламент…» изменения и уточнения в соответствии с предложением членов НРС, в частности:
- доработать словарь рудных формаций на основе единого принципа его построения с приведением главных формаций по каждому виду полезного ископаемого и наполнением перечня этих формаций наиболее распространенными их разновидностями и представить для согласования в НРС Роснедра до 8 апреля 2019 г.;

-  уточнить перечень месторождений (примеров) характерных для выделяемой формации.

Для доработки словаря привлечь сотрудников Отдела металлогении и геологии месторождений полезных ископаемых ФГБУ «ВСЕГЕИ» С.В. Кашина и Н.С. Соловьева.
2. Актуализированные версии «Методических руководств по составлению и подготовке к изданию листов Госгеолкарты-1000/3 и -200/2», вер. 1.4, «Единые требования к составу структуре и форматам представления в НРС Роснедра комплектов цифровых материалов листов Государственных геологических карт масштабов 1:1 000 000 и 1:200 000», вер. 1.5, Примеров оформления графических элементов комплектов ГК-200/2 (1000/3), вер. 1.4, одобрить и рекомендовать к скорейшему внедрению в качестве оценочных параметров в Технические задания по Государственному геологическому картографированию масштабов 1:200000 и 1:1000000.
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