В Ы П И С К А
из протокола № 2 заседания Бюро Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                              22 января 2019 г.

                      Присутствовали: Члены Бюро НРС: Брехов Г.В., Стуканов А.С., Шишкин М.А.                                                                                                  

                        Приглашенные: АшихминД.С., Багаева А.А., Давидан Г.И., Козлов Д.С., 
                                                      Кукушкин К.А., Максимов А.В., Опекунов П.А., Петров С.Ю., 
                                                      Петрова М.Н., Родионов А.О., Снежко В.В., Субетто К.А.
                                                Председатель – Шишкин М.А.
                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

Повестка дня: 1. Рассмотрение «Комплексной технологии использования мобильных устройств для проведения ГРР, включающую средства обеспечения рабочего места полевого геолога и техническую документацию по их использованию», подготовленного ФГБУ «ВСЕГЕИ».                

                                                Докладчик – Давидан Г.И. 
       Заслушав сообщение по повестке дня, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили:

       Основные требования к технологии полевой документации с применением планшетных компьютеров (технологии Sherpa), разработаны в рамках выполнения объекта АМ‑02-34/11, завершенного в 2016 году.

       Представленная разработка является актуализированной, расширенной ее версией и предполагает ведение геологической документации изначально в цифровом виде. Она охватывает полный цикл обработки данных маршрутных наблюдений – от этапа предполевой подготовки до формирования результирующей информации, необходимой для сдачи полевых материалов (карт фактов и базы первичных данных). 

      Комплексная технология использования мобильных устройств при проведении ГРР является весьма значимой отечественной инновационной разработкой, которая предоставляет дополнительные возможности геологам в формировании баз первичных данных и карт фактов непосредственно в полевых условиях. Применение в маршрутах планшетного компьютера и других устройств дает необходимую точность наблюдений, за счет привязки их к местности с помощью спутниковых систем и значительно расширяет фактографическую основу ведения наблюдений, так как позволяет дополнительно использовать спектрозональные космические снимки, разнообразные топографические карты, карты геофизических полей и материалы предшественников для формирования тематических карт фактов и результирующей базы данных посредством выгрузки маршрутной информации с планшетов отдельных исполнителей.
      Разработанная технология, адаптирована к планшетам с операционной системой (ОС) Android 4.3 и более поздними версиями OC, что обеспечивает возможность использования 95% всех имеющихся на рынке мобильных устройств с операционной системой Android. Технология апробирована непосредственно в полевых условиях геологическими партиями и отрядами и высоко оценена пользователями. Она позволяет формировать и текстовые отчеты по результатам маршрутных исследований и получать первичную геологическую документацию в аналоговом виде, не нарушая требований действующих регламентирующих документов. 
Постановили: 1. «Комплексную технологию использования мобильных устройств для проведения ГРР, включающую средства обеспечения рабочего места полевого геолога и техническую документацию по их использованию» одобрить и рекомендовать к скорейшему внедрению в практику геологоразведочных работ.

2.Рекомендовать Отделу методики  ГГК и ГСР ЦНМОГК в течение месяца проанализировать результаты использования данной технологии в полевых условиях, подготовить и передать  разработчикам предложения по ее актуализации, а к рабочему совещанию по ГК-200/2 подготовить методические рекомендации пошаговой работы с данной технологией на планшетах.
3.Рекомендовать Заказчику продолжить работы по дальнейшей актуализации данной технологии  с целью повышения производительности труда, надежности привязки геологических построений и сокращения трудозатрат при формировании полевой документации.
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