ВЫПИСКА

                            из протокола № 12-1 заседания 
Геологической секции Научно-редакционного совета Роснедра










        30 января 2020 г. 
Присутствовали: (члены Геологической секции НРС): Гусев Е.А., Застрожнов А.С., 
                                Котельникова И.В., Петров О.В., Рыбалко А.Е., Семенова Л.Р.,  
                                Стрельников С.И., Стуканов А.С., Шишкин М.А.
  Приглашенные: Астахов В.И., Герасичева А.В., Жигмановский И.В., 

                                 Застрожнова О.И., Коннов А.Г., Ланг Е.И., Максимов А.В., 
                                 Назаров Д.В., Никольская О.А., Орлова Т.Б., Пестова Л.Е., 
                                 Чуйко М.А., Шведов С.Д., Шкатова В.К., Шнейдер Г.В., 
                                 Яковлева С.Б.
                                                     Председатель – Шишкин М.А.
Секретарь - Стуканов А.С.

Повестка дня: 1. Рассмотрение «Актуализированной карты четвертичных образований масштаба 1:2 500 000 территории Российской Федерации по материалам листов Госгеолкарты-1000/3, завершенных до 2019 г.», подготовленной совместно ФГБУ «ВСЕГЕИ» и ФГБУ «ВНИИОкеангеология» к изданию в формате ГИС. 

                                      Докладчик -   Застрожнов А.С. (Отв.редактор)
                                      Эксперты НРС -  Ланг Е.И., Семенова Л.Р.

        Заслушав сообщение, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что карта составлена по заказу Федерального агентства по недропользованию и представляет собой обновленную версию аналогичной карты, подготовленной тем же авторским коллективом в 2010, 2013, 2016 и в 2018 годах. 
         В сравнении с картой предыдущей версии (2018 г.) представленная карта отражает новейшие данные, полученные в ходе работ по созданию листов Госгеолкарты-1000/3, а на отдельных участках и листов Госгеолкарты-200/2. При решении проблемных вопросов, в процессе актуализации легенды использовались ранее изданные обзорные и мелкомасштабные карты страны, а также информация, содержащаяся в опубликованных работах, в первую очередь, касающаяся описания геологических разрезов с новыми хронометрическими, палеонтологическими, палеомагнитными данными, уточняющими возраст отображенных на карте стратиграфо-генетических подразделений. Карта подготовлена на новой цифровой топооснове, изготовленной Картфабрикой ФГБУ «ВСЕГЕИ» в 2018 г. Впервые на карте показаны четвертичные отложения Крымского полуострова и прилегающей акватории Черного и Азовского морей, а также океанического сектора Арктики по материалам листов Океанской серии.
       Карта сопровождается дополнительными вспомогательными схемами, наиболее значимыми из которых являются: схема структурно-формационного районирования; межрегиональная стратиграфическая схема квартера территории РФ, согласованная с уточненной ОСШ квартера (2019 г.), международной хроностратиграфической шкалой и общей магнитостратиграфической шкалой полярности квартера; схема распространения морских трансгрессий; схема распространения четвертичных оледенений; схема распространения многолетнемерзлых и сезонномерзлых пород, а также краткой пояснительной запиской с текстовыми рисунками, в которой приведены принципы построения карты и вспомогательных графических материалов, а также характеристика картируемых объектов. 
      «Актуализированная карта четвертичных образований масштаба 1:2 500 000 территории Российской Федерации по материалам листов Госгеолкарты-1000/3, завершенных до 2019 г.» подготовлена в полном соответствии с Государственным заданием и имеет большое научное, методическое и практическое значение. Полиграфическая версия карты с успехом демонстрировалась на 20-м Конгрессе Международного Союза по изучению четвертичного периода (INQUA), который состоялся в г.Дублине (Ирландия) в июле 2019 года. 
       В то же время экспертная оценка материалов показала, что комплект карты содержит ряд противоречий в изображении строения отдельных регионов, элементов палеогеографии, не в полной мере учитывает современные батиметрические данные и геоморфологическое строение Арктической зоны Российской Федерации (имеющиеся у ФГБУ «ВНИИОкеангеология»). Отложения акваториальной части в записке описаны неполно. Цифровая модель карты проработана недостаточно, атрибутивные таблицы содержат ограниченную информацию о картографируемых подразделениях.
Постановили: 1. «Актуализированную карту четвертичных образований масштаба 1:2 500 000 территории Российской Федерации по материалам листов Госгеолкарты-1000/3, завершенных до 2019 г.» одобрить и рекомендовать к передаче Заказчику работ. 
 2. До передачи карты Заказчику учесть замечания экспертов и членов НРС, в 
частности:

- провести дополнительную редакцию материалов карты и дополнительных схем,
  обратив особенное внимание на увязку акваториальных частей карты с сушей;
- уточнить и согласовать с Главной редколлегией по геологическому 

  картированию территории РФ Федерального агентства по недропользованию

  состав редакционной коллегии и авторского коллектива карты;
- уточнить рисовку карты в Арктической зоне России, полностью согласовав ее с 
  батиметрической моделью и геоморфологической картой ФГБУ
  ВНИИОкеангеология, направленными в комиссию Организации Объединенных 
  Наций для обоснования внешней границы шельфа Российской Федерации;
- уточнить рисовку палеогеографических границ (особенно в Приполярных

  областях России), границ трансгрессий и оледенений, согласовав их с 

  фактическими данными, отраженными на карте; проверить правильность 
  отражения взаимоотношений выделенных подразделений и разломов; 
- рекомендовать авторам для проведения редакционных правок по регионам России

  привлечь специалистов по четвертичной геологии и геоморфологии региональных 

  отделов ФГБУ «ВСЕГЕИ»;
- проанализировать и уточнить изображение современных разломов, показанных 
  на карте (часто в виде отдельных несвязанных фрагментов);
- дополнить описание отложений акваториальной части в объяснительной записке;

            - провести дополнительную унификацию и структуризацию ЦМ карты с 

              использованием замечаний и предложений эксперта НРС Е. И. Ланг, отраженных
              в экспертном заключении (Приложение).
3.Считать целесообразным и необходимым дальнейшую актуализацию карты четвертичных образований и дополнительных схем в режиме мониторинга по мере появления новых фактических данных, для исключения ошибок и противоречий в изображении строения отдельных территорий включить в состав авторов и редакционной коллегии ведущих специалистов-четвертичников региональных отделов ФГБУ «ВСЕГЕИ», авторов карт м-ба 1:1 000 000.

4.Рекомендовать авторам при дальнейшей актуализации карты продумать систему знаков для отображения современной тектоники и показать на карте зоны современной субдукции, трансформные разломы, разломы рифтовой долины хр. Гаккеля, современные кальдеры в вулканичеких областях, отразить новые материалы по Байкальской рифтовой зоне.
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