В Ы П И С К А
из протокола № 57 заседания Геологической секции

 Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   25 декабря 2020 г.

Присутствовали: (члены Геологической секции НРС): Гусев Н.И., Житникова И.А., 
                                Змиевский Ю.П., Ремизов Д.Н., Стрельников С.И., Стуканов А.С., 
                                Сурин Т.Н., Шишкин М.А.
  Приглашенные: Аленичева А.А., Разумный А.В.      
                                                Председатель – Шишкин М.А..

                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

                    Повестка дня: 1.Рассмотрение «Цифровой (в среде ArcGIS) карты неотектонического 
                                                районирования территории Российской Федерации масштаба 
                                                1:2 500 000»,подготовленной ООО «ГЕОКАРТ».

              Докладчик – Стрельников С.И. (Отв. исполнитель объекта)
                       Эксперты НРС – Корановский Н.В.(ФГБОУ ВО «МГУ 
                                                                                      им. М.В.Ломоносова»),
                                                     Ненахов В.М.. (ФГБОУ ВО «Воронежский ГУ»),
                                                     Трифонов В.Г. (ФГБОУ ВО «ГИН РАН»), 

     Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что «Карта неотектонического районирования территории Российской Федерации масштаба 1:2 500 000» составлялась в рамках объекта «Проведение в 2018-2020 годах работ по сводному и обзорному картографированию территории Российской Федерации» (Государственное задание Федерального агентства по недропользованию № 049-00009-18 от 11.01.2018 г. и Дополнительных соглашений к нему).  
                     На рассмотрение представлена карта неотектонического районирования масштаба 
                1:2 500 000 территории Российской Федерации в составе тематических слоев, 
                отражающих:
· оформившиеся в рельефе структуры глобального, трансрегионального, регионального, территориального и, частично, локального рангов различной глубинности, возраста заложения, направленности и неотектонических движений, степени их активности и выраженности в рель​ефе;
· разрывные нарушения, активизированные в новейшее время, в т.ч. выделенные по материалам анализа космогеологической карты масштаба 1:2 500 000 и новым геолого-геофизическим данным;

· геодинамически активные зоны, отражающие концентрацию и разрядку тектонических напряжений, повышенные градиенты движения и деформации горных пород;

· ареалы напряженного состояния недр эндо- и экзогенного генезиса, вызывающие катастрофические природные явления.
          Карта сопровождается объяснительной запиской, в которой рассмотрены методика составления карты, раскрыто принципы составления и содержание легенды карты и приведено описание выделенных на карте таксонов районирования геодинамически активных зон платформ и ареалов напряженного состояния недр, вызывающие катастрофические природные явления экзо-  и эндогенного генезиса.

           Создание Карты неотектонического районирования является важным шагом к познанию тектонических событий и структурообразования на территории нашей страны за последние несколько миллионов лет. Это актуально как в теоретическом, так и в практическом отношении. В теоретическом отношении важно то обстоятельство, что на карте отражено непрерывное сочетание структурных элементов земной поверхности, развивающихся не только в областях аккумуляции, но и в областях денудации. Познание новейшего структурообразования важно для понимания структурных соотношений геологического прошлого. 

         Представленная карта подготовлена в соответствии с Техническим (геологическим) заданием по контракту, представляет собой геолого-картографическую основу федерального значения, составленную на высоком профессиональном уровне и может использоваться для прогнозирования стихийных бедствий.

         В качестве недостатка карты является недостаточно полное рассмотрение проблемы возраста начала неотектонического этапа. Логично было бы сопроводить карту схемой, но которой был бы показан возраст начала неотектонического этапа для разных регионов. Кроме того, в работе не уделено должного внимания рассмотрению вопроса влияния многочисленных платформенных оледенений на направленность и скорость неотектонических движений. Мелкие замечания касаются недостаточного обоснования природы некоторых структур, выделения безразломных границ разноранговых неотектонических структур, авторского обоснования новейших геодинамических систем и ряда других вопросов. 

         Несмотря на указанные недостатки, основная цель, сформулированная в Техническом (геологическом) задании, полностью достигнута. Авторами выполнен анализ большого материала, проведено его обобщение и составлена достаточно информативная для выбранного масштаба карта неотектонического районирования территории РФ. 
Постановили. 1.. «Цифровую (в среде ArcGIS) карту неотектонического районирования территории Российской Федерации масштаба 1:2 500 000» одобрить, как составную часть окончательного отчета по объекту и рекомендовать к принятию Заказчиком работ.

 2. До передачи Заказчику провести дополнительную редакцию карты и учесть замечания, отмеченные на  полях распечатки и в объяснительной записке к карте.
3. Рекомендовать продолжение работ по актуализации и совершенствованию «Цифровой карты неотектонического районирования территории Российской Федерации масштаба 1:2 500 000 в мониторинговом режиме.
4. При дальнейшей актуализации карты учесть рекомендации экспертов и членов НРС, в частности;
-  продумать возможность дополнением карты схемой с отображением на ней возраста начала неотектонического этапа для различных регионов России;

- рекомендовать авторам скорректировать цветовое оформление карты с целью придания большей контрастности интенсивности вертикальных движений, подчеркивающих  отличия платформ от подвижных областей;
-  показать на карте кинематику (там, где она известна) внутризональных новейших разломов.
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