В Ы П И С К А
из протокола № 7-1 заседания Геологической секции

 Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   23 января 2020 г.

Присутствовали (члены Геологической секции НРС): Гусев Н.И., Змиевский Ю.П., Котельникова И.В., Малых О.Н., Проскурнин В.Ф., Пуговкин А.А., Разумный А.В., Семенова Л.Р., Стуканов А.С., Трифонов Б.А.,  Шишкин М.А., Шпикерман В.И.
Приглашенные: Безруков В.И., Вербицкий И.В., Зелепугин В.Н., Кашин С.В., Ланг Е.И., Молчанов А.В., Петров О.В., Свириденко М.М., Терехов А.В., Шамахов В.А.                        

                                                Председатель – Шишкин М.А.

                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

Повестка дня: 1. Рассмотрение «Прогнозно-минерагенической карты Российской Федерации и ее континентального шельфа масштаба 1:2 500 000 актуализированной по материалам листов Госгеолкарты-1000/3», подготовленной ФГУП «ВСЕГЕИ» к изданию в электронном виде.                

                                             Докладчик – Молчанов А.В.
                                 Эксперты НРС – Ланг Е.И. (ФГБУ «ВСЕГЕИ»),
                                                            Экспертная группа Региональных отделов 

                                                                 ФГБУ «ВСЕГЕИ»: Воинова О.А., Гусев Н.И.,
                                                            Змиевский Ю.П., Проскурнин В.Ф., 

                                                            Разумный А.В., Шпикерман В.И.
                     Редакционная коллегия: 
     Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что представленная «Прогнозно-минерагеническая карта Российской Федерации и ее континентального шельфа масштаба 1:2 500 000» составлена в соответствии с требованиями Технического (геологического) задания.
    Актуализация, принятой НРС Роснедра в 2016 г. Прогнозно-минерагенической карты данного масштаба, заключалась в учете появившихся в 2016 – 2019 годах новых поисковых, прогнозно-минерагенических и вещественно-геологических данных, отраженных в комплектах листов ГК-1000/3 и 200/2, а также накопленная информация по региональной и отраслевой минерагении, балансовым запасам месторождений, количественной оценке прогнозных ресурсов (авторских и утвержденных) территории Российской Федерации по состоянию на 01.01.2019г. с учетом опыта многолетних исследований авторов и ведущих отраслевых организаций. Карта дополнена новыми минерагеническими объектами, включая минерагенические зоны, рудные районы и узлы, уточнены границы, известных ранее минерагенических подразделений и их рудная специализация. Некоторые контуры крупных минерагенинических объектов уточнялись по космодешифровочным материалам и благодаря современным разработкам в картографировании рудоносных гидротермально-метасоматических формаций регионов России. Минерагеническое районирование включает изображение в цифровой форме полей распространения на современном эрозионном срезе минерагенических таксонов различных рангов, начиная с минерагенических провинций и заканчивая рудным узлом. 
   Карта подготовлена в программной среде ArcGIS с использованием основного приложения платформы ArcMap (версия 10.2). Гис-проект содержит набор картографически оформленных слоев и атрибутивных данных (таблиц), хранящихся в формате .gdb по минерагеническим подразделениям (минерагенические зоны, рудные районы и узлы) и конкретным рудным объектам (месторождения, рудопроявления, пункты минерализации), предназначенный для соответствующего комплексного минерагенического анализа.

   Выполненные работы позволили создать современную научно-методическую базу и обеспечить проведение прогнозно-минерагенического анализа и оценку ресурсного потенциала территории РФ с определением приоритетов лицензионного недропользования по основным видам твердых полезных ископаемых.
   Специфика этой масштабной работы обусловила и определенные недостатки, устранение которых, повысит наглядность и информативность карты, а значит и ее востребованность. 
   Прежде всего, это относится к принятому авторами минерагеническому районированию отдельных регионов РФ. Несмотря на заявленную авторами увязку районирования карты с листами ГК-1000/3 и -200/2, как одной из задач выполненных работ, ряд таксонов отличается в наименовании (Колымо-Омолонская провинция и др.), геодинамической позиции, структурно-формационной характеристике (Имандра-Варзугская зона и др.) и минерагенической специализации (Титовско-Колмозерская зона и др.). Районирование по твердым горючим ископаемым и углеводородному сырью определенно нуждается в обновлении, не учитывает таковое, принятое на ГК-1000/3 (по Печерскому бассейну, по Дальневосточному региону и Камчатке.). Часть расхождений наблюдается в оконтуривании минерагенических объектов, но наибольшие расхождения присутствуют в количественной оценке ресурсного потенциала территорий. Все данные о запасах и ресурсах карты требуют дополнительного анализа и уточнения. Кроме того, на ресурсных картах (слоях) границы ресурсных площадей в ряде случаев не совпадают с границами минерагенических таксонов.
   Большая часть отмеченных недостатков связана с отсутствием в составе редакционной коллегии специалистов региональных отделов ВСЕГЕИ. 
  Цифровая модель карты содержит огромный массив информации по минерагении Российской Федерации, однако она нуждается в дополнительной унификации и структуризации, максимально приближенной к «Единым требованиям к составу, структуре и форматам представления в нрс Роснедра комплектов цифровых материалов листов Государственных геологических карт масштабов 1:1 000 000 и 1:200 000». Прежде всего, нуждаются в корректировке названия слоев карты и классов выделяемых объектов или, по крайней мере, пояснения в папке readme, т.к. не всегда понятно, что находится в данной компоненте. Из названий классов объектов не удалены технические добавления – результат работы инструментов ArcTools (Project, PolygonToLine и пр.). В атрибутивных таблицах слоев карты присутствует большое количество служебных, технических полей, название полей не всегда очевидны. Авторами предоставлен документ, поясняющий структуру атрибутивной таблицы минерагенических таксонов. Однако, данная мера не достаточна и не делает ЦМ более прозрачной. В атрибутивных таблицах геологической основы не удалены служебные поля, присутствуют поля с нулевыми значениями. Применительно к процессу публикации карты выбранная авторами схема предоставления информации о прогнозных ресурсах (система гиперссылок) не реализуема. Если данная система рассчитана на навигацию по проекту, целесообразнее использовать инструмент «Идентифицировать». При таком подходе предоставляемая информация будет более полной, т.к. будет опираться на атрибутивные таблицы.
  Постановили: 1. «Актуализированную прогнозно-минерагеническую карту Российской Федерации и ее континентального шельфа масштаба 1:2 500 000 по материалам листов Госгеолкарты-1000/3» одобрить и рекомендовать к принятию Заказчиком работ в составе геологического отчета по Государственному заданию № 049-00013-19-00 от 28.12.2018 г.
2. До передачи Заказчику провести дополнительную редакцию карты и внести уточнения и исправления по замечаниям экспертов и членов НРС, в частности:

                             -  в легенде карты дать пояснение о наличии в ней значительно большего 

                                количества условных знаков, относящихся не только к самой карте, но и к 

                                другим Гис-слоям; 

                             -  на схеме основных минерагенических провинций привести спец нагрузку на 

                                не закрашенном «пятне» в районе г. Краснодар; 
                             -  проверить наличие полного комплекта приложений (таблицы по 

                                геодинамической позиции, геолого-формационной характеристике и ресурсном 

                                потенциале) по всем выделяемым минерагеническим провинциям и их 

                                основным подразделениям; 
                             -  в таблицах «Рудный потенциал минерагенических провинций по возрастным 

                                срезам» проверить обоснованность отсутствия урана в кайнозойском срезе 

                                Восточно-Европейской провинции (при наличии месторождений в торфах), а 

                                также для Уральской провинции (месторождение Санарское) и в Онежской МЗ

                                (Табл.№ 14);

                             -  проверить и согласовать с ГИС-Атласом границы ресурсных площадей и

                                минерагенических таксонов, а также данные по запасам и ресурсам; 
                             -  обновить районирование по твердым горючим ископаемым и углеводородному

                                сырью, особенно по Печерскому бассейну, Дальневосточному региону, 
                                Камчатке и другим регионам, на основе принятых комплектов ГК-1000/3; 
                             -  уточнить минерагеническую специализацию выделяемых на карте таксонов с

                                привлечением специалистов региональных отделов ФГБУ «ВСЕГЕИ»;
                             -  откорректировать слои карты с предложениями по дальнейшему изучению и 
                                очередности дальнейших исследований в регионах России;
                             -  провести дополнительную унификацию и структуризацию ЦМ карты с 

                                использованием замечаний и предложений эксперта НРС Е. И. Ланг, 

                                отраженных в экспертном заключении (Приложение).
3. Рекомендовать продолжить актуализацию «Прогнозно-минерагенической карты Российской Федерации и ее континентального шельфа масштаба 1:2 500 000» в режиме мониторинга, для исключения ошибок и противоречий в трактовке минерагенического районирования и оценок прогнозных ресурсов включить в состав авторов и редакционной коллегии карты ведущих специалистов региональных отделов ФГБУ «ВСЕГЕИ».
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