В Ы П И С К А
из протокола № 6 заседания Геологической секции

 Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   02 февраля 2021 г.

                     Присутствовали: (члены Геологической секции НРС): Бабин Г.А., Гусев Е.А., 

                                                     Зинченко В.Н., Проскурнин В.Ф., Ремизов Д.Н., Стуканов А.С. 
Приглашенные: Леонтьев Д.И., Петров Е.О., Рекант П.В.   
                                                Председатель – Ремизов Д.Н.
                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

    Повестка дня: 1. Рассмотрение «Тектоностратиграфического Атласа Арктики Российской Федерации и прилегающих территорий», подготовленного ФГБУ «ВСЕГЕИ» в рамках объекта «Проведение в 2018-2020 годах работ по сводному и обзорному картографированию территории Российской Федерации (Государственное задание Федерального агентства по недропользованию на 2018 г.,№ 049-00009-18 от 11.01.2018 г. (в редакции №049-00009-18-01 от 28 02.2018 г.), на 2019 г. от 27.12.2018 г. № 049-00013-19-00, на 2020  г. от 26.12.019 г. №049-00017-20-04 (в редакции государственного задания № 049-00017-20-06 от 13.10.2020 г).               
                                            Докладчик – Леонтьев Д.И. (Отв. исполнитель)

   Эксперт НРС – Гусев Е.А.
     Заслушав сообщение по повестке дня, экспертное заключение, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что перед авторами стояла сложная и ответственная задача по подготовке к изданию тектоностратиграфического Атласа одного из самых слабоизученных из океанических бассейнов мира.
     В основу Атласа положены результаты проведения в рамках национальных и международных программ высокоширотных научных экспедиций, международный тектоностратиграфический Атлас северо-восточной части Атлантического региона, изданный в 2014 году геологической службой Дании, а также результаты геологосъемочных, поисковых и оценочных работ за последние годы, позволивших существенно расширить представления о геологическом строении и истории геологического развития Арктического региона планеты.

     Представленный Атлас Российской Арктики содержит сведения по геологическому строению дна акватории шельфовых морей и глубоководной части Северного Ледовитого океана, а также по прилегающей островной и континентальной суше.
    Атлас состоит из трех основных разделов. В первом разделе приведены сводные карты преимущественно акваториальной части Российской Арктики включающие: геологическую, тектоническую карты, карты мощности земной коры и осадочного чехла, карты потенциальных геофизических полей и их производные. Второй раздел посвящен геологическому строению восточных регионов Российской Арктики, большую часть которых занимают осадочные бассейны моря Лаптевых, Восточно-Сибирского и Чукотского морей, а также глубоководные зоны Северного Ледовитого океана. Данный раздел включает тектоностратиграфические схемы, отражающие формационный состав и тектоническую эволюцию островных территорий и континентальной суши; комплекта трансрегиональных и сейсмических профилей МОВ ОГТ, ГСЗ и структурные карты; схемы распространения магматических формаций; палеогеографические карты на основные этапы геологического развития региона. В третьем разделе в аналогичном ключе приведена информациЯ о геологическом строении и истории геологического развития Баренцевоморско-Карского региона. 
       Представленный Атлас подготовлен в соответствии с Техническим (геологическим) заданием по контракту, представляет собой обширную сводку по геолрогическому строению и истории геологического развития Арктического сектора Российской Федерации, составленную на высоком профессиональном уровне. Вместе с тем специфика этой масштабной работы обусловила и определенные недостатки, в основном редакционного плана, устранение которых повысит наглядность и информативность Атласа, а значит и его востребованность.
Постановили: 1.«Тектоностратиграфический Атлас Арктики Российской Федерации и прилегающих территорий» одобрить, как составную часть окончательного отчета по объекту и рекомендовать к принятию Заказчиком работ.

 2.До передачи Заказчику внести в Атлас исправления и изменения по замечаниям эксперта и участников заседания, в частности:

- провести дополнительную редакцию материалов и учесть орфографические ошибки, отмеченные на  полях графических материалов; уточнить используемую терминологию (особенно тектоническую);

- дополнить Атлас списком исполнителей разделов;

- провести дополнительную увязку сводных карт с палеогеографическими картами и схемами Атласа по геологическим контурам и разрывной тектонике;

-  согласовать схемы и карты Атласа по выделяемым геодинамическим обстановкам в пределах одного этапа развития региона;

- в условных обозначениях палеогеографических карт устранить смешение палеогеграфической и геоморфологической терминологии;
3.Рекомендовать продолжение работ по актуализации и совершенствованию Тектоностратиграфического Атласа Арктики в мониторинговом режиме с обязательным привлечением к работе региональных и предметных подразделений ФГБУ «ВСЕГЕИ» в пределах, закрепленных за ними зон ответственности.
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