В Ы П И С К А
из протокола № 24 заседания Геологической секции

 Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   11 мая 2023 г.

Присутствовали: (члены Геологической секции НРС): Бабин Г.А., Вербицкий И.В.,
                                Герцева М.В., Гусев Н.И., Житникова И.А., Змиевский Ю.П., 
                                Леонтьев Д.И., Мазуркевич К.Н., Проскурнин В.Ф., Разумный А.В., 
                                Ремизов Д.Н., Семенова Л.Р., Стрельников С.И., Стуканов А.С.,
                                Сумарева И.В., Сурин Т.Н., Шишкин М.А., Шпикерман В.И. 

                                Юрченко Ю.Ю.
 Приглашенные: Аленичева А.А., Андриевский О.М., Быкова И.Э., Гольцин Н.А.,

                                Гуреев А.Н., Заварзин И.В., Ку4згнецов В.М., Кутырева М.Э., 
                                Ланг Е.И., Минаева М.В., Никонов К.А., Наторхин И.А., 

                                Петров О.В., Тарасов А.В.,  Хашимова Ю.В., Худолей А.К., 
                                Яковлева С.В. 

                                                Председатель – Шишкин М.А.
                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

  Повестка дня: 1. Рассмотрение «Тектонической карты территории Российской Федерации и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000», подготовленной ФГБУ «ВСЕГЕИ» в рамках объекта «Проведение в 2020-2022 годах работ по сводному и обзорному картографированию территории Российской Федерации (Государственное задание Федерального агентства по недропользованию №049-00017-20-04 от 26.12.2019 г. (в редакции  от 13.10.2020 г. № 049-00017-20-06) №049-00016-21-00 от 14.01.2021 г. (приказ Роснедра от 11.02.2021 г. №39, приказ Роснедра от 01.04.2021 г. № 120); № 049-00018-22-01 от 14.01.2022 г. (в редакции от 29 03.2022 г. № 049-00018-22-03)».
.               
                                            Докладчик – Бабин Г.А. (Отв. редактор)

                                     Эксперты НРС – Ланг Е.И., Ремизов Д.Н.
                                                                 Сумарева И.В., Худолей А.К

     Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что Тектоническая карта территории России и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000 актуализирована по материалам Госгеолкарты-1000/3 и, отчасти Госгеоолкарты-200/2. Помимо собственно картографических материалов, использованы результаты многочисленных аналитических исследований, полученных в последние годы. Кроме того, учитывались карты различных масштабов, фондовые материалы и публикации. 
                         Тектоническая карта составлена в виде ГИС-проекта, включающего карты и схемы в качестве базовых тематических слоев. Необходимо отметить, что тектонические схемы, входящие в комплект карт ГК-1000/3, составляются на геодинамической основе и имеют масштаб 1:2 500 000, что и позволило составить обобщающую карту за сравнительно небольшой срок и оптимизирует возможность проводить в дальнейшем ее актуализацию. В качестве геологической основы приняты контуры цифровой Геологическая карты России м-ба 1: 2 500 000. Кроме того, в состав Тектонической карты входят самостоятельные слои тектонической карты для фундаментов Восточно-Европейской, Западно-Сибирской и Сибирской платформ. Составной частью комплекта является Схема тектонического районирования м-ба 1:5 000 000, также составленная на основе аналогичных схем комплектов ГК-1000/3, которая является в целом для территории России и прилегающих акваторий практически уникальной по полноте и детальности выделения морфоструктур. Для чехлов Восточно-Европейской и Сибирской платформ, кроме того созданы схемы районирования морфоструктур по поверхностям основных несогласий.
                       В процессе составления карты разработано содержание тематических слоев ЦМ и легенд к ним. Разработана единая легенда, на основе которой создана апробированная в НРС ЭБЗ Тектонической карты м-ба 1:2500000. При формировании легенды Схемы тектонического районирования реализованы также подходы по отображению времени формирования консолидированной континентальной и океанической коры на основе принципов составления тектонической карты Азии (международный проект ITMA5000) по территории России, схем тектонического и металлогенического районирования Тихоокеанской материковой окраины Евразии масштаба 1:5 000 000 в пределах России, Тектонической карты Арктики масштаба 1:10 000 000. Разработана технология и инструменты создания и ведения слоев цифровой картографической информации тектонической карты (на основе удаленного распределенного доступа и ВЕБ технологий). Авторами произведена корреляция ключевых комплексов – индикаторов тектонических процессов различных регионов России по составу и возрасту с использованием результатов лабораторно-аналитических исследований коллекционного материала и опубликованных данных. 

                    
 Составлены схемы районирования потенциальных геофизических полей масштаба 1:5 000 000; произведено дешифрирование дистанционной основы по отдельным районам; 

                     произведен анализ и увязка карт-«несбивок» тектонических схем масштаба 1:2 500 000, входящих в комплекты Госгеолкарты-1000/3, в тематические покрытия по региональным фрагментам тектонической карты на основе единой легенды и увязки с геологической картой России и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000. В результате проведенной работы сведены региональные фрагменты тематических слоев в единые полотна, составлены тектонические карты и схемы тектонического районирования с отражением фундамента молодых и древних платформ структур осадочного чехла.

                         Представленная  карта подготовлена в соответствии с Техническим (геологическим) заданием по контракту, представляет собой геолого-картографическую основу федерального значения, составленную на высоком профессиональном уровне и может использоваться для дальнейших структурно-вещественных, геодинамических и формационных построений, необходимых для последующего тектонического и металлогенического анализа территории России и ее континентального шельфа.
   Специфика этой масштабной работы обусловила и определенные недостатки, устранение которых повысит наглядность и информативность карты, а значит и ее востребованность. В первую очередь это противоречивый подход при отображении геодинамических обстановок в пределах чехлов Восточно-Европейской и Западно-Сибирской платформ. Принятое деление внутриплитных бассейнов на трансгрессивные, инудационные, регрессивные и эмерсивные не информативно и, по сути, не отражает собственно развитые в них структурно-вещественные комплексы, а штриховка затрудняет восприятие. Наиболее удачным смотрится подход при отображении геодинамических обстановок на Сибирской платформе, который рекомендуется принять за основу при дальнейшей актуализации тектонической карты. Увлечение идеологией внутриплитных бассейнов, привело к тому, что юго-западный шельф Евразийского бассейна показан как внутриплитный, при том, что на восточном борту показан нормальный шельф. К сожалению, большинство авторов проигнорировали возможность отображения имен собственных для главных разломов и выделения главных сутурных швов. Большинство разрывных нарушений фрагментировано. Нередко при оформлении надвигов не учтено направление оцифровки, из-за чего направление надвигов визуализируется неверно. В Алтае-Саянской области практически отсутствуют надвиги. На представленной карте отсутствуют сведения об авторском коллективе и составе редакционной коллегии. Атрибутивные таблицы не отредактированы, содержат большое количество служебных полей, которые затрудняют восприятие основной информации. Отсутствует сводная dbf-легенда из-за чего невозможно установить прямую связь с ЭБЗ.
Постановили: 1. «Тектоническую карту территории Российской Федерации и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000» одобрить, как основу дальнейших работ по ее актуализации и рекомендовать к принятию Заказчиком работ.

 2. До передачи Заказчику внести в карту исправления и изменения по замечаниям экспертов и участников заседания, в частности:

- провести дополнительную редакцию карты и учесть замечания, отмеченные на ее полях;

-  в заглавии карты отразить организации заказчика и составителя, фамилии авторов и редакторов, год подготовки карты;

- проверить отображение разрывной тектоники (количество разломов, деление их по рангам,  кинематике и морфологии), убрать фрагментацию непрерывных разрывных нарушений, которая явилась следствие первоначального использования ArcView при составлении Геологической карты территории РФ и прилегающих акваторий м-ба 1:2 500 000; внести в атрибутивные таблицы названия главных разломов;
-  дать спецнагрузку на «пустых» участках карты (не должно быть «белых» пятен);
-  дать единую топооснову и ее подписи для карты и схем с сайта ФГБУ «ВСЕГЕИ»; 

-  в легенде к карте проверить наличие и идентичность отображения условных знаков одних и тех же картографируемых элементов;    

- проверить индексацию выделяемых подразделений (геодинамических комплексов), согласовав ее с легендой к карте;
- выверить списки структур к тектоническим схемам (их наименования, иерархию и нумерацию);
                   - учесть замечания инженера-картографа И.В.Сумаревой (Приложение);

- учесть замечания по цифровым моделям (ЦМ) карты, обратив особое внимание на: 

        - необходимость структурирования хранения приводимых данных; 

        - привести Dbf-легенды всех компонент ЦМ;
        - перевести в векторный формат условные обозначения; 

              - в проектах дать фреймам содержательные названия;
        - структурировать топооснову всех масштабов в рамках принятого классификатора; 
        поместить все слои в папку TOPO и из нее выносить на карту и схемы;
- слои Тектонической карты и Схем районирования рекомендуется привести в соответствие с «Практическим руководством по составу и подготовке к электронному изданию базовых сводных и обзорных карт геологического содержания территории российской федерации и ее континентального шельфа»
- рекомендовать сформировать и поместить в зарамочном оформлении карты схему разграничения площадей ведущих редакторов м-ба 1:25 000, сформировать цифровой слой использованных материалов масштаба 1:5 000 000 с таблицами, содержащими их выходные данные (авторы, название, год издания);
3. Рекомендовать продолжение работ по актуализации и совершенствованию Тектонической карты территории Российской Федерации и ее континентального шельфа масштаба 1:2 500 000 в мониторинговом режиме с обязательным привлечением к работе региональных отделов ВСЕГЕИ в контурах, закрепленных за ними зон ответственности. Актуализацию Тектонической карты проводить во взаимоувязке с Геологической картой России и прилегающих акваторий в следующей последовательности: сначала должна проводиться актуализация фрагмента ГК, затем на ее основе ТК.   
4. В процессе дальнейшей актуализации карты внести следующие изменения:

 - изменить отображение геодинамических комплексов чехлов Восточно-Европейской, Скифской, Тимано-Печорской, Баренцовоморской, Свальбардской, Севро-Карской и Западно-Сибирской платформ, отказавших от повсеместного выделения в их пределах внутриплитных бассейнов, разграничив на морские обстановки, рассматривая их как шельфы и  континентальные (как внутриплитные бассейны);

- проанализировать главные разрывные нарушения, выделив среди них главные сутурные швы, фиксирующие границы палеоплит; 

- схему тектонического районирования сопроводить более мелкомасштабной схемой главных морфоструктур;

- рекомендуется проработать вопрос выделения щитов на платформах, как одноранговых морфоструктур наряду с плитами;

- отредактировать систему подачи информации в атрибутивных таблицах;

- подготовить электронное издание тектонической карты;

- подготовить объяснительную записку, схемы корреляции геодинамических комплексов по регионам, на основе которых доработать легенду карты для выделения разновозрастных однотипных СВК оттенками цвета;

- для лучшей читаемости карты продумать вопрос по объединению ряда однотипных СВК, например вулканогенных и плутонических СВК для островодужных и андийских окраин, рифтогенных и др. за счет использования крапа для плутонических, задуговых бассейнов энсиматического и энсиалического типа и др., что в итоге позволит использовать оттенки цвета для показа разновозрастных однотипных  СВК;

5. Для дальнейшей актуализации карты рекомендовать разместить ее после внесения исправлений по протоколу (по пункту 2) на внутреннем портале ФГБУ «ВСЕГЕИ» для широкого доступа специалистов к обсуждению нерешенных и дискуссионных вопросов.
6. Для более эффективной координации работ по карте рекомендовать сформировать редакционную коллегию из ведущих специалистов ФГБУ «ВСЕГЕИ».
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