В Ы П И С К А
из протокола № 1 заседания Геологической секции

 Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   12 января 2024 г.

Присутствовали: (члены Геологической секции НРС): Бабин Г.А., Гусев Н.И., 
                                Змиевский Ю.П., Котельникова И.В., Проскурнин В.Ф., 
                                Стрельников С.И., Стуканов А.С., Сумарева И.В., Шишкин М.А., 
                                Шпикерман В.И., Юрченко Ю.Ю.
 Приглашенные: Аленичева А.А., Зелепугин В.Н., Разумный А.В.   
                                                Председатель – Шишкин М.А.
                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

  Повестка дня: 1. Рассмотрение  актуализированной «Геологической карты территории Российской Федерации и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000», подготовленной ФГБУ «ВСЕГЕИ» в рамках выполнения работ по объекту «Проведение в 2021-2023 годах работ по сводному и обзорному картографированию территории Российской Федерации.               
                                Докладчик – Стрельников С.И. (Отв. редактор)

              Эксперты НРС – Зелепугин В.Н., Ланг Е.И.
     Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что Геологическая карта России актуализирована по материалам листов Госгеолкарты-1000/3 практически всех регионов России – от Калининградской области до Чукотки. Помимо листов Госгеолкарты-1000/3 учтены результаты работ по созданию карт масштаба 1:2 500 000 раннего и позднего докембрия, карты магматических формаций, актуализированных Северо-Карско-Баренцевоморской, Южно-Карской, Таймыро-Североземельской и Лаптево-Сибироморской серийных легенд ГК-1000/3 и результаты мониторинга ГК-1000/3 в пределах Мезенской, Уральской, Балтийской и Алтае-Саянской серийных легенд. Для целей пространственной привязки картируемых объектов использована схема тектонического районирования территории России, созданная в процессе составления Тектонической карты РФ масштаба 1:2 500 000.
    Карта сопровождается объяснительной запиской построенной в виде расширенных комментариев к легенде карты и электронными приложениями, в которых проиллюстрирован весь фактический материал, использованный при актуализации карты. Одновременно авторами обновлялась и дополнялась база данных картируемых подразделений, мониторинг которой – важный шаг в накоплении, систематизации и анализе имеющегося фактического материала.
    Карта представляет собой геолого-картографическую основу федерального значения, составленную на высоком профессиональном уровне и может использоваться для дальнейших структурно-вещественных, геодинамических и формационных построений, необходимых для последующего тектонического и металлогенического анализа территории России и ее континентального шельфа.
    Специфика этой масштабной работы обусловила и определенные недостатки. Так, электронные приложения к объяснительной записке, поясняющие результаты проведенной актуализации по целому ряду регионов (Новая Земля, Крым и др.) не соответствуют полотну карты. Карта не полностью увязана с Тектонической картой России масштаба 1:2500 000 по отображению разрывной тектоники и ранжированию разломов. Линии большинства разрывных нарушений фрагментированы, что затрудняет получение информации в электронном виде, атрибутивные таблицы геологических границ и разломов содержат только служебную информацию. Чрезмерно количество нарушений, показанных как надвиги в акватории восточной части Арктического бассейна. При этом существуют фактически два варианта карты. Один с редакторской правкой картфабрики в pdf и цифровой макет в ArcGis представленный автором, в котором эта редакция не учтена. Следует также отметить практически полное отсутствие разломов в платформенных областях, в то время как на прилегающих акваториях, показано большое количество разноранговых разломов, практически утыкающихся в платформенную сушу и не имеющих на ней продолжения. Достаточно много недочетов отмечается и в легенде к карте, построенной по возрастному принципу. При этом четвертичные стратифицированные вулканогенные образования отражены традиционно особыми цветами с нарушением этого принципа, на первое место поставлен не возраст, а состав слагающих пород. В результате – фактически, например, поля распространения основных вулканитов четвертичного возраста закрашены цветом меловых образований, что искажает восприятие карты. Определенной редакции требует и характеристика содержания условных знаков легенды. В ряде «кубиков» присутствуют то реликты сложных формационных описаний, то выхваченные из контекста сложных по составу комплексов отдельные виды пород. Излишне детализированы фациальные типы метаморфических пород. Неудачны условные обозначения для зон динамометаморфизма и тектонического меланжа, которые на картах такого масштаба, как правило, узко линейны и не должны показываться площадным крапом. В легенде показаны центры вулканических извержений в акватории Северного Ледовитого океана, но они отсутствуют в акватории Охотского моря и Тихого океана.     
    Следует отметить, что с момента предыдущего рассмотрения (2020 г) цифровая модель (ЦМ) карты стала более упорядоченной. В ней практически отсутствуют топологические ошибки. Однако рекомендация НРС по усаранению фрагментации разломов авторами проигнорирована. Представляется необходимым дополнительно проработать блок условных обозначений к карте. Во всех атрибутивных таблицах слоев карты и условных обозначений необходимо удалить все поля, которые не держат полезной информации.
   Объяснительная записка крайне слабо структурирована. В ней смешаны два разных подхода, рубрикация идет то по кубикам легенды, то по элементам районирования. В итоге описаны не все элементы легенды.

    В целом актуализированная геологическая карта достаточно полно отображает информацию использованных материалов ГК-1000/3 и является наиболее полной картографической сводкой материалов по геологическому строению суши и континентального шельфа Российской Федерации в масштабе 1:2500 000. 
Постановили: 1. Считать работу по актуализации Геологической карты территории России и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000» выполненной в соответствии с уточненным техническим заданием. Однако карта и объяснительная записка требуют значительной доработки для подготовки к электронному изданию. В представленном виде считать издание преждевременным. 
 2. До передачи Заказчику внести в карту исправления и изменения по замечаниям экспертов и участников заседания, в частности:

- провести дополнительную редакцию карты и учесть замечания, отмеченные в экспертных заключениях;

- проверить увязку карты с Тектонической картой России того же масштаба, особенно по отображению разрывной тектоники и ранжированию разломов, являющихся границами выделенных подразделений; дать разбраковку сдвигов на левые и правые;
- учесть редакционные правки картфабрики в части отображения разрывных нарушений акватории;

- исправить отражение вулканогенных образований в областях развития молодого вулканизма (отдав цветовую закраску возрасту, а состав отразить крапом); 
-  показать центры вулканических извержений в акватории Охотского моря и Тихого океана;
- отредактировать объяснительную записку карты: убрать подробности процесса актуализации карты; описание стратиграфических таксонов дать строго по элементам легенды от древних к молодым с кратким перечисление особенностей в отдельных регионах или крупных элементах тектонического районирования, аналогично по возрастам от древних к молодым, а внутри выделенных возрастных интервалов по составу кратко описать плутонические и гипабиссальные комплексы. 
- ЦМ карты доработать по замечаниям и рекомендациям эксперта НРС Ланг Е.И., обратив особое внимание на корректировку атрибутивных таблиц как карты, так и условных обозначений; на основе имеющегося классификатора сформировать единую dbf-легенду и связать ее с цифровыми слоями карты;
3.Рекомендовать продолжение работ по актуализации и совершенствованию Геологической карты территории Российской Федерации и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000 в мониторинговом режиме с обязательным привлечением к работе региональных отделов ВСЕГЕИ в контурах, закрепленных за ними зон ответственности.

4. При дальнейшей работе по подготовке к изданию и актуализации карты:

- исключить фрагментарный характер разломов; добавить в атрибутивную таблицу разломов смысловые поля с Тектонической карты России 1:2500 000;
- продумать возможность устранения диспропорции в количественном отражении разломов в платформенных областях и прилегающей акватории;

- откорректировать легенду к карте (переработать магматическую часть легенды перестроив ее по возрастному принципу, генерализовав состав выделяемых комплексов, там где это возможно);
- скорректировать условные знаки для зон динамометаморфизма и тектонического меланжа; и в характеристике отдельных регионов убрать излишнюю детальность, отразив лишь особенности территорий и акваторий; 
-  актуализировать упорядочить объяснительную записку, в том числе с учетом вносимых изменений;

-  разработать вариант укрупненного структурно-формационного районирования территории России на основе генерализации районирования миллионных легенд; 

-  цифровую модель привести в соответствии с Практическим Руководством по составу и подготовке к электронному изданию базовых сводных и обзорных карт геологического содержания территории Российской Федерации и ее континентального шельфа (2024 г.);
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