В Ы П И С К А
из протокола № 28-2 заседания Геологической секции

 Научно-редакционного совета Роснедра

                                                                                                                   4 июня 2024 г.

Присутствовали: (члены Геологической секции НРС): Афанасьева Е.Н., Бабин Г.А.,
                                Житникова И.А., Ремизов Д.Н., Стуканов А.С., Сумарева И.В., 
                                Шишкин М.А.
 Приглашенные: Богданов Ю.Б., Крупеник В.А., Свешникова К.Ю., Терентьев Р.А., 

                                Хашимов И.Р.    

                                                Председатель – Шишкин М.А.
                                                      Секретарь – Стуканов А.С.

  Повестка дня: 1. Рассмотрение актуализированной «Геологической карты позднедокембрийских образований территории Российской Федерации и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000», подготовленной ФГБУ «Институт Карпинского» для электронного издания.
 Докладчик – Крупеник В.А.
                                 Эксперты НРС – Бабин Г.А., Ланг Е.И., Сумарева И.В.
     Заслушав сообщение по повестке дня, экспертные заключения, ответы на вопросы и обменявшись мнениями, отметили, что «Геологическая карта позднедокембрийских образований России и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000» актуализирована по материалам листов Госгеолкарты-1000/3 практически всех регионов России – от Калининградской области до Чукотки. Помимо листов Госгеолкарты-1000/3 учтены результаты работ по созданию сводных и обзорных карт масштаба 1:2 500 000: Геологической карты РФ, Тектонической карты РФ Карты магматических формаций, актуализированных серийных легенд ГК-1000/3 и ГК-200/2, а также литературные источники последних лет. Карта сопровождается набором дополнительных вспомогательных схем и таблиц, а также пояснительным текстом (текст отчета), построенным в виде расширенных комментариев к элементам карты и схемам, в которых аргументирован весь фактический материал, использованный при актуализации карты. Одновременно авторами обновлялась и дополнялась база данных картируемых подразделений, мониторинг которой – важный шаг в накоплении, систематизации и анализе имеющегося фактического материала.
    Карта представляет собой геолого-картографическую основу федерального значения, как и карта раннедокембрийских образований, составленную на высоком профессиональном уровне и может использоваться для дальнейших структурно-вещественных, геодинамических и формационных построений на территории России и ее континентальном шельфе. Следует отметить, что карта также подготовлена с учетом обширного массива данных изотопно-геохронологических исследований, корректной интерпретации и квалифицированных комментариев к изотопному датированию магматических и метаморфических пород позднего докембрия. Исключение составляют метаморфические комплексы Срединно-Камчатского блока, для которых возраст осадочного протолита не согласуется с возрастом метаморфических пород. 
Непонятную роль на карте играют, показанные по всему полотну карты, в том числе за пределами развития собственно позднедокембрийских образований, выходы палеозойско-кайнозойских интрузий. Кроме того, в легенде карты отмечается отсутствие четкости и системности в выделении единиц тектонического районирования. Легенда, построенная по зональному принципу, в представленном варианте трудна для восприятия и особенно понимания корреляции. Схема тектонического районирования позднедокебрийских образований составлена эклектически и содержит элементы районирования более молодого возраста не имеющие отношения к докембрию (например, позднепалеозойский Предуральский краевой прогиб, мезозойские Предверхоянский прогиб и Верхояно-Колымская складчатая область и др.). При этом некоторые позднедокембрийские элементы, например, Предтиманский краевой прогиб не показаны, как и, собственно, тиманиды = Тиманская складчатая система. Тимано-Печорская, Свальбардская выделенные в качестве плит – это палеозойские образования. Схемы структурно-формационного районирования, за некоторым исключением, не согласуются с региональными стратиграфическими схемами, а для некоторых складчатых районов (Алтае-Саянская СО, Забайкалье, Северо-Восток) они и вовсе не представлены. Карта, как и ранеедокембрийская, сопровождается электронными приложениями с реестрами и характеристиками осадочных, магматических и метаморфических образований, составленных на основе Госгеолкарты-1000/3 и опубликованной литературы.
Также, как и в случае с ранним докембрием, рекомендуется составление сводной    схемы корреляции, включающей стратифицированные, магматические и метаморфические образования позднего докембрия, как наиболее информативной для последующего анализа и реконструкции тектонической истории докембрийского этапа.
Цифровая модель (ЦМ) карты нуждается в усовершенствовании внутренней архитектуре хранения данных, пополнении содержательных атрибутивных полей и корректуры топологии покрытий. Кроме того, атрибутивные таблицы необходимо более полно увязать с таблицами Геологической карты России и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000.
Постановили: 1. Геологическую карту позднедокембрийских образований территории Российской Федерации и прилегающих акваторий масштаба 1:2 500 000 одобрить и рекомендовать к принятию Заказчиком работ.
 2. До передачи Заказчику внести в карту исправления и изменения по замечаниям экспертов и участников заседания, в частности:

- провести дополнительную редакцию карты и учесть замечания, отмеченные в экспертных заключениях;

-  проверить увязку позднедокембрийской карты с Геологической картой России того же масштаба и Схемой тектонического районирования погребенных фундаментов платформ масштаба 1:5 000 000, особенно по отображению границ тектонических подразделений; 
-  убрать с полотна карты выходы позднедокембрийско-кайнозойских интрузивных образований на современную эрозионную поверхность; 

                   -   учесть редакционные правки инженера-картографа И. В. Сумаревой (приложение);

                   -   в легенде к карте проверить наличие всех подразделений отображенных на полотне 
карты; в том числе скважины, вынесенные на карту; 

                   -   уточнить возраста и характеристику метаморфических комплексов Горного Алтая, 

                   Западного Саяна и особенно метаморфических серий Камчатки; 
                   -   в графических материалах карты и в пояснительном тексте комплекта уточнить и

                   привести к общепринятой используемую терминологию.

                   3. В дальнейшем при актуализации карты учесть предложения и рекомендации членов 

                   НРС, в частности:
                   -   легенду к карте преобразовать в сводную схему корреляции, что позволит сделать ее 
                   более читаемой;
                   -  в условных обозначениях карты рекомендуется упорядочить и структурировать 

                   информацию по единицам тектонического районирования, убрав названия заведомо

                   молодых складчатых систем, которые в позднем докембрии не существовали;
                  - выделить два главных типа позднедокембрийских структур: платформы и складчатые
                  области, в составе первых предусмотреть щиты (краевые выступы) и чехлы (плиты) 

                  существовавшие в позднем докембрии;                  
-  актуализировать упорядочить пояснительный текст (объяснительную записку), в том числе с учетом вносимых изменений;

-  рекомендовать авторам разработать вариант единой сводной схемы корреляции выделяемых подразделений на основе генерализации региональных стратиграфических  схем корреляции отдельных регионов; 

-  цифровую модель привести в соответствии с Практическим Руководством по составу и подготовке к электронному изданию базовых сводных и обзорных карт геологического содержания территории Российской Федерации и ее континентального шельфа (2024 г.).
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