В Ы П И С К А

из протокола № 31 заседания Геологической секции

Научно-редакционного совета Роснедра

                                            18 июня 2024 г.
Присутствовали: Вербицкий И.В., Котельникова И.В., Ланг Е.И., Ремизов Д.Н., 
                                 Стуканов А.С., Сумарева И.В., Шишкин М.А., Царева В.А.                                   
                                                  Председатель – Шишкин М.А..
   Секретарь – Стуканов А.С.
    Повестка дня: Рассмотрение актуализированных «Единых требований к составу, структуре и форматам представления в НРС Роснедра комплектов цифровых материалов листов Государственных геологических карт масштабов 1:1 000 000 и 1:200 000» (версия 1.7), разработанных ФГБУ «Институт Карпинского». 
                                      Докладчик – Ланг Е.И.
        Заслушав сообщения по повестке дня НРС отмечает:

        Представленный документ подготовлен с целью унификации и совершенствования работ по составлению и подготовке к изданию листов ГК-1000/3 и ГК-200/2 с учетом опыта рассмотрения в НРС Роснедра комплектов листов государственных геологических карт, а также предложений специалистов отраслевых организаций. 
    Актуализация документа заключалась в приведении ряда разделов в соответствие с современной действующей нормативно-методической базой и дополнительном освещении вопросов, вызывающих затруднения или неоднозначное толкование ряда положений у составителей комплектов листов Госгеолкарт. Представленная версия «Единых требований….» регламентирует также и принципы организации цифрового комплекта Госгеолкарты-200/2 и 1000/3 при его представлении в ArcGIS. В основных чертах «Единые требования к ЦМ-200-1000» полностью наследуют «Требования к ЦМ-200» 2009 г. и далее развивают основные заложенные в них принципы и подходы.
        В связи с необходимостью ускоренного внедрения рассмотренного документа в качестве оценочного параметра в практику геолого-съемочных работ и работ по составлению ГК-200/2 и ГК-1000/3 целесообразно его скорейшее опубликование. 
Постановили: 
1. Актуализированные: «Единые требования к составу, структуре и форматам представления в НРС Роснедра комплектов цифровых материалов листов Государственных геологических карт масштабов 1:1 000 000 и 1:200 000» (версия 1.7)  одобрить и рекомендовать к внедрению в качестве оценочного параметра при создании комплектов листов Госгеолкарт. 
              2. До передачи к внедрению внести в «Единые требования…» исправления и коррективы в соответствии с предложениями членов НРС, в частности:

             -  устранить стилистические неточности в формулировках отдельных положений текста и откорректировать принятую терминологию в соответствии с замечаниями, отмеченными на полях документа;
- из пакета схемы расположения листов серии (SRL) удалить пакет путей сообщения (ROAD);
-  внести правки в пример паспорта комплекта;
- в компоненту строения четвертичных (неоген-четвертичных) образований и геоморфологии площади (QUART) добавить пакет структурных элементов, выделенных по космоснимкам и геофизическим данным (STRC);
- раздел тектонической схемы (TECT) и схемы тектонического районирования (TRAN) преобразовать для локальной работы;
- в компоненту карты прогноза на нефть и газ (NAFT) добавить пакет разрывных нарушений (NTECT);

- убрать из перечня семантических пакетов компоненты карты прогноза на нефть и газ (NAFT) пакет нефтегазоперспективных объектов (NDPRO);
- в связи с исключением пакетов результатов шлихового опробования (PANN) и геохимических аномалий (CHEM) из компоненты литологической карты поверхности дна акватории (BOTT), дать поясняющий текст относительно нумерации данных объектов на карте.
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