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Программа вступительных испытаний по специальной дисциплине соответствующей специальности подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 1.6.1. «Общая и региональная геология. Геотектоника и геодинамика» разработана на основе федеральных образовательных стандартов высшего профессионального образования магистратуры и специалитета в соответствии с рабочими программами дисциплин базовой части профессионального цикла. 
1. Основные сведения о Солнечной системе и Земле
Галактика. Планеты, астероиды, метеориты, кометы. Сведения об их составе, строении. Солнечная система. Гипотезы происхождения Солнечной системы (гипотезы Канта, Лапласа, Шмидта). Возможные пути дальнейшей эволюции Вселенной.
Геофизическая характеристика Земли (форма, размеры, и поверхность, масса и плотность). Строение Земли по данным сейсмологии. Внешние и внутренние источники энергии Земли.

Внутреннее строение Земли: земная кора, литосфера и астеносфера, мантия, внешнее и внутреннее ядро. Методы изучения внутреннего строения Земли, представления о химическом составе и агрегатном состоянии внутренних геосфер и их границах. Земная кора континентов и океанов.
Внешние оболочки Земли: атмосфера, гидросфера, биосфера, ноосфера.

Общий обзор геологических процессов. Горные породы и геологические формации. Классификации горных пород и породообразующих минералов. Минералы и горные породы как полезные ископаемые. 

Время в геологии. Возраст Земли. Методы определения возраста геологических образований. Методы относительной геохронологии (палеонтологический, стратиграфический). Важнейшие группы ископаемых организмов как показатели возраста пород. Основные сведения по систематике органического мира. Основы абсолютной геохронологии. Геохронологическая таблица. Изотопный возраст. Методы изотопной геохронологии. Древнейшие породы на Земле.
2. Экзогенные процессы 

Процессы выветривания. Геологические факторы, влияющие на процессы выветривания. Кора выветривания, типы и строение. Признаки ископаемых кор выветривания. Полезные ископаемые кор выветривания. Почвообразовательные процессы. Геологическая работа ветра. Общие понятия о работе ветра. Его разрушительная деятельность, перенос и эоловая аккумуляция материала в пустынях, на побережьях морей, озер и рек. Особенности эоловых отложений. Главнейшие пустыни мира. Признаки эоловых накоплений в разрезе осадочных толщ. Геологическая деятельность поверхностных текущих вод. Плоскостной смыв и делювиальные отложения. Образование пролювия. Конусы выноса. Речная эрозия. Транспортировка обломочного материала реками. Образование аллювия. Речные долины, их формы и развитие. Речные системы и их развитие. Аллювиальные россыпи. Геологическая деятельность подземных вод. Водопроницаемость горных пород. Формы нахождения подземных вод в горных породах. Происхождение и классификация подземных вод.  Водоносные и водоупорные горизонты. Артезианские бассейны. Химический и газовый состав подземных вод. Минеральные воды. Карстовые процессы. Оползневые процессы. Геологическая деятельность ледников. Условия образования и накопления льда. Материковые и горные ледники, их классификация. Перенос и аккумуляция материала ледниками. Формы ледникового рельефа. Водно-ледниковые потоки и их отложения. Признаки моренных, флювиогляциальных, озерно-ледниковых отложений. Древние оледенения и причины их наступления. Географическое распространение и мощность многолетнемерзлых горных пород. Подземные льды. Криогенные процессы в областях развития многолетней мерзлоты. Геологическая деятельность океанов, морей и озер. Характеристика вод Мирового океана, поверхностные и подводные течения, приливы и отливы. Рельеф дна Мирового океана. Структурно-геоморфологические формы океанских впадин. Срединно-океанские хребты. Проблемы происхождения океанских структур и структур океанских окраин. Температура, давление, плотность и химический состав морской воды. Типы морских и озерных бассейнов. Разрушительная работа моря. Морская и озерная абразия. Перенос обломочного материала и его аккумуляция. Береговые формы рельефа. Накопление осадков на шельфе, материковом склоне и его подножии, в лагунах, в ложе мирового океана. Диагенез морских осадков.  Происхождение озерных котловин. Происхождение водной массы озер, ее соленость и состав. Осадки озер, болот. Типы болот. Осадочные горные породы. Классификация осадочных горных пород. Понятие о фациях. Обломочные, глинистые, органогенные, органогенно-хемогенные породы. Структуры и текстуры осадочных пород. Формы залегания осадочных пород (первичные и вторичные). Диагенез осадков и его стадии.  Состав и строение осадочных толщ как показатели условий их формирования. 
3. Тектонические нарушения

Формы залегания горных пород. Деформация твердых тел (упругие, пластические, хрупкие). Складчатые нарушения (элементы залегания, форма складок, механизм формирования, угловые несогласия). Разрывные нарушения. Полевые признаки разрывных нарушений. Сбросы, взбросы, сдвиги, надвиги, раздвиги, покровы (шарьяжи). Трещиноватость горных пород. Колебательные движения (общие свойства, современные, прошедших геологических периодов). Неотектоника. Методы изучения новейших движений.
4. Эндогенные процессы

Землетрясения. Интенсивность  землетрясений.  Очаг, гипоцентр, эпицентр землетрясения. Закономерности распределения эпицентров. Геологические условия возникновения и причины землетрясений. Типы сейсмических волн, образующихся при землетрясениях, методы их регистрации. Классификация землетрясений по глубине гипоцентра (мелко-, средне- и глубокофокусные). Моретрясения и цунами. Долгосрочный и краткосрочный прогноз землетрясений. Сейсмическое районирование.
Магматизм. Интрузивный и эффузивный магматизм. Типы вулканических извержений, строение вулканических аппаратов. Продукты вулканических извержений. Синвулканические и поствулканические явления. Вулканы на территории России. Вулканические пояса. Понятие о дифференциации магмы. Формы залегания и состав интрузивных тел. Роль интрузивного магматизма в формировании земной коры. Связь магматизма с тектоническими движениями и тектоническими структурами. Магматические породы. Классификация магматических пород. Структура и текстура интрузивных пород. Структура и текстура вулканических пород. Группы магматических пород: ультраосновные (дуниты, перидотиты, кимберлиты, пироксениты), основные (габбро – базальты), средние (диориты – андезиты, сиениты – трахиты), кислые (граниты – риолиты, гранодиориты – дациты). 
Метаморфизм. Типы метаморфизма (контактовый,  региональный, динамометаморфизм). Факторы метаморфизма, степень метаморфизма,  фации метаморфизма. Формы залегания метаморфических пород. Процессы диафтореза, регрессивного метаморфизма, ультраметаморфизма. Мигматиты, их строение и морфологические типы. Структура и текстура метаморфических пород. Главные типы метаморфических пород: роговики, филлиты, кристаллические сланцы, мраморы, кварциты, гнейсы, гранулиты, мигматиты. Полезные ископаемые, связанные с метаморфическими процессами. 
5. Краткие сведения об эрах и периодах геологической истории Земли
Докембрий (археозойская и протерозойская эры). Самый продолжительный период развития Земли и органического мира. Палеозойская эра. Складчатость палеозоя (каледонская – O-S, герцинская – C-P). Особенности систем (периодов) палеозоя (кембрий – пермь). Мезозойская эра (триас, юра, мел). Кайнозойская эра.
6. Общие представления о тектоносфере
Тектоносфера и ее границы. Источники сведений о составе и строении тектоносферы. Сверхглубокое бурение на континентах, глубоководное бурение в океанах. Выходы глубинных пород на поверхность, значение офиолитов. Изучение магматических образований и ксенолитов разной глубинности. Геофизические методы и их новые возможности. 
Литосфера и астеносфера, их взаимодействие и его значение для геотектоники. Изостазия. Сочленение континентальной и океанической литосферы: пассивное и активное. Слои пониженных сейсмических скоростей и высокой электропроводности в литосфере, представление об ее тектонической расслоенности. 
Вероятные глубинные и внешние источники энергии тектонических процессов. Конвекция в мантии Земли: основные модели и геофизические данные. 
Основные положения тектонофизики. Представления о литосфере как механически неоднородной среде. Пластичные деформации и течение горных пород при тектогенезе. Условия отрыва и скалывания. 

7. Современные тектонические обстановки

Неравномерность распределения современной тектонической активности, фрактальность литосферы, ее деление на плиты и микроплиты. Границы литосферных плит: дивергентные (рифтогенные) и конвергентные (субдукционные, коллизионные), границы по трансформным разломам. Тройные сочленения границ, их виды. Главные геодинамические обстановки на границах литосферных плит, внутриплитные обстановки континентов и океанов. 
Рифтогенез. Рифты как структурная и геодинамическая категория. Единая глобальная система континентальных и океанических рифтовых зон, а также рифты, развивающиеся вне этой системы. Характерный рельеф, тектоническая структура, магматизм, вертикальные и горизонтальные движения, сейсмичность. Распределение теплового потока. Глубинные корни рифтов по геофизическим данным. Главные механизмы рифтогенеза, их соотношение и роль в развитии континентальных и океанических рифтов. Деструкция континентальной коры и спрединг океанической коры в ходе рифтогенеза. Сегментация зон спрединга и трансформные разломы. Продольное разрастание и перескоки осей спрединга. Линейные магнитные аномалии и определение скорости спрединга, сопоставление низко- и высокоскоростных зон спрединга. Эволюционный ряд рифтогенных структур. Активный и пассивный рифтогенез. 
Субдукция. Закономерности глобального размещения зон судукции, их тектонические типы. Проявление в рельефе: системы глубоководных желобов, островных дуг и задуговых бассейнов, а также системы глубоководных желобов и активных континентальных окраин. Геофизическое выражение зон субдукции по данным сейсмических методов, гравиметрии, магнитометрии, МТЗ, геотермии. Магматизм зон субдукции, вулкано-плутонические пояса, закономерности их строения и размещения. Кинематика и основные тектонические режимы субдукции: аккреционный и эрозионный. 
Обдукция океанической литосферы на континентальные окраины. Вероятные причины и недавние проявления обдукции. 
Коллизия. Условия, ведущие к коллизии континентальных единиц литосферы. Рельеф, структура, движения, вулканизм, глубинная характеристика зон коллизии, основные примеры. Проявление тектонической расслоенности литосферы при формировании коллизионных горных сооружений. 
Внутриплитная активность. Современная внутриплитная тектоно-магматическая активность на континентах и в океанах. Режим вертикальных движений континентальной коры, ее разломы, планетарная трещиноватость, линеаменты, кольцевые структуры. 
«Горячие точки» континентов и океанов, мантийные плюмы как их глубинные корни, формирование океанических асейсмичных хребтов. Горизонтальное смещение «горячих точек». Тектонический эффект заложения рифтовых зон, проходящих через «горячие точки». Траппы, базальтовые плато континентов и океанов (LIP) как выражение более обширных плюмов мантии. «Подводные горы» и гайоты, области их формирования и последующее перемещение в пределах океанов. 
8. Геотектоника, полезные ископаемые и сейсмичность
 Тектонический контроль размещения главных типов полезных ископаемых. Основные черты тектоники нефтегазоносных областей, угольных бассейнов, зон эндогенного минерагенеза. 
Принципы тектонического районирования и тектонические карты. Районирование по возрасту главной складчатости, по типам развития,по времени становления континентальной коры, по геодинамическим обстановкам. Выделение структурных этажей, структурноформационных зон и террейнов. Формации как индикаторы геодинамических обстановок. Обзорные и региональные тектонические карты. Палеотектонические карты, их типы. Карты современных и новейших движений, карты разломной тектоники, сейсмологические и другие специальные тектонические карты. Тектонические карты как основа прогноза полезных ископаемых и сейсмической опасности.
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