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Программа вступительных испытаний по специальной дисциплине соответствующей специальности подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 1.6.10. «Геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых, минерагения» разработана на основе федеральных образовательных стандартов высшего профессионального образования магистратуры и специалитета в соответствии с рабочими программами дисциплин базовой части профессионального цикла.
Введение
История горнорудного производства. Общие понятия о полезном ископаемом, руде, рудном теле, месторождении полезных ископаемых. Иерархические уровни строения объектов изучения, категории рудоносных площадей: провинция, область (пояс, бассейн), район (узел), рудное поле, месторождение, рудное тело. Экономические и геологические аспекты этих понятий. Принципы классификации месторождений полезных ископаемых.
1. Геология и условия образования месторождений полезных

ископаемых

Формы нахождения полезного ископаемого в рудах. Фазовый, минеральный и химический состав руд. Типизация руд по химическому и минеральному составу. Текстуры и структуры руд. Элементы залегания рудых тел. Морфологическая и морфогенетическая классификации рудных тел. Современная генетическая классификация.
Понятие о рудообразующей системе. Общие закономерности миграции и концентрации элементов в земной коре. Процессы образования рудных тел. Энергетический баланс Земли и источники энергии рудообразующих систем, понятие о рудообразующих барьерах.

2. Эндогенные месторождения
Источники энергии функционирования эндогенных рудообразующих систем. Эндогенные режимы литосферы. Магмы и флюиды как основные агенты тепломассопереноса в литосфере. 

Магматические месторождения. Рудоносные формации.  Минеральный и химический состав руд, морфология и размещение рудных тел в интрузивах. Основные формы миграции и концентрации рудного вещества в магматических процессах. Кристаллизационная дифференциация, ликвация и флюидизация. Ликвационные, ранне- и позднемагматические месторождения. Примеры промышленных месторождений медно-никелевых руд, хрома, платины, титаномагнетитовых, апатит-нефелиновых руд, алмазов. Роль расслоенных интрузивов. Полезные ископаемые магматических месторождений и их практическое значение.

Пегматитовые месторождения. Геология, минеральный состав, текстуры и структуры пегматитов. Генетические типы пегматитов. Условия образования. Слюдяные, хрусталеносные, редкометальные и литиево-бериллиевые пегматиты. Примеры месторождений. Промышленное значение пегматитовых месторождений. 

Карбонатитовые месторождения. Геология, состав и строение массивов ультраосновных - щелочных пород и карбонатитов. Геологическая позиция, строение и минеральный состав рудных тел. Связь с магматическими и флюидными процессами. Генетические модели карбонатитовых комплексов. Промышленно-формационные типы карбонатитов: редкометально-редкоземельные, апатит-магнетитовые, меденосные, флогопитовые, флюоритовые. Примеры месторождений. 

Гидротермальные месторождения. Условия образования гидротермальных месторождений. Источники рудоносности и рудная специализация. Формы переноса рудных компонентов, способы отложения рудного вещества, пути и причины движения гидротермальных растворов. Парагенетические ассоциации минералов. Зональность гидротермальных месторождений. Основные типы гидротермальных месторождений. Типы метасоматических околорудных изменений вмещающих пород. 

Альбититовые и грейзеновые месторождения. Геология, минеральный состав, строение рудных залежей. Связь с магматизмом. Роль щелочного и кислотного метасоматоза в образовании альбититовых и грейзеновых месторождений. Геолого-генетические модели альбититовых и грейзеновых месторождений. Полезные ископаемые и практическое значение

альбититовых и грейзеновых месторождений. 

Скарновые месторождения. Геология, минеральный состав и строение известковых и магнезиальных скарнов. Основные типы скарновых месторождений. Генетические модели и метасоматическая зональность скарнов. Роль вмещающих пород при образовании скарнов. Полезные ископаемые, примеры и промышленное значение скарновых месторождений.

Другие плутоногенно-гидротермальные месторождения. 

Месторождения порфирового типа. Месторождения жильного типа. Структурная, текстурная характеристика руд. Морфология рудных тел. Главные рудные формации и примеры месторождений.

Вулканогенные месторождения. Геология, состав вмещающих пород, строение рудных залежей, приуроченных к вулканическим аппаратам. Типичные околорудные изменения вмещающих пород. Минеральные парагенезисы и типоморфные минералы. Структурно-текстурные особенности руд. Главные рудные формации, полезные ископаемые.

Вулканогенно-осадочные месторождения. Формационно-генетические типы (вулканогенный, флишоидно-сланцевый), геология, минеральный состав, морфология и зональность рудных тел, структурно-текстурные особенности руд. Генетические модели сульфидных месторождений в вулканических, известково-глинистых и глинистых комплексах. Геологическое размещение и примеры месторождений.
Гидротермально-инфильтрационные (стратиформные) месторождения. Рудоносные карбонатные и карбонат-эвапоритовые формации. Геолого-морфологические особенности месторождений, минеральный состав и структурные типы руд. Примеры месторождений.

3. Экзогенные месторождения
Месторождения выветривания. Коры выветривания. Геологические, физико-химические и гидрогеологические условия формирования. Генетические модели кор выветривания. Площадные, линейные и приконтактовые коры выветривания. Месторождения остаточных, переотложенных и преобразованных кор выветривания ультраосновных пород, основных и щелочных пород, кислых пород и железистых кварцитов. Зоны окисления сульфидных, урановых и редкометальных месторождений. 

Осадочные месторождения. Стадии осадочного процесса: седиментация, диагенез и катагенез. Геология и условия образования осадочных месторождений. Классификация осадочных месторождений. Зональность осадочных рудных образований.

Механические осадочные месторождения. Геоморфологические, фациально-тектонические условия их образования. Крупнообломочные (глыбы, валуны, галька, гравий и щебень), мелкообломочные (песок, алеврит) и тонкообломочные (глины) осадочные месторождения. Россыпи. Основные промышленные минералы россыпей. Состав и строение элювиальных, пролювиальных, аллювиальных, озерных, морских, гляциальных и эоловых россыпей. Примеры месторождений.

Химические осадочные месторождения. Геологические, физико-химические и физико-географические условия образования месторождений солей, железа, марганца, алюминия, бора, сульфидных руд цветных металлов. Примеры месторождений.

Биогенные осадочные месторождения. Роль живых организмов в образовании месторождений карбонатных пород: диатомитов, серы, фосфоритов. Примеры месторождений.

Происхождение горючих полезных ископаемых. Геологические и физико-географические условия образования твердых горючих ископаемых: торфа, угля, горючих сланцев. Главнейшие типы угольных бассейнов. Органические и неорганические гипотезы происхождения нефти и газа. Примеры крупнейших нефтяных и газовых месторождений.
Гидрогенно-инфильтрационные месторождения. Геология, фациально-тектонические условия образования. Типы инфильтрационных рудообразующих барьеров, зоны грунтового и пластового окисления, их физико-химическая характеристика и размещение в зоне гипергенеза. Примеры месторождений.
4. Метаморфогенные месторождения 
Геологические и физико-химические условия формирования метаморфизованных и метаморфических месторождений. Изменения под действием метаморфизма минерального состава, текстур и структур руд, формы рудных тел. Регионально-метаморфизованные месторождения железа, марганца, золота и урана. Метаморфические месторождения амфибол-асбеста, кианита и силлиманита, наждака, графита, граната и рутила. Примеры месторождений. 

Проблемы регенерационного рудообразования, конвергентности месторождений. Полихронность и полигенность оруденения. Генетический анализ полезных ископаемых как основа их прогнозирования, поисков и разведки.
5. Полезные ископаемые мирового океана
Важнейшие геолого-промышленные типы рудных и нерудных месторождений океана. Закономерности размещения и локализации месторождений. Процессы современного рудогенеза. Формирование железомарганцевых конкреций и массивных сульфидных руд.

6. Геологические условия образования месторождений с позиции геосинклинальной концепции
Основные типы месторождений древних платформ, складчатых поясов (эвгео- и миогеосинклинали), срединных массивов, областей тектономагматической активизации, вулканотектонических областей чехла древних и молодых платформ.
7. Геологические условия образования месторождений с позиции мобилистской концепции
Основные геотектонические элементы земной коры: срединно-океанические хребты, зоны спрединга, субдукции, трансформные разломы. Закономерности пространственного размещения и основные типы месторождений выделенных геотектонических элементов.

8. Минерагения (металлогения)
Условия и предпосылки возникновения металлогении как науки. Роль русской геологической школы в развитии металлогении. Общая, региональная, историческая, специальная металлогения, определения, цели и задачи.

Соотношение металлогенических и геологических процессов. Рудные формации, их примеры. Принципы металлогенического анализа и районирования. Классификация и определение геологических формаций по роли в рудогенезе: рудовмещающие, рудоносные, рудогенерирующие и рудообразующие. Основные модели формирования месторождений: магматогенная, плутоногенно-гидротермальная, вулканогенно-гидротермальная, седиментационная, метаморфогенная. 

9. Прогнозирование, поиски, разведка и геолого-экономическая оценка месторождений
Прогнозирование и поиски месторождений полезных ископаемых. Современные геологические, геолого-минералогические, геофизические геохимические методы поисков полезных ископаемых. Критерии прогнозной оценки территорий на твердые полезные ископаемые: магматические, стратиграфические, литолого-фациальные, структурно-тектонические, формационные, геохимические и др. Особенности детального и локального геологического прогнозирования. Принципы и методы количественной оценки прогнозных ресурсов. Карты закономерностей размещения полезных ископаемых, прогнозно-металлогенические карты, их содержание и назначение. 
Разведка, опробование и подсчет запасов месторождений полезных ископаемых. Разведка месторождений. Требования к изученности месторождений, передаваемых в разработку. Принципы оптимизации разведочной сети. Факторы, определяющие выбор технических средств и систем разведочных работ. Практические способы оптимизации разведочной сети на стадии проектирования, в процессе проведения разведочных работ и оценки оптимальности сети после завершения разведки. Геолого-минералогическое, геофизическое, геохимическое, гидрогеологическое и горно-технологическое изучение месторождений в процессе разведочных работ.

Опробование полезных ископаемых. Виды опробования. Способы отбора проб в горных выработках и буровых скважинах. Особенности опробования руд в естественном залегании и в рыхлых, перемещенных массах. Геохимические и геофизические способы опробования. Расстояние между пробами, масса проб. Достоверность и представительность опробования. Принципы и методы изучения попутных полезных ископаемых и попутных полезных компонентов в составе руд. 
Подсчет запасов полезных ископаемых. Классификации разведанных запасов и прогнозных ресурсов твердых полезных ископаемых. Методы и исходные данные подсчета запасов. Оценка запасов попутных полезных ископаемых и попутных компонентов. Категории запасов по степени разведанности: разведанные и прогнозные. Запасы балансовые и забалансовые. Оконтуривание тел полезных ископаемых. 
Геолого-экономическая оценка месторождений.
Геологические и геолого-промышленные модели месторождений. Кондиции к подсчету запасов полезных ископаемых. Минимальное промышленное содержание полезного компонента (компонентов) и дополнительные параметры кондиций к качеству минерального сырья, к оконтуриванию запасов и горно-технологическим условиям эксплуатации месторождения.

Геолого-экономическая оценка ресурсов и запасов полезных ископаемых на различных стадиях геологоразведочных работ. Достоверность оценки. Оценка и основные показатели экономической эффективности эксплуатации месторождения. Содержание и назначение технико-экономических соображений (ТЭС), докладов (ТЭД) и обоснований (ТЭО). Оценка геологических условий и экономическое обоснование мероприятий по охране окружающей среды при проведении горных и геологоразведочных работ.
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