13. Подземные воды
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Поверхностные и подземные воды: понимание важности их связей.
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Применение GIS-технологий для определения участков, наиболее приспособленных для искусственного пополнения грунтовых вод приморских водоносных горизонтов в южном Иране.


В аридных и полуаридных районах уделяется особое внимание искусственному пополнению запасов грунтовых вод. Для искусственного пополнения грунтовых вод широко используются поверхностное обводнение, системы канав и рвов, бассейнов и каналов. При этом учитываются такие параметры, как уклон поверхности, скорость инфильтрации, глубина до зеркала грунтовых вод, качество аллювиальных отложений и землепользования. Оценка перспектив территорий на искусственное пополнение запасов проведена с помощью ГИС-технологий. Тематические слои, содержащие данные по вышеупомянутым параметрам, были подготовлены в GIS с использованием Boolean и Fuzzy логических моделей. Геоморфологические карты и карты землепользования были также подготовлены в GIS на основе космических снимков 2000 г. и данных полевых исследований. Для построения карты склонов были использованы топографические карты м-ба 1:25 000 с использованием цифровой модели Digital Elevation Model (DEM). На карте склоны были разделены на пять классов. По степени инфильтрации территория была разделена на четыре класса. Каротажные данные по профилям наблюдательных скважин позволили определить глубину залегания водоупора и уровень грунтовых вод. По этим показателям территория была разделена на четыре класса. Электропроводность использована как показателя качества воды. По этому признаку территория разделена на четыре класса. Анализ материала показал, что только около 12% изученной территории может быть использовано и 8% условно использовано для искусственного пополнения запасов грунтовых вод. Большинство этих площадей расположено в аллювиальных конусах выноса и на равнинах. 
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Воздействие закрытых горных предприятий на качество подземной воды в ЮЗ Сардинии (Италия).

В статье приведены данные гидрогеохимических исследований, выполненных в ЮЗ Сардинии (Италия). Целью работ было изучение воздействия закрытых горных предприятий на качество подземной воды. Химический состав вод из затопляемых горных выработок и отвалов сравнивали с составом воды из родников и колодцев в той же самой области и на участках относительно далеких от выработанных шахт. Показано, что для всех вод pH фактор близок к нейтральному, так как карбонатные водовмещающие отложения нейтрализуют кислотность, вызванную окислением сульфида Fe. Однако, шахтные воды хуже других по качеству, что проявляется высокими концентрациями S04-2, Zn, Cd и Pb. В некоторых случаях подземная вода характеризуется содержания Pb, превышающими норматив установленный Всемирной организации здравоохранения для питьевой воды. Рекомендуется разбавлять загрязненные воды чистой водой прежде, чем она окажется в местных водоводах.  Обращено внимания на то, что водотоки в течение сухого сезона получают питание за счет шахтной воды. 
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Подземные воды - вопросы возобновляемости и необходимость управления ресурсами.


Доклад на пленарном заседании 34-го Конгресса Международной ассоциации гидрогеологов (IAH) по теме " Подземные воды - современное состояние и будущие задачи", прошедшем 9 октября 2006 г. в Пекине (Китай), в год 50-й годовщины IAH. В докладе охарактеризовано современное состояние ресурсов подземных вод. Указано на уменьшение их запасов и причины этого. Намечены задачи управления ресурсами подземных вод в будущем. Отмечено, что подземные воды жизненно необходимы для очень многих наций, вне зависимости от степени их экономического развития. Около 2 млрд. человек и большое число индустриальных городов рассчитывают на использования подземных вод для своего водоснабжения. Главным потребителем подземных вод в настоящем и будущем является орошаемое земледелие. В настоящее время мировое водопотребление составляет 600-700 км3 в год и можно сказать, что подземные воды - "наиболее добываемое сырье". Подземные воды обеспечивают около 50% текущих потребностей в питьевых водах, 40% воды для тех отраслей промышленности, которые не могут использовать воду из городских водопроводов и 30% воды, используемой для орошаемого земледелия. Подземные воды, обеспечивая 70% питьевых вод Евросоюза, 80% сельского водоснабжения района Африки, расположенного к югу от Сахары и 60% орошаемого земледелия в Индии. Экономика многих стран имеет большую зависимость от подземных вод и их запасы играют большую роль в "устойчивом к засухе" экономическом развитии. Хотя запасы подземных вод огромны восполнение их конечно и качество вод ухудшается в результате нецелесообразного орошаемого земледелия и нерационального водоснабжения городов, распространения сельскохозяйственного загрязнения (нитраты, фосфаты, пестициды). Устойчивое потребление подземных вод требует действий на двух уровнях: макроэкономическом и уровне местного управления, чтобы создать условия для управления ресурсами подземных вод и их сохранения. Автор подчеркивает необходимость строгого контроля над бурением скважин на воду. Кроме того необходимо проводить исследования и мониторинг гидрогеологических условий водоносных горизонтов; оценивать возможность негативного воздействия водоотбора на окружающую среду. В отношении загрязнения подземных вод следует идентифицировать и контролировать загрязнители и участки, потенциально уязвимые к загрязнению. 
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Методология сейсмической рефракции для определения уровня подземных вод.
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Характеристика путей фильтрации подземных вод в слабопроницаемых горных породах на структурном уровне. Методический обзор.


Описаны методы исследования путей фильтрации воды в кристаллических горных породах, предназначенных для захоронения высокорадиоактивных отходов. На этом уровне циркуляция воды в данных горных породах в основном обусловлена ее способностью фильтроваться через соединяющиеся поры и трещины (эффективная пористость). Данные методы, позволяют картировать и визуально воспроизводить эти пути. К ним относятся флуоресцентная микроскопия, конфокальная лазерная сканирующая микроскопия (с различными примерами), сканирующая электронная микроскопия и др. Кроме того, представлены две методики трехмерной реконструкции структуры порового пространства, рентгеновская компьютерная томография. Также описаны характеристика пористости горных пород и установление путей фильтрации палеовод, как например, микрокартирование следов распада урана. Это картирование - основа для более полной петрофизической интерпретации гидравлики ненарушенных пород. Среди различных параметров, подходящих для характеристики путей воды в кристаллических породах, можно отметить следующие: 1) ориентировка контуров трещин; 2) объем и размер трещин; 3) процент общей эффективной пористости; 4) специфическая поверхность стенок открытых трещин и поверхность стенок трещин в местах контактов с каждым из породообразующих минералов. Другие данные, такие как связность сети трещин, кривизна трещин и фрактальный размер профилей трещин могут быть полезными для понимания кинетики воды в ненарушенных породах. Ключевым показателем для понимания гидравлического поведения является документирование способности воды проникать из водоносных разломов горного массива в трещины горной породы. В работу включены примеры петрофизических профилей, содержащие последовательную информацию по гранулометрической шкале (мм - см), что позволяет объективно и детально документировать способность воды и радиоактивных элементов проникать в трещины горной породы из гидравлически активных трещин (зон разломов) в горном массиве, поскольку эту информацию можно соотнести с гидравлическими свойствами ненарушенных горных пород. 
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Измеритель просачивания: прогрессирование простого метода прямого измерения водного потока между системами поверхностных вод и подземных вод.
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   Ресурсы пресных подземных вод и проблемы питьевого водоснабжения населения Башкортостана / Р. Ф. Абдрахманов, Ю. Н. Чалов, Б. Н. Батанов
// Геология, полезные ископаемые и проблемы геоэкологии Башкортостана, Урала и сопредельных территорий. - Уфа, 2008. - С.62-69: ил.,табл. - Библиогр.: с.69.
Охарактеризована обеспеченность населения Башкортостана подземными водами питьевого качества. Оценка прогнозных эксплуатационных ресурсов подземных вод (ПЭРПВ) проведена преимущественно для первого от поверхности водоносного горизонта (комплекса, зоны). Прогнозные эксплуатационные ресурсы подземных вод определяются мощностью зоны пресных вод (10—150 м) или мощностью зоны активной трещиноватости (40—80 м) и в среднем, исходя из практики, составляют 60 м. Оценка ПЭРПВ выполнена в первую очередь на площадях водоносных горизонтов, где рас​пространены подземные воды с минерализацией до 1 г/л. В районах, где отмечается дефицит или отсутствие пресных вод, частично оценены ресурсы слабосолоноватых и жестких вод с минерали​зацией 1—1,5 г/л при жесткости 10—15 и до 20 мг-экв/л. При оценке ПЭРПВ исключено около 35 тыс. км2 территории Башкортостана, включающих площади распространения солоноватых вод, загрязненных участков, площади селитебных вод и площади национальных парков и заповедников. Не производилась оценка горно-таежных местностей с практическим отсут​ствием населения и потребителей — 20 тыс. км2 и территорий развития водоносных горизонтов с низкой водопроводимостью (общесыртовый, неогеновый, мел-палеогеновый, нижнетриасовый) — 8,2 тыс. км2. Общая сумма ресурсов составила 6664,6 тыс. м3/сут. Средний модуль эксплуатационных ресурсов к расчетной площади составляет 0,7 л/с на км2. Распределение ПЭРПВ неравномерное и в основном соответствует естественным ресурсам. Из 21 города Башкортостана с численностью около 2450 тыс. человек и водопотреблением 650 тыс. м3/сут не обеспечены утвержденными запасами гг. Агидель, Ишимбай, Кумертау, Нефте​камск, Стерлитамак, Янаул, Уфа, Агидель, Белорецк, Дюртюли и др. Поселки городского типа при определенных экономических затратах и выполнении мероприятий по водоподготовке и разработке проектов зон санитарной охраны могут быть обеспечены водой питьевого качества. Обеспеченность сельского населения качественными питьевыми водами (480 тыс. м3/сут) следующая. Из 54 административных районов водой питьевого качества надежно обеспечены — 45 районов, обеспечены — 2 района, частично обеспечены — 2 района  и недостаточно обеспеченны — 5 районов. В целях улучшения питьевого водоснабжения населения в республике в 2001 году принята Президентская программа «Питьевые и минеральные воды Республики Башкортостан», рассчи​танная до 2010 г. Проблема обеспечения населения качественной питьевой водой в Республике остается острой.
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   Пути повышения эффективности гидрогеологических методов поисков,разведки и обеспечения разработки месторождений нефти и газа в жестких термобарических условиях / Б. П. Акуличев
// Геология,геофизика и разраб.нефт.и газовых м-ний. - 2007. - №1.-С.6-12:ил.,табл. - Библиогр.:16 назв.


Охарактеризованы проблемы, влияющие на качество опробования глубоких горизонтов нефтяных скважин. Для преодоления этих проблем предложены пробоотборники новой конструкции и новые способы отбора проб жидкости и растворенного газа. Кроме того, предлагается уточнить методику сравнения данных о газонасыщенности пластовых вод, оценки их ресурсов и упругости газосодержания (газовый фактор), расчетов газо-водяного контакта, оценки перспектив газоносности ловушек. Методика оценки перспектив газоносности ловушек может быть использована при региональных оценочных работах на нефть и газ. Приведен рисунок клапанного водоотборника и схема его работы.
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   Ресурсы подземных минеральных вод Пермского края и их рациональное использование / С. Ю. Белов
// Минер.ресурсы России:Экономика и упр. - 2009. - №2.-С.25-31:ил.,табл.,портр. - Библиогр.:10 назв. - Рез.англ.
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   Характеристика гидроминеральных ресурсов Пермского края и возможности их практического применения / С. Ю. Белов, И. Н. Шестов
// Материалы IV Геологической конференции КамНИИКИГС. - Пермь, 2008. - С.139-149: ил. - Библиогр.: 5 назв.

В работе охарактеризованы ресурсы минерализованных вод Пермского края. Здесь разведано более 20 месторождений минеральных вод и более 200 проявлений. Месторождения содержат по бальнеологическому назначению: 1. Минеральные питьевые лечебные и лечебно-столовые воды. 2. Минеральные лечебные сульфидные (сероводородные) воды. 3. Минеральные лечебные крепкие йодо-бромные и бром-бор-йодные рассолы. Территория Пермского края относится к району весьма богатому подземными гидроминеральными ресурсами. Запасы большинства типов лечебных и лечебно-столовых вод восполняемы за счет движения вод от области питания к области разгрузки через горные породы, насыщенные минеральными солями. Отдельные же типы лечебно-столовых вод, как воды с повышенным содержанием органического вещества, содовые и сульфатно-натриевые воды требуют особого внимания и проведения природоохранных мероприятий районов их распространения и использования в будущем. Сульфидные и бром-йодные рассолы нижнепермских отложений также представляют собой уникальные воды и требуют их комплексного изучения условий их распространения и формирования особенно в условиях Предуральского прогиба.

	12. -9741
	   Вертикальная и латеральная гидрохимическая зональность,типизация подземных вод Западно-Сибирского бассейна / Б. П. Ставицкий, А. Р. Курчиков, А. Э. Конторович, А. Г. Плавник
// Геология,геофизика и разраб.нефт.и газовых м-ний. - 2006. - №5/6.-С.58-84:ил.,табл. - Библиогр.:5 назв.


Выполнено гидрогеохимическое районирование внутренней части Западно-Сибирского артезианского бассейна. На основании статистической обработки фактического материала (15 000 проб) по трем стратиграфическим уровням (апт-сеноманскому, неокомскому, юрскому) охарактеризованы гидрогеохимические особенности нефтегазоносных районов Западной Сибири. С использованием средних значений параметров химического состава подземных вод по нефтегазоносным районам нормированных по хлору, намечена латеральная и вертикальная гидрогеохимическая зональность бассейна, как по общей расчетной минерализации, так и по отдельным макро- и микрокомпонентам состава подземных вод. Выделены три субпровинции с характерными типами подземных вод.
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	   Возможности использования тепла магматического очага Авачинского вулкана и окружающих его пород для тепло- и электроснабжения / С. А. Федотов, В. М. Сугробов, И. С. Уткин, Л. И. Уткина
// Вулканология и сейсмология. - 2007. - №1.-С.32-46:ил.,табл. - Библиогр.:41 назв.

Проведен анализ результатов геологических и геофизических исследований, в том числе последних лет, позволяющих судить о наличии незастывшего магматического очага под Авачинским вулканом на Камчатке и оценить глубину его залегания и примерные размеры. Дана оценка запасов тепла нагретых магматическим очагом вулкана горных пород с момента его возникновения и до настоящего времени с учетом переменных размеров очага в процессе эволюции. Проанализированы геолого-геофизические предпосылки возможности использования тепловой энергии нагретых пород, вмещающих магматический очаг, для тепло- и электроснабжения г. Петропавловска-Камчатского. Предлагается создание подземной геотермальной циркуляционной системы (трещинного теплообменника) с помощью бурения глубоких скважин. 

	14. -2383
	   Вопросы воспроизводства и использования ресурсной базы подземных вод в законодательстве России / В. М. Лукьянчиков, Р. И. Плотникова, Л. Г. Лукьянчикова, Н. В. Седов
// Разведка и охрана недр. - 2009. - №9.-С.11-15. - Рез.англ.

	15. -6779
	   Гидрогеология Ерунаковского района Кузбасса в связи с проблемой образования ресурсов и добычи угольного метана / С. Л. Шварцев, В. Т. Хрюкин, Е. В. Домрочева и др.
// Геология и геофизика. - 2006. - Т.47,№7.-С.881-891:ил.,табл. - Библиогр.:15 назв.


Изучена гидрогеология, гидрогеохимия и изотопный состав подземных вод Ерунаковского района Кузбасса. Выяснено, что верхняя часть разреза территории представляет собой единый водоносный комплекс, который состоит из серии микропластов разной водопроводимости и проницаемости. Выявлена прямая гидрогеохимическая зональность. Минерализация воды увеличивается с ростом глубины. Пресные воды с минерализацией до 1 г/л и рН 7-8 распространены до глубины около 300 м, реже 100-500 м, зона солоноватых вод с более высокой минерализацией (от 1 до 13 г/л) и значениями рН до 10,1. Рост минерализации вод с глубиной происходит в основном за счет ионов НСО3- и Na+, реже за счет SO42- и С1- ионов. На изучаемой территории СО2 не имеет глубинного происхождения и является продуктом метаморфизма углей.

	16. -8873
	   Гидрогеохимия газогидротермальных источников вулкана Эбеко (о-в Парамушир) / С. Б. Бортникова, Е. П. Бессонова, Л. Б. Трофимова и др.
// Вулканология и сейсмология. - 2006. - №1.-С.39-51:ил.,табл. - Библиогр.:20 назв.


Выявлены различия в макро- и микрокомпонентном составе вод газогидротерм вулкана Эбеко. Они обусловлены: а) колебанием соотношения метеорных вод и магматических флюидов; б) степенью взаимодействия вода-порода. Определен основной критерий оценки происхождения состава газогидротерм - распределение РЗЭ и макрокомпонентный состав вод. Газогидротермы фумарольных полей характеризуются наибольшей долей глубинной составляющей и высокими концентрациями РЗЭ. Растворы кратерных озер формируются за счет вод поверхностного происхождения, в них наблюдается Eu-минимум. В составе воды источников Eu-минимум отсутствуют, а концентрации макрокомпонентов свидетельствуют о большей доле "породных" компонентов в водах. Твердые фазы, формирующиеся в растворах котлов и газогидротерм вулкана Эбеко, представлены, в основном, кремнеземом различных модификаций, гидроксидами А1 и Fe, водными силикатами и гидросиликатами А1. 

	17. -2839
	Жигулев В.В.
   Возможности сейсморазведки методами отраженных и преломленных волн для прямых поисков парогидротермальных месторождений / В. В. Жигулев
// Вестн.Дальневост.отд-ния РАН. - 2007. - №2.-С.53-62:ил. - Библиогр.:10 назв.


Излагаются результаты опытно-экспериментальных сейсмических исследований, выполненных Институтом морской геологии и геофизики ДВО РАН методами преломленных и отраженных волн на гидротермальном месторождении вулкана Менделеева (остров Кунашир, Курильские острова). Основным результатом исследований являются новые сейсмические критерии (динамические и кинематические), позволяющие на временных и структурно-скоростных разрезах выделять потенциальные зоны концентрации гидротермальных образований. Подобных исследований на Курильских островах ранее не проводилось. Автор полагает, что в дальнейшем сейсмические методы МПВ и МОВ-ОГТ должны включаться в обязательный комплекс геофизических наблюдений при исследовании парогидротермальных систем.

	18. -2383
	Зайцева Н.Г.
   Состояние ресурсной базы подземных вод ЮФО и ее использование / Н. Г. Зайцева, Л. А. Терещенко, Р. А. Манина
// Разведка и охрана недр. - 2007. - №7.-С.48-53:ил.

Величина прогнозных эксплуатационных ресурсов подземных вод (ПЭРПВ) хозяйственно-питьевого и производственно-технического назначения ЮФО, обеспеченных питанием на неограниченный срок эксплуатации, с минерализацией до 3,0 мг/дм3 составляет 35,79 млн. м3/сут. Эксплуатационные запасы, прошедшие государственную экспертизу, составляют 15,69 млн. м3/сут. Обеспеченность прогнозными ресурсами подземных вод хозяйственно-питьевого и технического назначения в среднем по ЮФО составляет 1580 л/сут на 1 чел. Вместе с тем не обеспечены ресурсами юг Дагестана, южные и центральные районы Ставропольского края, Волгоградская область (юг области и Заволжье), центральные и южные районы Ростовской области, Астраханская область, большая часть территории Республик Калмыкия и Ингушетия. Здесь для хозяйственно-питьевого водоснабжения по согласованию с СЭС используются слабосолоноватые воды с минерализацией до 3 г/дм3. Частично водоснабжение здесь решается за счет передачи воды из соседних субъектов РФ и из поверхностных водотоков. Минеральные лечебные подземные воды. По состоянию на 01.01.06 в ЮФО разведано 132 месторождения с суммарными запасами 110,48 тыс. м3/сут, из них 80,22 подготовлено к промышленному освоению. На территории Ставропольского края и Карачаево-Черкесской Республики выделен особо охраняемый эколого-курортный регион Кавказских Минеральных Вод (ООЭКР КМВ). На территории ООЭКР КМВ разведаны 25 месторождений и участков месторождений минеральных лечебных вод, эксплуатационные запасы которых по состоянию на 1.01.06 оценены в количестве 22,84 тыс. м3/сут Теплоэнергетические воды. До 2006 г. разведано 57 месторождений теплоэнергетических подземных вод, суммарные запасы которых составляют 269,03 тыс. м3/сут. Используются воды для теплоснабжения населения и тепличных хозяйств. В ЮФО разведано 13 месторождений промышленные подземные воды с запасами 163,984 тыс. м3/сут. Промышленные подземные воды - поликомпонентные, содержат литий, стронций, йод, бром, бор, кальций, натрий, магний в промышленных концентрациях. Промышленная добыча йода и брома ведется на Славяно-Троицком месторождении в Краснодарском крае. 

	19. В54257
	Зверев В.П.
   Вода в Земле: введ. в учение о подзем. водах = The water in the Earth: the introd. in doctrine of subsurface waters: учеб.пособие / В. П. Зверев. - М.: Науч.мир, 2009. - 251 с.: ил.,табл. - Библиогр.: с.240-251. - Рез.англ. - ISBN 978-5-91522-032-3.


В книге рассмотрены современные представления о роли подземных вод в развитии различных геологических процессов и эволюции Земли в достаточно доступной форме для студентов и специалистов различных геологических направлений. В ее основу положены представления об эволюции масс всех форм воды в основных оболочках земной коры в истории Земли и современную эпоху. Дана количественная оценка массопотоков подземных вод основных глобальных циклов их круговорота. Рассмотрены механизмы, направленность и кинетика преобразования вещества горных пород при взаимодействии с подземными водами и закономерности перераспределения химических элементов в подземной гидросфере. Оценены масштабы участия и закономерности режима подземных вод в различных экзогенных и эндогенных процессах, включая метаморфизм, магматизм и вулканизм. Рассмотрена роль подземных вод в тепловом балансе Земли, гидротермальной деятельности и рудогенезе. Сравнение распространения воды на Земле и планетах земной группы показало, что на Земле, где существуют океаны и реализуется круговорот подземных вод, охватывающий земную кору и мантию, последний в значительной степени компенсирует дегазацию и дегидратацию Земли, позволяя поддерживать вулканизм и дрейф литосферных плит за все время ее эволюции. Показано влияние современной антропогенной деятельности на изменение массопотоков и состава подземных вод и эволюцию геосистем. 

	20. В54134
	Зверев В.П.
   Подземные воды земной коры и геологические процессы = Subsurface waters of the earth`s crust and geological processes / В. П. Зверев; РАН, Ин-т геоэкологии. - 2-е изд.,испр.и доп. - М.: Науч.мир, 2007. - 255 с.: ил.,табл. - Библиогр.: с.243-255. - Рез.англ. - ISBN 978-589-176-399-9.


Монография посвящена исследованию роли всех типов подземных вод земной коры в развитии основных геологических процессов: выветривания, литогенеза, метаморфизма, магматизма, вулканизма. Дана количественная оценка массопотоков подземных вод основных глобальных циклов их круговорота, включая гидрогеологический, литогенетический, геологический и гидротермальный. Рассмотрены механизмы, направленность и кинетика преобразования вещества горных пород при взаимодействии с подземными водами и закономерности перераспределения химических элементов в подземной гидросфере. Показано влияние антропогенных изменений подземных вод на геологическую среду.

	21. Г22733
	Зытнер Ю.И.
   Возможность освоения месторождений промышленных и лечебно-минеральных вод на территории Ненецкого автономного округа: (на прим.газоконденсат.месторождений севера Шапкина-Юрьях.вала) / Ю. И. Зытнер, В. С. Чибисова
// Геология и минеральные ресурсы Европейского Северо-Востока России. - Сыктывкар, 2009. - Т.3. - С.195-197: ил.,табл. - Библиогр.: 4 назв.

	22. -6779
	   Изотопный состав (H,O,Cl,Sr) подземных рассолов Сибирской платформы / С. В. Алексеев, Л. П. Алексеева, В. Н. Борисов и др.
// Геология и геофизика. - 2007. - Т.48,№3.-С.291-304:ил.,табл. - Библиогр.:с.303-304.

Представлены новые данные о геохимических особенностях и изотопном составе хлоридных рассолов Сибирской платформы. В связи с решением проблемы генезиса высокоминерализованных подземных вод исследовано распределение стабильных изотопов (2Н, 18О и 37С1) в рассолах Тунгусского, Ангаро-Ленского, западного крыла Якутского и Оленекского артезианских бассейнов, а также изотопных отношений стронция (87Sr/86Sr) в рассолах западной части Оленекского артезианского бассейна. Результаты исследований и сравнительного анализа геохимических и изотопных особенностей рассолов Сибирской платформы более всего соответствуют теоретическим представлениям о формировании рассолов при взаимодействии древних седиментогенных вод с вмещающими породами.

	23. -2383
	   Информационно-аналитическая система мониторинга подземных вод / О. В. Митракова, Д. Б. Аракчеев, С. Л. Пугач, Г. В. Устинова
// Разведка и охрана недр. - 2007. - №7.-С.14-20:ил.

Необходимым условием оптимального хранения и эффективного использования мониторинговой информации является создание современной иерархической информационно-аналитической системы по ведению мониторинга подземных вод. Разрабатывается информационно-аналитическую систему мониторинга подземных вод (ИАС МП В). Данная система представляет собой современную технологическую основу ведения мониторинга подземных вод в автоматизированном режиме на территориальном (субъект РФ), региональном (федеральный округ) и федеральном (по России в целом) уровнях. В основу разработки ИАС МПВ положен принцип единства информационного, методического, лингвистического, математического и программно-технологического обеспечений. Эта система реализована на единых формах выходных и входных документов мониторинга подземных вод, включающих оптимальный перечень количественных показателей, обеспечивающих решение задач по оценке и прогнозу состояния подземных вод, а также построена на унифицированной системе классификаторов. К особенностям и преимуществам технологической платформы можно отнести: гибкость, масштабируемость, открытость, поддержка промышленных СУБД, обеспечение удаленной работы с данными и интеграция с интернет. 

	24. -2383
	Каплан А.Ю.
   Анализ результатов использования автоматизированных средств измерений при ведении мониторинга подземных вод / А. Ю. Каплан, А. Ю. Пашнин
// Разведка и охрана недр. - 2007. - №7.-С.35-38:ил.

Основным требованием, предъявляемым к наблюдательному пункту сети мониторинга подземных вод, является возможность получения по нему объективной и достоверной информации о количественных и качественных показателях состояния подземных вод в течение длительного периода времени. Разработана и используется на объектах в различных климатических, геологических и техногенных условиях программируемая автоматизированная система мониторинга подземных вод (АСМ) "ГИДЭК-LPC", действующая на базе логгера LPC. Данная система включает в себя датчики давления (уровня), температуры, а также, при необходимости, датчики электропроводимости и связанные с ними многоканальные программируемые электронные устройства (логгеры LPC). Логгеры позволяют проводить измерение параметров в заданном режиме, накапливать полученную информацию и снимать ее с необходимой периодичностью, используя специальное программное обеспечение. 

	25. -9195
	Караванов К.П.
   Гидрогеологические системы земного шара и подземные воды Тихоокеанского сегмента Земли / К. П. Караванов, В. В. Кулаков
// Тихоокеан.геология. - 2008. - Т.27,№5.-С.17-30:ил.,табл. - Библиогр.:58 назв. - Рез.англ.

Отражены результаты почти полувековых теоретических и прикладных исследований К.П. Караванова, связанных с исследованиями гидрогеологических систем континентов и дна океанов и региональной гидрогеологии Тихоокеанского сегмента Земли. Выделяются гидрогеологические системы (ГГС) по следующим глобальным геоструктурам: платформы (включая их шельфовые зоны), горно-складчатые (коллизионные) территории, океаничес​кие плиты, океанические желоба (зоны субдукции), срединные океанические хребты (включая зоны спрединга), трансформные разломы. Указано, что роль подземных вод в процессе развития океа​нической коры меняется в зависимости от тектономагматических или геодинамических процессов. В зоне спрединга происходит взаимодействие: а) сквозьмагматических газов, б) тепловых кондуктивных и конвективных флюидных потоков, выносимых магмой, в) магматических расплавов, проходя​щих стадию кристаллизации минералов, г) океанической воды, находящейся под давлением 300-400 атмосфер. Современные зоны спрединга - это нередко территории развития рециклинговых систем с черными "курильщиками" в придонной океаничес​кой части с температурой до 380°С. Под океаническими водами находятся различные толщи пород, которые насыщены различными по фазовому состоянию и степени связанности подземными водами Выделяются седиментационные воды. Трещинно-жильные воды, которые под большим давлением проникают в недра океанической коры по разрывным нарушениям. Химически связанные воды. Сквозьмагматические и флюидогенные воды. Показана весьма разнообразная, и весьма значительная геодинамическая роль подземных вод в различных слоях литосферы и верхней мантии. Намечено принципиальное отличие роли природных вод в геодинамике и, вообще, развитии земной коры на континентах и океанах. 

	26. -4830H
	Киреева Т.А.
   К методике оценки эндогенной составляющей глубоких подземных вод / Т. А. Киреева
// Вестн.Моск.ун-та.Сер.Геология. - 2009. - №1.-С.54-57:табл. - Библиогр.:с.57. - Рез.англ.

	27. -9741
	Косков Б.В.
   О гидродинамической связности геологических тел и методах ее изучения / Б. В. Косков, В. Н. Косков
// Геология,геофизика и разраб.нефт.и газовых м-ний. - 2007. - №1.-С.12-16:ил. - Библиогр.:5 назв.


Рассмотрены методы изучения гидродинамической связности геологических тел. Геологический метод сводится в выделении в земной коре отдельных тел и групп, соседствующих друг с другом тел, нацело сложенных проницаемыми для флюидов породами любого литологического состава и сложенных практически непроницаемыми породами, тоже любого литологического состава. Гидрогеохимические методы основываются на сопоставлении химического состава вод геологических тел. Гидродинамический метод сводится к изучению закономерностей изменения пластового давления по вертикали и в латеральных направлениях. В нефтегазопромысловой геологии обычно применяется экстраинтерполяция, которая носит многоступенчатый характер. В рассматриваемой работе методы осуществления указанной интерпретации ориентированы на моделирование гидродинамической связности геологических толщ опираясь не только на литолого-фациальный анализ, но прежде всего на учет геофизической информации. 

	28. -2383
	Куренной В.В.
   К методике оценки эксплуатационных ресурсов питьевых подземных вод / В. В. Куренной
// Разведка и охрана недр. - 2009. - №3.-С.55-60:ил.,табл. - Библиогр.:3 назв. - Рез.англ.

	29. -5995
	Куренной В.В.
   Оценка условий локализации ресурсного потенциала бассейнов питьевых подземных вод / В. В. Куренной
// Изв.вузов.Геология и разведка. - 2008. - №3.-С.7-12:ил.,табл. - Библиогр.:4 назв.
Рассмотрены проблемы локализации ресурсов питьевых подземных вод. По мнению автора, эта локализация происходит в зоне свободного водообмена. Предлагается понятие – «Бассейн питьевых подземных вод» (БППВ). Формирование и функционирование БППВ обусловлено морфоструктурой водосборов и водно-балансовыми факторами. Современные БППВ функционируют в виде разноуровневых гидрогеологических структур: региональных (простых и сложных), субрегиональных (компоненты сложных региональных бассейнов), местных и элементарных. В седиментационных бассейнах условия локализации подземных вод определяются литолого-фациальным составом пород, ритмослоистостью терригенных формаций в разрезе, наличием и параметрами водоупорных отложений, находящихся под влиянием системы дренирования земной коры. Междуплитным бассейнам (Тиманский Кряж и др.), свойственна зона свободного водообмена гетерогенной структуры. Они имеют разломно-пликативный характер водоносных толщ и характеризуются прерывисто невыдержанной гидрогеодинамической и гидрогеохимической зональностью и своеобразием БППВ. Фильтрационная среда гидрогеологических массивов является дискретной и крайне неравномерной с абсолютным преобладанием полей непроницаемых пород. Система дренирования существенно обусловлена разломной тектоникой, ее направленностью и водопроводимостью. Предлагается определенным образом обозначать и соответствующим образом картографировать водоносных разломов в гидрогеологических массивах. Методиче​ски идентификация разломов выполнена путем цифрового кодирования (идентификации) водообильных тектонических зон как нестратифицируемых гидрогеологических тел. В криолитозоне зона свободного водообмена представлена элементарными линейными таликово-локальными водообменными бассейнами.

	30. -2866
	Кустов Ю.И.
   Подземные минеральные воды в Тункинском регионе юго-западного фланга Байкальского рифта / Ю. И. Кустов
// Отеч.геология. - 2009. - №2.-С.53-60:ил.,табл. - Библиогр.:7 назв.

	31. -5578
	Лиманцева О.А.
   Насыщенность подземных вод относительно минералов водовмещающих пород / О. А. Лиманцева, А. Б. Лисенков
// Геохимия. - 2008. - №7.-С.734-747:ил.,табл. - Библиогр.:8 назв.

Расчеты насыщенности подземных вод относительно минералов водовмещающих пород показали, что превалирующая часть анализируемых химических анализов подземных вод была насыщена от​носительно кальцита, доломита и кварца. Установлено, что рассолы хлоридного кальциевого соста​ва насыщены по кальциту, а хлоридного натриевого - по доломиту и кварцу. Количество минера​лов, по которому раствор был насыщен одновременно равно 6 в ассоциации анкерит-кальцит-доломит-пирит-кварц-стронцианит. Увеличение количества минералов, относительно которых раствор насыщен, соотносится с ростом разнообразия гидрохимического типа природных вод и повышением модуля стока. В работе намечены ориентиры поиска взаимосвязи гидрогеологических и геохимических параметров, позволяющие термодинамическую модель адаптировать к реальным геолого-гидрогеологическим условиям. Задача исследования заключалась в проверке на насыщенность подземных вод относительно минералов водовмещающих пород. Этот параметр играет важную роль в формировании гидрогеохимического типа природных вод, так как отражает процесс садки минерала из раствора и как следствие выведение элементов из водной фазы. В результате расчетов был определен ряд минералов, по которым модельные растворы имели предел насыщения. По насыщенности конкретными минералами анализируемые воды разделены на семь группы.

	32. -5995
	Лиманцева О.А.
   Роль насыщенности подземных вод относительно минералов водовмещающих пород при формировании гидрохимического типа пород / О. А. Лиманцева
// Изв.вузов.Геология и разведка. - 2007. - №2.-С.46-53:ил.,табл. - Библиогр.:8 назв.

Расчеты с использованием компьютерной программы GIBBS позволили установить 13 минералов водовмещающих пород, относительно которых насыщены подземные воды. Для определения насыщенности изучены более 100 вариаций гидрогеохимических составов подземных вод, характеризуемых различными гидрогеологическими, геотектоническими и палеогеографическими обстановками. Выявлено, что при переходе от равнинных областей к горно-складчатым увеличивается число минералов, по которым природные воды насыщаются. Число минералов, относительно которых раствор насыщен одновременно, невелико (от 1 до 3). Выявлена взаимосвязь числа минералов с модулем и объемом подземного стока, а также зависимость их вида от гидрогеохимических, геотектонических и ландшафтно-климатических условий формирования подземных вод. При росте модуля стока растет число минералов, относительно которых раствор насыщен: 0,l-l(3) - насыщение по одному минералу, 1-З - по двум, 3-5(10) - по трем и более. Показано, что при одинаковой минерализации, растворимость различных соединений в хлоридно-кальциевых водах выше, чем в хлоридно-магниевых. 

	33. -2383
	Лукьянчиков В.М.
   Ресурсная база подземных вод России / В. М. Лукьянчиков, Л. Г. Лукьянчикова, Р. И. Плотникова
// Разведка и охрана недр. - 2008. - №9.-С.118-125:ил.,табл.
Дан анализ современного состояния ресурсной базы подземных вод России (питьевых, технических, минеральных, теплоэнергетических и промышленных). Рассмотрены существующие проблемы геологического изучения и воспроизводства ресурсной базы подземных вод. Предложены пути решения проблем воспроизводства МСБ подземных вод. Показано, что общие ресурсы подземных вод разного назначения в РФ весьма богатые, однако распределение их по территории неравномерно. Многие районы испытывают недостаток подземных вод в связи с природными и техногенными факторами. Требуется дальнейшее изучение ресурсов подземных вод на стадии съемочных работ, для чего необходима разработка нормативно-методической документации для реализации требований Классификации запасов и прогнозных ресурсов питьевых, технических и минеральных подземных вод (2007 г.).

	34. -5995
	Малков А.В.
   Определение гидродинамических параметров водоносных горизонтов в условиях перетекания / А. В. Малков
// Изв.вузов.Геология и разведка. - 2007. - №1.-С.31-34:ил.,табл. - Библиогр.:4 назв.

Предложена упрошенная методика расчетов фильтрационных параметров пласта с учетом перетекания. Методика исходит из того положения, что в условиях перетекания, при неограниченной емкости горизонта-донора, динамика формирования понижения уровня происходит, как и в изолированном пласте, но с водоотдачей изменяющейся по линейному закону. Интенсивность таких изменений определяется соотношением водоотдачи и параметра перетекания. Методика позволяет существенно упростить интерпретацию опытных работ, повысить точность гидрогеологических расчетов при оценке емкостных и фильтрационных параметров коллекторов. Интерпретация опытных данных выполняется графо-аналитическим методом в полулогарифмическом масштабе. 

	35. -2383
	   Методические подходы к реализации мониторинга трансграничных водных объектов / Е. В. Мольский, А. В. Миронова, В. Г. Румынин и др.
// Разведка и охрана недр. - 2007. - №7.-С.31-34:ил.,табл. - Библиогр.:5 назв.

Под мониторингом трансграничных подземных вод понимается комплекс гидрогеологических исследований, направленный на совместное государствами-соседями регулирование водоотбора, т.е. управление трансграничными подземными водными объектами. Мониторинг подземных вод является неотъемлемой составляющей исследований при решении трансграничных водных проблем, связанных с совместной эксплуатацией граничащими странами трансграничных водоносных горизонтов. Реализация мониторинга в трансграничных зонах предусматривает предварительную разработку "ПРОГРАММЫ..." мониторинга и "РЕГЛАМЕНТА" обмена исходными данными и полученными результатами между сопредельными странами. Мониторинг подземных вод в трансграничных зонах служит важнейшим источником информации для количественных оценок возможного ущерба подземным водным ресурсам одной из граничащих сторон, наносимого другой стороной. Такие оценки лучше всего могут быть выполнены на базе численных геофильтрационных моделей для трансграничных водоносных горизонтов, разработку которых авторы предлагают включать в программу мониторинга. В свою очередь, состав и методика мониторинга должны непрерывно совершенствоваться на базе модельных количественных оценок по принципу обратной связи. 

	36. -2383
	   Методология поисков месторождений углекислых минеральных вод на территории Северо-Кавказского региона / А. Б. Лисенков, Е. В. Попов, Р. В. Грушин, Б. И. Королев
// Разведка и охрана недр. - 2007. - №2/3.-С.84-87:ил. - Библиогр.:3 назв.
Рассмотрен методологический подход к поискам месторождений углекислых минеральных вод на основе информационного анализа. Методология была реализована на примере территории Кисловодской группы месторождений подземных вод с решением следующих задач: 1. Адаптация информационного анализа и разработка методологии организации поисков месторождений углекислых минеральных вод на территории Северо-Кавказского региона; 2. Реализация методологии на примере территории Кисловодской группы месторождений подземных вод. В дальнейшем планируется апробировать разработанную методологию на примере территории Ессентукской группы месторождений подземных вод и Северо-Кавказского региона в целом путем решения тестовых прогнозных задач.

	37. -2383
	   Основные результаты гелогоразведочных работ на подземные воды 2004-2006 гг. / В. С. Круподеров, В. М. Лукьянчиков, Л. Г. Лукьянчикова и др.
// Разведка и охрана недр. - 2007. - №5.-С.15-20:ил.

	38. -2866
	Островский В.Н.
   Сравнительный анализ закономерностей формирования подземных вод в аридной зоне и криолитозоне / В. Н. Островский
// Отеч.геология. - 2006. - №6.-С.92-97:ил. - Библиогр.:26 назв.


В результате анализа особенностей формирования подземных вод в разных климатических условиях выявлен ряд сходных черт и явные различия. Сходство процессов формирования определяется экстремальностью климата, резко снижающего интенсивность подземного водообмена. Различия в формировании подземных вод этих зон определяются, прежде всего, разными механизмами питания и разгрузки подземных вод. Важным является вывод о слабой изученности подземных вод криолитозоны, что требует разработки и реализации программы для решения этой проблемы. Приведена схема распространения наледей, сквозных таликов и криопэгов в Восточной Сибири (м-б 1: 2 500 000). 

	39. Г22685
	Попов В.Г.
   Гидрогеохронологическая зональность Волго-Уральского седиментационного бассейна / В. Г. Попов, С. П. Носарева
// Геология, полезные ископаемые и проблемы геоэкологии Башкортостана, Урала и сопредельных территорий. - Уфа, 2008. - С.268-270: табл. - Библиогр.: с.270.
Гидрогеохронологическая зональность седиментационных бассейнов выражается в изменении с глубиной абсолютного возраста подземных вод. В гидрогеологии под ним понимается период нахождения воды в земных недрах со времени ее попадания в геологическую структуру до момента наблюдения. Для определения возраста рассолов и соленых вод использован кинетико-геохимический метод, основанный на изучении процесса замещения магния и натрия жидкой фазы кальцием, поступающим из вмещающих пород. Величина rMg/rCa в рассолах закономерно снижается по мере увеличения их возраста и составляет от 5,0 в современных рассолах до 0,8 — в рассолах мезозоя и до 0,1 и менее — в рассолах палеозоя.   Степень метаморфизации рассолов седиментационных бассейнов, сформировавшихся под влиянием обменно-абсорбционных процессов, является функцией геологического времени; она может явиться критерием оценки абсолютного возраста рассольных вод. Определен возраст рассолов в породах Волго-Уральской области. Позднепротерозойский {венд-рифейский) комплекс содержит рассолы возрастом 234-330 млн. лет. В средне-верхнедевонской карбонатно-терригенной толще возраст рассолов —200— 250 млн. лет. В нижнем карбоне он достигает 160—180 млн. лет, в среднем карбоне обычно не превышает 60—90 млн. лет. Определение возраста подземных вод имеет важное как научное, так и практическое значение. Знание его позволяет установить интенсивность водообмена или подвижность подземных вод в гидро​геологических структурах земной коры, выяснить формирование и генезис подземных вод, заключенных в этих структурах, и в совокупности с данными о гидрогеохимической зональности определить площади и зоны развития различных геохимических и генетических типов подземных вод.

	40. Г22733
	Попов М.Я.
   Основные проблемы системы учета подземных вод / М. Я. Попов
// Геология и минеральные ресурсы Европейского Северо-Востока России. - Сыктывкар, 2009. - Т.3. - С.291-293.

	41. -2383
	   Прогнозирование зон повышенной минерализации подземных вод и участков скопления углекислоты на Ессентукском месторождении минеральных вод / Б. И. Королев, А. Б. Лисенков, Е. В. Попов, Р. В. Грушин
// Разведка и охрана недр. - 2008. - №10.-С.55-59:ил. - Библиогр.:3 назв.
Рассмотрена технология прогнозирования зон повышенной минерализации подземных вод и участков скопления углекислоты на территории Ессентукского месторождения минеральных вод на основе информационного анализа. Такой подход предполагает включение в прогнозные модели максимально возможного числа факторов, влияющих на формирование и изменение химического состава подземных вод. Наиболее высокие значения минерализации наблюдаются в сильно освоенных районах с высоким латеральным градиентом потока подземных вод К2-Р1 водоносного комплекса, что, вероятно, связано с подтоком более минерализованных вод в районах с интенсивным водоотбором. Повышенные значения содержания углекислоты наблюдаются на территории, где снижена мощность осадочного чехла и повышена минерализация в подземных водах, что, связано с глубинным питанием подземных вод К2-Р1; в относительно опущенных блоках содержание углекислоты в подземных водах ниже, чем в стабильных и относительно приподнятых блоках.

	42. -9714
	Пугач С.Л.
   Подземные воды:состояние обеспеченности питьевыми и техн.водами / С. Л. Пугач, Б. В. Боревский, А. Л. Язвин
// Минер.ресурсы России:Экономика и упр. - 2008. - №4.-С.88-93:ил.,табл.,портр. - Текст парал.рус.,англ.
Проанализированы данные об оцененных прогнозных ресурсах подземных вод по территории СЗФО в целом, территориям отдель​ных субъектов РФ в его составе и обеспеченности ими населения. Сделан вывод, что прогнозные ресурсы многократно превышают потенциальные потребности. В то же время масштаб использования подземных вод, особенно в балансе водоснабжения крупных и средних городов, существенно ниже их потенциальных возможностей. 1. Показано, что наряду с районами, богатыми подземными водами, в одном и том же субъекте РФ могут быть выделены районы с практическим отсутствием питьевых подземных вод. Это обусловлено низкими фильтрационными свойствами водовмещающих пород, отсутствием пресных вод, широким развитием многолетнемерзлых пород. Из этого следует необходимость детализации приведенных выше оценок по отдельным территориям, особенно находящимся в сложных гидрогеологических условиях. 2.
Большинство ранее разведанных месторождений пресных подземных вод, практически не могут быть освоены из-за большего удаления от потребителя или несоответствия качества воды современным требованиям к питьевым водам. 3. Рекомендуется: - продолжение поисково-разведочных работ, сделав акцент на реально доступных для освоения объектах с учетом реальных потребностей населения в воде; - усиление освоения ранее разведанных месторождений подземных вод, оценка условий водоподготовки с применением современных технологий, что может существенно улучшить условия водоснабжения мелких и средних водопотребителей; - увеличение объемов работ по по​искам и оценке резервных источников водоснабжения Санкт-Петербурга за счет подземных вод, гарантирующих его устойчивое водоснабжение в периоды природных и техногенных катастроф.
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   О классификации подземных вод в Общероссийском классификаторе полезных ископаемых / Н. В. Седов, Р. И. Плотникова
// Минер.ресурсы России:Экономика и упр. - 2008. - №5.-С.72-82:табл.,портр. - Библиогр.:11 назв. - Текст парал.рус.,англ.

Проанализирован действующий Общероссийский классификатор полезных ископаемых в отношении подземных вод. Показаны основные недостатки и противоречия соответствующего раздела и сделаны предложения для нового классификатора.
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	Седов Н.В.
   Подземные воды как объект права Российской Федерации / Н. В. Седов
// Изв.вузов.Геология и разведка. - 2008. - №3.-С.66-71:табл. - Библиогр.:6 назв.
Показано, что в отечественном законодательстве име​ется несколько взглядов на подземные воды как объект права. Объекты подземные воды выступают в виде: - пространственно ограниченных в недрах «подземных водных объектов», «участков недр, содержащих полезные ископаемые и иные ресурсы», т.е. водосодержащих и водоотдающих горных пород — водоносных горизонтов, бассейнов под​земных вод и др. «гидрогеологических структур»; - абстрактных «подземных вод» (Н20), привязанных лишь, к какой либо территории в виде ресурсов, экологической (положительной или отрицательной) составляющей, в виде добытой воды и т.п.; - водозаборных и водоразборных объектов (скважин, колодцев, родников), подающих подземную воду на по​верхность земли. Отмечается, что в разных законодательных документах сложились свои традиции применения того или иного термина, наиболее подходящего для конкретной системы терминов. Из всех перечисленных объектов подземных вод, «подземный водный объект» наиболее употребим в силу своей принадлежности к водному законодательству. Однако он имеет ряд суще​ственных ограничений и далеко не всегда соответствует широкой практике его применения. Предложен целый ряд правовых объектов подземных вод. 
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   Состояние запасов и ресурсов подземных вод Якутии и перспективы их использования / В. И. Скутин
// Отеч.геология. - 2007. - №1.-С.92-94.

Показано, что на территории республики прогнозные ресурсы пресных подземных вод оцениваются в 64 723,8 тыс.м /сут. Государственным балансом полезных ископаемых здесь учтено 28 месторождений (участков) пресных подземных вод с общей величиной эксплуатационных запасов подземных вод 501,51 тыс.м3/сут. Из них для целей централизованного хозяйственно-питьевого водоснабжения населенных пунктов используется 13 месторождений пресных подземных вод в 16 улусах из 33. Потребность в воде при данной плотности населения Южно-Якутского региона полностью обеспечивается за счет подземных вод. В Центральной и Западной Якутии водоснабжение многих сельских населенных пунктов базируется на использовании поверхностных вод, часто низкого качества, а подземные воды используются, как вспомогательный источник Зимой население использует лед. В пределах территории Республики Саха (Якутия) по состоянию на 2006 г. государственным балансом полезных ископаемых учтено 5 месторождений минеральных вод - Малонахотский и Термальный участки, месторождения Нежданинское, Нюрбинское и Ленские Зори. Суммарные эксплуатационные запасы минеральных вод лечебно-столового назначения составляют 950 м3/сут. Прогнозные ресурсы минеральных вод оцениваются в 5 тыс.м3/сут. Выявлены минеральные лечебные воды разных типов, в том числе Боржомного, Минского и Тюменского, Миргородского, Смоленского, Каспийского, Майкопского типов. Использование минеральных лечебных вод часто затруднительно из-за малоосвоенности районов их распространения. Учтены также два месторождения лечебных грязей Кемпендяйское и Абалахское. Непосредственно в г. Ленск имеются проявления сероводородных пресных иловых грязей. 
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   Роль разломов в формировании обводненных зон Байкало-Алданской гидрогеологической области / А. Т. Сорокина
// Тихоокеан.геология. - 2006. - Т.25,№6.-С.57-66:ил. - Библиогр.:30 назв.
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   Использование методов математической статистики при анализе нарушенного режима уровней подземных вод / С. Н. Утебаев
// Изв.вузов.Геология и разведка. - 2007. - №2.-С.41-46:ил. - Библиогр.:5 назв.

Рассмотрены особенности условий изменения уровней в напорном изолированном пласте в краевой части артезианского бассейна под влиянием длительной эксплуатации крупного водозабора. Для выявления основных тенденций в режиме уровней проведена комплексная обработка временных среднемесячных рядов по 27 наблюдательным скважинам за 50-летний период эксплуатации, включая автокорреляцию, тренд и гармонический анализ с использованием разработанного на кафедре гидрогеологии МГУ программного комплекса REGIM. Установлено, что 85% изменения уровня связаны с трендом, периодическая составляющая не выявлена, случайная, зависящая главным образом от неравномерной работы скважин, достигает 15%. Режим фильтрации характеризуется как сильно нарушенный водозабором. Для оценки условий эксплуатации на различных участках месторождения по методу парной корреляции сопоставлены временные ряды различных скважин между собой. В результате выявлено, что ряды наблюдений за уровнем практически по всем скважинам связаны между собой коэффициентом корреляции r (0,95-0,99). Высокие значения r (0,83-0,93) получены даже при сопоставлении рядов наблюдений по скважинам, оборудованным на разные эксплуатируемые водоносные горизонты. На основании выполненных исследований создана постоянно-действующая модель (ПДМ) условий эксплуатации месторождения подземных вод, ее калибровки и обоснования надежности прогнозных решений. Реализованная ПДМ служит инструментом для обеспечения управления эксплуатацией существующего водозабора и отдельных скважин в оптимальном, безаварийном режиме, регулирования величины средней минерализации отбираемой воды в заданном диапазоне. Решение этих задач позволяет осуществлять своевременную переоценку эксплуатационных запасов подземных вод. 
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	   Численное моделирование Паужетского геотермального месторождения с использованием iTOUGH2 / А. В. Кирюхин, Н. П. Асаулова, С. Финстерли и др.
// Материалы Международного симпозиума "Проблемы эксплозивного вулканизма". - Петропавловск-Камчатский, 2006. - С.178-186: ил. - Библиогр.:8 назв. - Рез.англ.

Паужетская ГеоТЭС, с установленной электрической мощностью 5 МВт, начала эксплуатироваться с 1966 г. Исследования резервуара показали, что это геотермальное "вододоминирующее" месторождение пластового типа с температурой 170-190°С и видимой естественной разгрузкой горячих источников 31 кг/с. Общая гидрогеологическая концепция по данным опытной эксплуатации 1962-1963 гг. заключалась в том, что при суммарном отборе термальной воды с расходом 120-125 л/с достигается установившийся режим подземных вод, при этом по температуре и химизму гидротерм не происходит существенных изменений, хотя давление в резервуаре и естественная разгрузка гидротерм несколько снижаются (на 22 %) [2]. Эта концепция базировалась на представлениях о наличии в резервуаре естественного потока глубинного теплоносителя, поступающего из осевой части Камбального хребта и превышающего по расходу отбор термальных вод. Расход потока глубинного теплоносителя оценивался по формуле Дарси величиной 460 кг/с, при этом в качестве величины водопроводимости использованы результаты обработки восстановления уровня после ОЭВ 1962-63 гг. Тем не менее, первые 10 лет эксплуатации с расходом 160-190 кг/с показали постепенное снижение температуры, снижение концентрации хлор-иона в эксплуатационных скважинах, расположенных вблизи области естественной разгрузки гидротерм, поэтому были пробурены новые разведочно-эксплуатационные скважины, и эксплуатация постепенно смещалась от зоны естественной разгрузки в область 200-220°С температур. Продуктивные скважины были пробурены в зоне восходящего потока глубинного теплоносителя в 1.5-2.0 км к юго-востоку от "старого" продуктивного поля. При общем расходе теплоносителя 220-260 кг/с в период с 1975 по 2005 гг. температуры и энтальпии продолжали падать, естественная разгрузка в виде горячих источников исчезла. Прямое TOUGH2-MO-делирование привело к следующим оценкам основных параметров: 1) расход восходящего потока теплоносителя 220 кг/с при энтальпии 830-920 кДж/кг, 2) проводимость резервуара в центральной его части - 70 Дарси*м, сжимаемость 5.0 107 Па-1, 3) параметры "двойной пористости" - размер блоков 162 м, доля трещинного пространства 0.1-0.2. Переоценка эксплуатационных запасов Паужетского геотермального месторождения стала актуальной в связи с реконструкцией ГеоЭС, что потребовало более детальной калибровки и уточнения численной модели. Для решения обратных многопараметрических задач и оценки параметров модели использована вычислительная программа iTOUGH2. 
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   Взаимодействие в системе вода-порода как новая база для развития гидрогеологии / С. Л. Шварцев
// Тихоокеан.геология. - 2008. - Т.27,№5.-С.5-16:ил. - Библиогр.:47 назв. - Рез.англ.

Рассматриваются ведущие механизмы, определяющие непрерывную, геологически длительную эволюцию системы вода-порода, результатом которой является формирование разнообразных гидрогенно-минеральных комплексов, понятие о которых предложено автором. Показано, что изучаемая система является стационарной, равновесно-неравновесной, которая повсеместно развивается в области, далекой от равновесия, и приводит к формированию принципиально новых минеральных образований и геохимических типов воды. Учитывая, что главным фактором, контролирующим направление эволюции рассматриваемой системы, выступает вода, обосновывается положение о том, что эта система должна стать важнейшим объектом изучения гидрогеологией. Показана важнейшая роль подземных вод в геологических процессах. Система вода-порода является всеохватывающей на нашей планете, и ее геологическая эволюция при​водит к формированию многочисленных геохими​ческих типов природных вод, разнообразных вторичных минеральных новообразований, включая коры выветривания, гидротермально-измененные породы, разнообразные месторождения полезных ископаемых, многие аутигенные минералы, продукты гальмиролиза и т.д. Собственно, любые процессы литогенеза - есть результат взаимодействия воды с горными породами. 

	50. -2383
	Яковлев П.И.
   Выявление участков интенсивной разгрузки подземных вод в реки с использованием дистанционных и гидрологических методов / П. И. Яковлев
// Разведка и охрана недр. - 2009. - №7.-С.43-49:ил. - Библиогр.:7 назв. - Рез.англ.

	51. -2866
	Янин В.П.
   Изменение химического состава подземных вод в условиях интенсивного водоотбора на примере Саранского месторождения / В. П. Янин
// Отеч.геология. - 2009. - №2.-С.47-53:табл. - Библиогр.:16 назв.


