ТИПОВОЙ МАКЕТ УНИФИЦИРОВАННОЙ ЦИФРОВОЙ МОДЕЛИ ЛИСТА ГОСГЕОЛКАРТЫ-200/2

Предлагаемый типовой макет комплекта Унифицированной цифровой модели (УЦМ) листа Госгеолокарты-200/2 составлен на примере листа Q-41-XVI в соответствии с «Едиными требованиями к составу, структуре и форматам представления в НРС РОСНЕДРА комплектов цифровых материалов  листов государственных геологических карт масштабов 1:1 000 000 и 1:200 000» (версия 1.3).

Макет иллюстрирует основные особенности формирования структуры слоев цифровой модели и их атрибутивных таблиц, в том числе для сложных случаев типа составных и комплексных объектов и варианты их цифрового оформления. Поэтому картографическая информация в предлагаемом макете по листу в части полезных ископаемых не является реальной и смоделирована с целью показа различных случаев формирования цифровой модели и примеров реализации их оформления.
В настоящее время «Единые требования…» не содержат описания цифровых моделей немасштабного зарамочного оформления (условных обозначений карт и схем, стратиграфических колонок, металлогенограммы, схем корреляции и др.). Поэтому для их формирования был использован разрабатываемый в настоящее время проект раздела требований по составлению и оформлению немасштабных элементов карт комплекта. Предложенный вариант рекомендуется для использования, но пока является примерным.
Макет создан в программной среде ArcGis10 фирмы ESRI с применением разработанного во ФГУП ВСЕГЕИ специализированного приложения для оформления карт геологического содержания MapDesigner, что накладывает некоторые технические ограничения на его просмотр и использование. А именно – в версиях ArcGis 9х не будут видны конечные макеты печати, так как для их оформления используются элементы базы геоданных, а политика ESRI не предусматривает полную преемственность от более новых версий к старым. Однако для пользователей ArcGis 9х сохраняется возможность просмотра элементов ЦМ по фреймам, а также остаются открытой структура цифровой модели (общая структура папок, название shp-файлов, их атрибутивные таблицы и т.п.). 

В составе УЦМ представлены также полные макеты печати листов комплекта в формате pdf, которые получены экспортом готовых макетов оформленных в ArcGis 10, что отчасти восполняет ущерб при отсутствии у пользователя ArcGis 10. 
Тот факт, что типовая цифровая модель была создана с помощью среды ArcGis10, не обязывает авторов работать исключительно с этим программным продуктом. Использование приложения MapDesigner также является необязательным. Однако, выбор программных средств для реализации примера цифровой модели не был случайным и обладает рядом преимуществ:
1. Использование именно версии ArcGis 10 обусловлено прогрессом данного программного продукта и быстрым уходом с рынка версии ArcGis 9.
2. ArcGis позволяет выполнить всю технологическую цепочку создания цифровой модели и макетов геологических карт в одной программной среде, что, в свою очередь, позволяет избежать ситуации, когда вводя поправки в конечный макет, авторы не вводят их в исходные цифровые данные.
3. Использование приложения MapDesigner позволяет не только автоматизировать исполнение многих оформительских задач, но и выявить ошибки и несоответствия в данных

Так же обращаем внимание исполнителей на то, в макетах печати созданных в среде ArcGis в условных обозначениях к картам и схемам не обязательно подписывать L_code для объектов, если они равны B_code и их изображение формируется из ЭБЗ. Однако обязательно вынесение на макет всех L_code для уникальных объектов и тех условных знаков, которые отсутствуют в ЭБЗ или взяты из ЭБЗ, но их смысловое значение изменено.

Для макетов печати созданных в среде, не имеющей связи с ЭБЗ (например, CorelDraw), обязательно вынесение L_code для всех типов условных знаков.
Представленный макет EЦМ содержит базу первичных и сопровождающих данных (папка Q4116_DB). Обращаем внимание, что он не полон и содержит только примеры организации обязательных карт фактического материала и опробования, базы первичных данных полевых работ (маршруты, горные выработки, скважины, опробование) и типовые примеры организации результатов различных типов лабораторно-аналитических исследований в составе БД. 
По всем вопросам, связанным с данным макетом можно получить консультацию в отделе методики Центра научно-методического обеспечения геологического картографирования ФГУП ВСЕГЕИ. 
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